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villán király.
Milán szerbiai király, nejével együtt, holnap 

a fővárosba érkezik, hogy részletesebben 
megszemlélje a kiállítást.

Őszintén üdvözöli ük körünkben Milán ki­
rályi.

A mi változás Szerbia politikájában az 
utóbbi időben végbement, az lőképen ma­
gáink Milán királynak, s nem a nép több­
ségének köszönhető. Szerbiában sok a chau- 
vinista, a kik egy soha nem létezett nagy 
szerb császárság emlékeiben élnek, s a jö­
vőre nézve tele vannak nagy álmodozással. 
A nép között határozott többségük van ne­
kik. mint a hogy a nagy álmok mindig ha­
marább gyűjtenek híveket, mint a tényleges 
viszonyok aprólékos mindennapi ügyes-bajai. 
Milán királynak nagy érdeme, hogy okos 
szemmel át hulla tekinteni a helyzetei". Látta 
az orosz asnirácziók végső czélját. látta a 
szerb álmok b n ágait s politikájában a 
szomszéd Ausz!ria-Magyarországra támaszko­
dott. Eljárása talán kevésbbé felelt meg az 
alkotmányosság igényeinek, mint országa ér­
dekeinek. De ez még inkább emeli érdemét. 
Kicsi, gyönge országoknak nagyobb erőt ad 
az mindig, ha csak egy személyes hatalom 
akarata érvényesül.

Igaz, hogy mindez Szerbia szempontjából 
érdeme Milán királynak és kormányának, 
de negative nekünk is meg van belőle a 
ha-znunk. Szerbia, ha igazi érdekeit követi, 
a körülmények által van rá utalva erre a 
politikára. De űzhetne annak daczára más­
formát is. A mint hogy űzött is a múltban. 
És akkor sok kellemetlenséget okozhatna 
nekünk, kivált az állal, ha a mi szerbjeink­
nek a nagyralátását növelné. Nem tagadhat­
juk. hogy ez nagy kellemetlenség lenne ne­
künk. Kivált mostani kormányunk idejé­
ben. a mely miriden nemzetiségi mozgalom­
mal szemben teljesen tehetetlen. A romániai 
izgatok eléggé tanúskodhatnak róla, hogy 
mennyire alkalmatlanok tudnak lenni kívül­
ről ha a belső népet izgatják. S bizony a 
mi délvidéki szerbjeink között is meg van 
ehhez a hangulat. A legközelebbi kongresz- 
szusi választások eléggé kimutatták ezt.

A dolog tehát úgy áll, hogy mialatt Milán . 
király a saját országának egyenesen érde­
kében dolgozik, az alatt, ha nem is sokban 
szolgálhatja a mi érdekeinket, tesz annyit, 
hogy sok esetleges alkalmatlanságtól meg­
ment.

Most. midőn nem politikát jön csinálni 
hozzánk, hanem meggyőződni haladásunk 
felöl az ipar terén, még melegebb rokon- 
szenvvel fogadjuk, mint máskor.

Szerbia a politika terén csak negativ hasz­
not tehet nekünk, ha velünk azonosítja ma­
gát. de az ipar terén nagyban előmozdit-

Emlékeimből.
tMindeneket pedig me-próhálintok, 

a mi jó, art megtartsunk .
F'ál apostol.

(Thess 5 lfl)
Hu.szii-nlct A . tüneményes ifink«. Paris. Turin. Nápoly.

Génua. Milano. Sváj ez. Utolsó együttlétem atyámmal.
I.

Az Úristen a magyart katonának teremtette, mond­
juk : s fényesen igazolt tény, hogy a magyarnak 
leghíresebb katonája a huszár: ki vitathatná el te­
hát a jogot, mely Ivei ez magát «az Úristen legelső 
katonájának» tartja?! ....

A huszár-névvel még gyermekéveimben ismerked­
tem meg: abban tíz időben, mikor a legszebb és 
leg'lelczegebb huszárokból alakult «toborzó» csapa­
tok zenevei, dallal és tánczezal édesgették maguk­
hoz országszerte a falvak és városok legdélibb, leg­
elszántabb legényeit.

•N valóban nem kis csáberő, nem megvetendő bá- 
tor-rig kellett hozzá akkoriban, hogy ifjaink magukat 
éhosszú sorára, éltük java idejére, önkéntesen 
száműzzék az édes haza földjéről, övéik karjaiból: 
s n hírhedt legszigorúbb katonai fegyelem alá es­
küdjenek — a távol idegenbe!

Ainde mar-adhalolt-e közömbös az ifjú szív és 
niajvíu* vér ama «loborzök» hangzatos, rokonszen- 
v' - s a legviritúbb rózsaszínben kisértő viselkedé­
sire^.. l-ulpezsdiiU az!... s c pillanattól meglb- 
r':: 1 /'itt lelkében az eszménykép, mely a katona- 
e:i rol csak «huszár» alakjában lebegett elölte.

Lelkesedését növelték: a bérezi krónikák kima- 
Pj'-dó huszár-alakjai, egy «nagy» Fridrik és első 
Napoleon marasztalásai, egy Rostás Pál önfeláldozó 
hőstette, s a huszár-bravourok végtelen sora! . . .

Us kit nem bűvölt meg a délezeg huszáröltözet, 
az a tősgyökeres magyar jellegű fölszerelés, minőben 
a huszár — lovával együtt — külső disz tekinte- 
h'hr-n i.-> első helyei foglalt el a hadsereg összes ka- 
1'iái között!. . . . melvet megbámult, megirigyelt és 
0 'Hozott a világ minden hadviselő állama!

A szegény buzgólkodék, kik manapság oly szapo­
rák újítási nyegleségeikkel, alig sejlik, hogy a huszár

régi díszéből kivetköztetö «czélszerüsitési» hó­
bortjaikban fő jellemvonásától: önérzetétől foszt­
ják meg: s átalakitgatusaik csupán önnön clpuhull- 
ságaikra nyomnak bélyeget.

A huszár önérzet enek szint oly hatalmas támoga- 
hj'i: neve, melyet úgy értelmez, hogy húszat ér,
' húsz ár.» -- E meggyőződés lükteti minden cr-

i-.'si t s fokozott mértékben ad kifejezést, erőt, he­
tedhét országra hangzó cselekedeteinek!

Oly sok szépet és csodást hallottam, olvastam és 
latiam gyermekkorom óla a szabadságharcz lezaj­
lásáig a huszár név dicsői lésére, h -gy midőn sorsom, 
a vüág i-i katasztrófa után, engemet is huzamosb 
időre a katonasághoz kényszeritetl: nem lehetett 
más vágyam, mint az, hogy huszár lehessek!

.... Óhajtásom teljesült; bár igen sok utániárás-

hatja érdekeinket. Azt is úgy, hogy egy­
szersmind maga-magának is hasznot csinál.

\ magyar kereskedelem megfoghatatlan 
módón visszament Szerbiában és az egész 
Bal kán félszigeten. A mig csak száz esztendő 
előtt is az egész Levante kereskedelme reánk 
nehezedett, ma még közvetlenül Magyaror­
szág határain is kiszorít, bennünket a né­
met, a belga és az angol. A Mária|Terézia- 
féle tallérok még forgalomban vannak, de 
már nem a mi portékáinkat fizetik velők, 
hanem az idegen árut. Sokszor hasonlítha­
tatlanul jobb holmival jelennek meg a piaczon 
a mi kereskedőink, olcsóbban is adják, s 
mégis elfordul tőlük a vevő.

Nem akarjuk ez alkalommal bővebben 
fejtegetni az átalakulásnak közelebbi okait. 
Annyit mindannyian éreziink, hogy a hely­
zeten lehetőleg változtatni kell. S nem teheti 
azt senki oly hathatósan, mint maga Milán 
szerbiai király.

Most a legközelebbi jövőben igen jó alkal­
munk fog kínálkozni erre. A keleti vasutak 
csatlakozása létre lesz hozva. Szerbia bel­
seje egyenes összeköttetésbe fog jönni Ma­
gyarországgal. Ellenben a tenger felé az 
egyenes összeköttetés valamivel későbben lesz 
helyreállítva. Ezt az időközt, ha ügyesen jár­
nak el, felhasználhatják iparosaink és ke­
reskedőink, megvethetik lábukat, minekelőtte 
az idegenek még oda elérkezhettek volna.

E munkájukat könnyűvé teheti a király 
és kormánya. Magának Szerbiának is csak 
hasznára lesz vele. A mi kereskedelmünket 
leginkább a sok chi can éri a tette tönkre, a 
mivel ott találkoznak kellett. Csak egy kis 
jóakaratra van szükségük a kormány részé­
ről, sőt beérik még kevesebbel, beérhetik 
azzal is, ha rosszakarattal nem találkoznak.

Milán király most áttanulmányozhatja a 
kiállítást, s meggyőződhetik lelök-, hogy a 
magyar ipar megérdemli az ö támogatását. 
Es hisszük is, hogy kedvező benyomást fog 
az tenni rá, kivált azok után, miket már 
eddig is látott. Ha kellemetlen emlékeket 
vitt volna el a múltból, nem hozná most 
ide a királynét. Ha pedig nem találná érde­
mesnek az egészet a vele való beható fog­
lalkozásra, akkor sem töltene most itt hosz- 
szabb időt.

Mi keleti kereskedelmünk érdekében 
sokat reményiünk Milán király látogatá­
sától.

Azontúl sok jóakaratát tapasztaltuk irá­
nyunkban a legközelebbi múltban. S meg­
tudjuk becsülni még gyöngébb szomszéda­
inkban is a jó barátot, kinek szimpalhiája 
jól esik nekünk, s a ki viszont jó szolgála­
tainkra számíthat.

Azért őszinte örömmel üdvözöljük a szerbiai 
király ö felségét az ország fővárosában.

Budapest azept. 10.
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A Biut. Corr. irja: Kőzeteiül több oidairo! az a v 
mény merült fel, hogy az osztrák és m.igyar kormán/ 
között a vám tfs kereskedelmi szövetség megújí­
tására és az azzal összefüggésben álló szerződésekre 
vonatkozó tárgyalások eiőre láthatólag még az idén l-'l- 
jepoii befejezteinek ős igy az azokra vonatkozó törvény- 
javaslatok a i.éi törvényhozás elé terjesztetnek, tíz­
zel szemben arra figyelmeztetünk, hogy a kiegyezés 
legfontosabb pontja a qaula-arány meghatározása, 
mehet az lbti? : XII. t.-cz. 1ti. és 20. i$-ai értelmében a 
magyar országgyűlés és az osztrák birodalmi tanács 
által kiküklendő regnikvláris dcputáe.ziók állapíta­
nak meg, és hogy ennek folytán a két kormány között 
folyó tárgyalások befejezése előtt, még e regnikoláris 
deputácziók kiküldése és azok határozathozatala lesz 
szükségessé, miért is a kiegyezésre vonatkozó ja­
vaslatoknak a törvényhozások elé leendő terjesztése hó­
napok eltelte előtt nem várható.

Anglia jövője.
Nehéz kenyér a Salisbury-miniszteriumé. 

Kellemetlen örökséggel, terhes problémákkal, 
bonyolult feladatokkal kell az általános vá­
lasztások itélőszéke elé mennie, a nélkül, 
hogy ténylegesen kormányzott volna.

Mig a parlament együtt volt, Gladstone 
politikáját kellett, megváltoztatnia, de úgy, 
hogy minden lépéshez Gladstone ur bele­
egyezését is szükséges volt kikérnie. De na­
gyon bajos valakinek hibáit korrigálni, ha 
épen a korrigált gyakorolja a felügyeletet a 
korrektor fölött. Legkevésbbé volt ez a hely­
zet alkalmas arra, hogy a közvéleményt a 
még mindig népszerű Old grand man-től el­
hódítsa. Most már a választások az ajtó 
előtt állanak, a minisztériumnak arra volna 
szüksége, hogy csaltanós eredményekre hi­
vat kozhassék, kormányzati ügyességének meg­
győző bizonyítékait mulassa föl az angol 
nép milliói előtt. De hát a függő kérdések 
megoldásának, politikai sikerek biztosításá­
nak épen az a legnagyobb akadálya, hogy 
a minisztérium a választások előtt maga is 
levegőben függ. A külföldi hatalmak Salis­
bury urat és társait olyan bizonytalan ezég- 
nek tekintik, melylyel megegyezést kötni 
semmiesetre sem tanácsos.

Kegyetlen circulus viliosus. A kormánynak 
egyszerre kísérli a bizalmat kivívni a külha- 
talmak között és az angol néptömegektől. 
De az egyik mindig útjában áll a másiknak. 
A kiilhata’lmak azt várják, hogy a kormány 
nyerje meg előbb a népbizalom szentesítését. 
A néptömégek pedig riadva kérdik, meddig 
késik még Anglia hatalmi viszonyainak meg­
szilárdítása. Salisbury és Churchill lordok 
törhetik ily fogas kérdésen egymás fejét, 
mert a két nemes torypolitikusnak rendesen 
nagyon különböző nézeteik is vannak min­
den függő kérdésről.

A zulfikári legelők vitája, igaz, el van in­
tézve és ezzel talán a« angol-orosz világhá­
ború eshetősége is hosszabb időre el van 
odázva. így jelentette ezt Churchill lord leg­
utóbb egy választói értekezleten. Eleve sem

lehetett kételkedni, hogy a kérdés abban a 
stádiumában, melyben azt Gladstone hátra­
hagyta, a forykabinet minden áron igyekezni 
fog megegyezésre jutni. Nincs is ok tehát a 
bírálatra, hogy az uj kormány vivott-e ki 
oly előnyöket, melyeket elődjétől várni nem 
lehetett. De nem lehet tagadni, hogy a meg­
egyezés oly körülmények közölt jött létre, 
melyek megczáfolták a Salisbury kormányra 
jutásához kapcsolt reményeket és Angliá­
nak diplomáé,ziai tekintélyét még jobban le­
szállították, mint valaha.

Azt hitték, hogy az ingatag és zsörtölődő 
gladstonei politika bukásával Angliának vi­
szonyai a közép-európai hatalmakhoz, kivált 
Németországhoz, olyan barátságos alakot fog­
nak ölteni, mely erősítheti állását Oroszor­
szág ellenében, meg fogja szüntetni vesze­
delmes elszigeteltségét. És mit. láttunk a 
helyeit? A skiemieviczei politika folytatását 
találta Gastcinb.m és Kremsierben, Közép- 
Európa hatalmas fejedelmei soha sem vál­
tottuk hőbb csókokat czári «kedves testvé­
rükkel», az orosz bódítás lobogóját sóim 
sem lengette vigabban a diplomáczia szél­
járata. Nem kell-e ezek után az afghán kér­
désben létrejött megegyezésnek még kélesebb 
értékűnek feltűnnie? Az angol választónak 
lelke nem telik-e meg komor sejtelmekkel, 
hogy Oroszország most még könnyebben és 
biztosabban készítheti elő hódi tó terveit, és 
Angliának világhalalma alá a három nagy 
szárazföldi állam szervezett összeesküvése 
rakja a robbantó aknákat? A legnagyobb 
dőreség volna is, ha angol hazafiak Becsnek 
vagy Berlinnek támogatásában még remény­
kednének. Ott most a saint alliance csillagai 
uralkodnak, szeretik az abszolút Oroszorszá­
got és gyűlölik a szabad államokat!

De Drummond Wolff küldetése Konstanti- 
nápolyba ? Salisbury kormánya ezzel erélyes 
kísérletet lett, hogy a Gladstone hebehurgya 
improvizácziói által elrontott viszonyokat 
újra Anglia érdekeihez alkalmazza. Keleten 
újra tudni fogják, hogy Anglia politikája a 
török birodalom fen tartására és Oroszország 
hódi tó czéljai ellen irányul és ez magában 
üdvös befolyással lehet az apró keleti álla­
mok folyton felzaklatott, fészkelődő magatar­
tására. De a fényes portán nehezen ocsúd­
nak fel abból a szívós bizalmatlanságból, 
melyet Gladstone a török államférfiakba be­
oltott. Úgy kérik, várják ott az angol válasz­
tók szentesitő nyilatkozatát, mielőtt komoly 
tárgyalásba bocsátkoznának, mint rendőr­
kémek gyanús utastól az igazoló oklevelet. 
Addig huzzák-vonják a tárgyalásokat, Budán 
és Egyiptom felől semmi megegyezésre lépni 
nem akarnak.

Salisbury kormányának helyzete tehát 
nagyon kétségesnek látszik, és ha csak a 
pártszempontok fognák vezérelni az angol vá­

lasztókat, Gladstone hívei kárörvendő kaczaj bai i 
törhetnek ki. De alighanem oly idők kövei- 
köznek, mikor Angliában a külpolitikára 
nézve ismét e! fog enyészni minden különb­
ség toryk, wliigek és radikálisok közölt, mini 
mar egyszer a saint alliance virágzásakor. 
Angliának ismét oly férfiakra lesz szüksége, 
kik Európa egyensúlyát, jogát és szabadsá­
gát védelmezzék a brutális hóditó szellem 
ellenében. Es hiába hirdetik Angliát elszige­
teltnek, a népek általános rokonszenve fogná 
bebizonyítani, hogy nemcsak császárok és 
felelősség nélküli államférfiak önkénye in­
tézkedik czivilizált földrészünk sorsa felett

VIDÉK.
♦flAz erdélyrénzl közművelődési egylet elnökségéhez 

Kormos Béla ver -ívzi kir. közjegyző a következő levelet 
intézte: Hazánk erdéiyrészi magyarságának sorsa ré-en 
aggaszt s gyors sorvadását kimondhatatlan fájdalommal 
szemlélem. Ez érzelmek hatása alatt irtain ifi- 12 év 
előtt Csernátonv «Ellenőr»-jében azon felhívást, „ie!\ 
ben a «Székely-egylet» alapítását sürgettem. A «Székelv- 
egylet» azóta több h ikes hazafi buzgóíkodása folytán 
nieg is alakult, s mint tudom, eredménynyel is működik 
de. különleges természeténél fogva az erdéiyrészi összes 
magyarság ügyét fel nem öltheti. E czélra olyan egylet 
szükséges, mint a milyent nagyságotok fáradhatatlan 
hazaimi buzgalma és kitartó lelkesedése az «Érdélvrészi 
Magyar Közművelődési Egyesületben», létrehozott. Sum, 
Kétkedőm azon, hogy ha egy még problematikus becsit 
— adja isten, - hogy csak a távol jövőben szükséges 
s a nemzet annyi más szent czéljától elvont fillérekből 
túlságos pazar fényűzéssel felszerelt egyletet milliókra 
menu alaptőkével s százezrekre menő évi jövedelemmel 
teremtett az emberiség szent érzete: az önfenfartás ösz­
töne es a kényszerült önvédelem megtámadhatta!! 
természeti tóga és elodázhat lan szüksége legalább 
is hasonló terjedelmű s a nemzet összes jol»b- 
jatt magában foglaló egyesületet fog rövid idő alatt 
teremtem. S e tekintetben különösen mi reánk a Ki- 
rályhágón inneni rész, — nem Magyarországra - de 
összes lakosságára hárul becsületbeli kötelesség. Ugyanis 
a mohácsi vész utáni időkben a szerencsénk ív. akkor 
oiiaHo Erdély volt az, mely folytonosan meg'ámadoU 
fuggetlunsegunkel, alkotmányunkat, nemzetiségünket s 
vallásszabadságunkat számtalan Ízben megmentette • biz­
tos mcnhelyet nyújtott a nemzet jogainak, úgy hogy 
bátran elmondhatni, hogy az akkori Erdély nélkül talán 
még a pusztákon volna nyoma a magyarnak, de nem 
volna szabad és önálló Magyarország! Ugyancsak Erdély 
volt az, mely az első tatár és török invázióktól kezdve 
folytonosan az «útközön nehéz sorsára volt kárhoztatva 
Erdély szenvedte mindig az első lökést s igazán el­
mondhatjuk: hogy Erdély magyarsága miattunk s éret­
tünk vérzett el. S ez nem az én igénytelen nézetem de 
a történelem minden lapjáról szemünkbe üllő s fii lünkbe 
kiáltó igazság! Epen azért most rajtunk a sor hogy 
segelyre siessünk. Nem alamizsnái kér, de tarto­
zásunk egy részének lerovását várja, ’s nem ál­
dozatról van szó, de becsületbeli tartozás kj- 
gycnlilésérül. S ha valaha, most igaz az, hogy kétszer 
ad, ki gyorsan ad ! Nagyon elkéstünk, időnk rövid ' Siet­
nünk kell! En nem keresem, ki, mit ad ? Nem nézem 
hogy az egyesek állal élvezett százezres jövedelmű állá­
soktól mi telik r’ Nem latom, hogy a könnyen és gyor­
san szerzett ingó milliók és százezrek még mindig kül­
földi fürdőkben hőseinek, hanem számot vetek maiam­
mal, s miután a mostoha gazdasági viszonyok miatt 
megapadt jövedelem fölösleget nem mulat, krétát veszek 
s úgy is szűkre szabott kiadásaimból törlőm az összes 
nélkülözhető!! S ez az én szerény háztartásomban éven­
ként 300 frtot tesz ki. Nem sok, de mint értesültem 
épen ékig egy kisebb óvoda létesítésére s fenlarlására! 
En tehát, — az erdéiyrészi magyarságot az anyaországi­
val összekötő legrövidebb, akár a nagyvárad-kolozsvári 
akár a nagybánya-deési vagy nagy-károíy-zilah-kolozsvári

sál; mert előbb, mint volt honvédtiszt, büntetésből 
egy idegen ajkú ezredbe: a krajnai gyalogsághoz 
soroz! attam be.

De mikor aztán két idősb haj társam legelőször 
préselt a karcsú derekú huszár-dolmányba, melyben 
szuszogni alig birlam, — s midőn az első lovagló- 
leczke alatt hatalmas hajszu káplárom még hatal­
masabb ostorát hátamon és ezombjaimon sajogni 
éreztem: — huszárnak — én voltam a legbol­
dogabb ! . . .

A felavatás megtörtént.
«Ujoncz»-napjaimmal «sajgó»-leczkéim is véget 

érlek : miközben észrevétlenül belevéknyodfam dol­
mányomba.

A tanulás könnyen ment, nem úgy a feledés! ...
Száz mértfnldnyire voltam a hazától... még egy­

szer annyira szülőimtől !. . . Szabad perczeimhen 
mindig ez utón tévelyegtem. Katonaszerencse, hogy 
a szabad időből vajmi kevés jut, s igy meg lehetünk 
óva a végeltévelyedés veszélyétől! . . .

No de a szorgos elfoglaitatást lehetőleg hasz­
nomra is fordítottam . . . Atyámnak minden évben 
u.i és újabb rangemelkedésemet jelentettem be. . .

Kgv-egy örömsugár volt elborult lelkére . . . köny- 
nyebben hordta nagy terhét... s azt a kölcsönkért 
ötszáz forintot, a mennyivel ki akart váltani; de a 
mit épen neki nem engedtek meg az égiek, — no 
meg mások ! . ..

...........«Nem kell már váltságdíj,» — irom haza
egy későbbi levelemben, — «tiszt lettem!»

A mennyire megörült atyám e tudósításomnak, 
annyira felháborította irályom magyartalansága ... 
«— hát magyar beszéd az ilyen?! .... ez, — meg 
ez!... hisz’ ez németül van gondolva!» ... úja 
méltó haraggal. — «Csak akkor szerzek számodra 
egyenruhára valót, ha majd tiszta magyarsággal 
fogsz tudósítani I»

És apámnak teljesen igaza volt! A folytonos né­
met társalgás következtében gondolataim német 
idomban képződtek előbb a magyar fogalmazáshoz 
is; igy lett aztán atyámhoz irt levelem önkénytele­
nül németes magyar fordítás.

Semmi sem volt rám nézve sürgősebb, minthogy 
atyámat egy hosszú mentegetőző levélben kiengesz­
teljem.

Néhány bizalmas bajtársammal is közöltem leve­
lét, s abban egyeztünk meg, hogy ezentúl mindig 
magyarul fogunk egymással társalogni. Egyezségünk­
höz becsülettel hívek maradtunk mindvégig ; s atyám 
megnyugvással tapasztalta ezt.

Helyzetem, uj rangommal, jelentékenyen megköny- 
nyebbült!... Van időm a széttekintésre.

Most kezdem igazán felismerni a huszárélet bel- 
viszonyait, — az elemeket, melyekből e typikus faj 
alkotva van.

A huszárnak meg kell győződnie feljebbvalóinak 
nemcsak vasszigoráról, hanem valamely nemes tu­
lajdonságáról : bátorságáról, jószívűségéről, sőt haza­
szeretetéről is, hogy irántuk igazán hű, engedelmes, 
odaadó legyen.

A mely főnökét a huszár megszerette: azért az 
önfeláldozásig kész mindenre a világon!

Fajtájabelin kívül, mindenkivel szemben büszke, 
daczos, korlátlan ur!

Cseh házigazdáját valóságos alattvalójának tekinti, 
ki csak arra van teremtve, hogy az ö rabszolgája 
legyen.

Nem egyszer történt, hogy a huszár helyett, fa­
lusi gazdáját találtam lova és szerszáma tisztogatá­
sával elfoglalva, mig a huszár benn a szobában, a 
gazda ágyán nyújtózott.

Általában, rendkívüli tekintélyt tudott magának 
szerezni a polgárság előtt, s annak elérésére olykor 
a végletekig ment.

Égy éjjel azzal a hírrel vert föl egy cseh gazd- 
asszony, hogy: «ha istent ismerek, menjek rögtön 
segítségükre; mert huszárjuk kitette gyermeküket a 
bölcsőből és — maga feküdt bele I bár két óra óta 
ringattatja magát a gazda által, s nem bírják elal­
tatni, dalol, kurjongat; az egész háznépe nem tud 
miatta nyugodni.»

Jaj volt a szállásadó gazdának, ha huszárjának 
a kedvében nem járt, vagy fukarkodott valamely 
kívánsága teljesítésében!

«A lovamnak széna meg zab legyen bőségesen», 
— mondja — «különben rágyújtom a házát!...» 
S a fösvény gazda háza — legkésőbb harmadnapra 
már lángokban áH.

Korcsmái mulatságok alkalmával, — bot a hely­
ség vigadó népe együtt volt, — négy-öt «virtusos» 
huszár ha úgy akarta, néhány perez alatt szétvert 
ötven-hatvan cseh-legényt csak azért, hogy a vissza­
tartott leányokkal magukra dorbézothassanak.

Ismertem deli termetű, jobb sorsra érdemes hu­
szárt, ki éveken át egykedvüleg fogadta a tömérdek 
bot-büntetést, azért, mert minden éjjel mértfiildekre 
lovagolt a kedveséhez, s e miatt minden lovát meg­
nyomorította. Változhatlan volt. Mig testileg és lel­
kileg egészen elnyomorodva tért haza maga is — 
a kapituláczió után.

A mily mértékben botor és rettentő elszántságuk, 
vakmerőségük béke idején, — melyeknek megféke­
zésében nem egy szigorú főnökük fizetett már éle­
tével : — szintoly kiválók és páratlanok e tulaj­
donságai a hareztéren, hol bámulatos dolgokat mi- 
velnek.

Igaz, hogy az akkori huszárság rendkívüli vegyü- 
lelböl is állott, — melyből ma már elenyészőig 
csekély rész található.

Voltak, kik egész életüket a szabadban — pusz­
tán, vagy erdőszélen — mint juhászok, csikósok, 
kanászok töltötték; négy-öt éves koruktól bosoroz- 
tatásuk idejéig, — tehát 14—16 évig — alig láttak 
embert és emberi hajlékot.

Találkoztak olyanok, kik a leghirhedtebb betyárok 
közül menekültek ide az üldöztetés elől, vagy a ki­
ket épen vad, vérengző hajlamaik űztek a huszár­
életre.

Köztük szolgáltak abban az idóben még azok is, 
kik a tömlöczből szabadulva vegyültek szabadság­

harezunkba, melynek végeztével a huszárokhoz let­
tek besorolva.

Mondhatom nem tartozott a könnyebb feladatok 
közé az ilyenekkel való elbánás! . , . De végre is 
bírnunk kellett velük! ... S ők huszárokul talál­
ták meg bennünk mestereiket I . . .

A mennyire fitymálták, közömbösen vették egy- 
egy idegen származású lisztlársam «szakramenliro- 
zását», annyival hathatósabb benyomást lelt reá­
juk a szájok izéhez szabott úgynevezett «huszár- 
káromkodás», miben különösen régibb altisztjeink 
nagy tekintélyek voltak előttük, s rögtönzött, liz- 
husz szóból álló zseniálisan lölczilrázott kifejezé­
seikkel a legszilajabb huszárt is ámulatba ejtették, 
ineghunnyászkodt attak.

A nemesebb lelkesedéstől ihletett önkéntesek, a 
«loborzök» által kiválasztott, s abuszár-életérl.nem­
zeti önérzetből rajongó ifjak, mint a magyar faj 
színe, java, virága: diszél, büszkeségét képezték a 
huszárságnak. Ezek körében aztán a íiuszároskodás 
igazi «gyöngy-élet» volt!

Az eseményekben gazdag hatvanas éveket cseh 
hévmérő alatt — már mint főhadnagy — értem 
meg Pardubilzban.

Ezredem, mely előbb «Vilmos» nevet viselt, mint­
egy Ötven év óta volt — nemzedékről nemzedékre
— e helyhez kötve.

A akkori nagy szolgálati idő nem lelhetett le a 
nélkül, hogy maradandó nyomokat ne hagyjon maga 
után, testben, lélekben.

A gyöngébb alkotásuakat megtörte, beolvasztotta, 
amalgamizáUa; mig az erősebbek, a rájuk erőlte­
tett idegent még inkább gyűlölni, hazájukat jobban 
szeretni, magyarabbá lenni tanultak.

Az előbbiekből lettek — kipólolhallan vesztesé­
gére különben is meddő fajunknak — odatelepe­
dett, végleg elcsehesedelt korcsok, s az utóbbiakból 
váltak ki szabadságharczunk legdicsőbb «névtelen 
hősei!»

Pardubitz szép fekvésű, rendezett kis város; ke­
rületi központ. Társasétetét, forgalmát jelentékenyen 
emelték nagyszámú hivatalnokai; a huszárezred 
törzskara, aequitácziójával; a környékbeli nagybir­
tokosok, mint a Kinszky, Harrach és Aliban gróf­
családokkal való összeköttetése; európai him lóver­
senyeinek tömeges látogatói; s a hadgyakorlatokra 
évenkint egybegyüjtött tömérdek katonasága.

Tánczestélyek, szinielőadások, hangversenyek, slb. 
felváltva érték egymást egész éven át. Természete- 
senmindenütt a huszárság élénk képviseletével.

Itt meg kell említenem, hogy a cseh zenekarok
— fuvóhangszereiken — majd minden magyar nó­
tát játszanak; még pedig olykor nem kevesebb ani- 
móval, mint czigányaink. Igaz, hogy mióta az ott­
honi demonstráczióknak hírét vettük: a magyar 
nótának itt igen nagy ázsiója van!

Hazánk újabb alkotmányos aerája kihatott a cseh 
társadalomra is.! A «Talpra !»-szelíemü «Ja szem

cseszkinnóta hangzik mindenfelé. Cseh társalgás 
kezdi kiszorítani a németet. A nyilvános helyek 
mind népesebbek és zajosabbak. A ‘ szinielőadások 
szokatlanul látogatottak, s a közönség minden vo­
natkozással birő helyet patriotikus «na zdar !»-ral 
fogad. Ettől aztán színészeik is vérszemet kapván 
erejüket meghaladó feladatokra vállalkoznak: igy pél­
dául ma «Hamlet» kerül színre, a «legújabb Cseh 
iorditás szerint!» Világos, hogy a dán királyfi nem 
az apját, hanem a esetiek sorsát fogja siratni!

Hogyne mennék el I . . .
Mint gondolám, úgy történt! A színház zsúfolásig 

tömve. Hamlet minden keserve, minden ki lakadása 
a honfiérzelmekre viszonyítva, azok szerint elfogadva 
és megtapsolva I . . .

Soha ilyen lármás Hamlet-előadást!
A közönség mindjobban neki hevíilt: tombolt, 

ordított!... a színészek nemkülönben!... Való, hogy 
a színház épületében esetleg sörcsarnok is volt!

Már magam is hevülni kezdtem .... leginkább a 
közelemben pislogott hires szépségű .1. kisasszony 
szemsugárailól....

Egy ideig teljes rczignáczióval hallgattam a ször­
nyeteg előadást, ez irtózatosan incgcsehesilett Shake- 
spaeret!. .. De midőn odáig jutottunk, hogy Hamlet 
sem veszi tréfára a dolgol, s anyjának a'Claudius 
képmását mutatva, e szavakkal löt* ki: «tője zatra- 
C.zené kupferslikk !»>. . . a kijárat leié fordult «szent 
türelmemmel» rémülten menekültem a színházból, 
hogy soha többé oda vissza ne térjek! . ..

Bár szivem sokáig vérzett a «sans adieu» — oda­
hagyott kisasszonyom után, — ki talán még máig 
sem bocsátott meg «hazafinllan» távozásomért: de 
az a «zatraczené kupferslikk» örökre megriasztott, s 
halálomig fog kisérteni!

Az otthoniak példájára — korlátozott helyzetünk­
höz képest — mi is hozzáláttunk a tüntetésekhez. 
Akárcsak egy újabb magyar hadjáratra készültünk 
volna! ...

Kardjainkat «Mária Terézia»-féle széles fringiák­
kal cseréltük föl; óriási sarkantyútaréjakatviseltünk, 
melyek a rendesnél négyszerié nagyobbak voltak: 
rőfnyi bosszú, nemzeti szinti [sallangokkal diszitett 
dohányzacskókat készíttettünk!; a tiszti szolgákat — 
német egyenruháik helyett — pitykésgombos ujja­
sokkal és pörge kalapokkal láttuk el.

Egyik gazdagabb s befolyásosabb tiszttársunkat .1. 
kapitányt rávettük, hogy az ezrednél szolgált vala­
mennyi zeneértő czigányt — számszerűit tizenné­
gyet — a századjához osztasson be. Ezeknek aztán 
veres nadrágos egyenruhákat csináltattunk, s a leg­
jobb hangszereket hozattuk meg számukra Pestről.
S mig a katonai szolgálatot helyettük mással vé­
geztettük: addig ők folyvást zenépróbákat tartottak.

Csak magyar czigányoktól telhetett, hogy a legrö­
videbb idő alatt oly kitűnő és erőteljes zenekarrá 
fejlődtek, hogy a háromszorta nagyobb katona-ban­
dát teljesen elnyomták, — s lelkes játékukkal extá­
zisba hoztak csehct, németet egyaránt!....

Gondunk is volt rá, hogy barna legényeinkéi

If
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* Jász X'agyUnn-Szclrokmoijyo

— volt rá a felelet. 
I. meri így folytat i 
I: rá «Hamar volna 
■ •;i - ■ t• >|. Iicgv az alis 
vlk'iielett sértést. A 
imlitványára nz aVs- 
avnzoii. nem helve-

V-

dél-U-i' i'i ói.d; r tartja n-

•r i-iiik; alisjv-n 
telért, dr Miklós 
ellen pthdihcz. 
•zi jdoinl-er lió

gyn!
Déváról
.'isták ii

lió P-iki

Kki'.-y. •!>". ti» li - Go 
.1, a 1.« !kii! 
ik 1 ulna .1 kiiivy .:>:ri&n ügyvédet

-li.l 'II

mintát

I román írre- 
ii-itai utón mimlon 

.. s így Uévára is
• az ideiük teljvsi- 
irány.lii meglnza

• Inrla; iiól, üihszii 
imaezuil többeknek 
- vizsgálat alá is

Poeímegrye közigazg :,i«i Inzotts.iga ma tartotta 
■ ide- Ina oii- vt s ez alkui- ónnal gr. Szapáry István 
i n-pan elno'.üit. ll/ccy főjegyző iöi-ii kevésbe fontos 
ügy eiintézé-m után előtérj1: zte Haló z Ignáez fel-úda- 
l- i-i lak'i -iák a belógyniiiiis/őer állal c hónap í-én kelt 
rendeletiéi t,-r.ény z-ni inUzkeiF végeit leküldött folya­
mok, anya!. k i én Vorósmai" K.ii :y ottani jegyző és 
IMli i.-.vii Miliít y n'!<-|iénztárn-'k ell-ai a fegyelmi vljá- 
r„- e!re:. lelni k :i A közig zgal-i-i i zoll -ág a víz igá­
im í"gan.V.u.'it;"iával Szívó« Z ;g;i > .1 szolgalmi i segédet 
bizia meg. olykúp, hogy a v.z-sgálati iratokat uistifoku halára- 
z:;:liu.-.i:al végeit a megye ai.-j-nijaliuz Fold vary Mi- 
ii.iiifiOZ terjesz-ze be Kzui.nl vái /.i fel-őjárá.s szolga- 
l-irajának az I jpcst községi kénvi-'itil< =tfili:ii tagok vá­
lasztásának igazolása ellen imádóit fc'.ehbczésérc vonal- 
k'iz-i jáieiitése tárgyaltatott. Az Fjpest község igazoló 
választmányának határozata ellenében folyamodók kifo-

miüiti'il széliéivlili kéirbcii prur'ukáljiik holdognak- 
l'oldoglalaimak !.. . Tű raus ö~~'- g'-vott!!, kinimiiilás, 
tai!i:znmli:lság, duvi-iú nem csludvll meg a kurtiyók- 
I"ói nélkiilöl:.

Ilyelvn visvlki'-íóhimkiiek a-dűli fsukhnmav oda is 
Inn' ment. iiul nz nem i.-t kely visszaleísWMl szült, 
s n honnan nem i< késtek ozrcrlpavancsnokunkat — 
a külföldi származása II. Imréit — szigorúan ligvel- 
meztotni az elüvigyaz.ilra!

X' sza, nem is kellett több. hogy különben is 
skriii'iili'Ziis ezi-eih-ijnknek rérinálinai legyenek!...

Ezentúl minden lépésünket, m’-g levelezéseinket 
i- elivmirizl'-tle. A váresha érkezett minden idegen 
kiuvz síi ember; titkos felügyelőt aki helyezel!, 
\v '.in lelnrti'izlaiolt. • A mindsürlÚihen ka- 
I' =n L i lapos;i «alkuin j hitek jicdig már a legfőbb 
f ikra emelték nyugtalanságai.

>/.< ká.-a voll ( zi edisiinknek. hogy vsn lálalra- 
i-i'-iti > navy bajuszát egyotien huszáros jellegéi 

é,rákig keide-lfitile lé.-ijlle. pí'-tiiirgeltc napon­
ként. Egy izgatoliabl) éjszakája utáni reggel, épen 
i!v lii/la'l-ozá^a kfi/hni pilanija meg ahlakáliól, a 
va.'nlról érkező utasok közöil. emberéi. — egészen 
I minőt, képzeletében magának a «loggyanu- 

dilink»-n'il aü'.olull.
«Hall! tesz i>z!;> —- ordít lul,!ckéitázhatlan 

mély hangján, s azonnal vendeielet ad. hogy: azt 
az ilyen meg amolyan kinéz.".di, rézl'okosos, rikító 
szinü magyar ruhás és pörgő kalapos «emissariusn-t, 
!;; ino.-i jött a vasútról, tüstént fogják cl és vezes­
sék eléje.

Nehány perez múlva a deüq'.iens, minden véde- 
kezése dauzára, ezredesünk o!-»ti. állt.

«Na, wie heisst?...hogy hívjak?» ... dórg reá az 
ezredes.

Emberünk épen nem magyar öltözethez illő szo- 
i .ngússii hebegi: «.laszcm. proszim Slwrlnzlisek, zu 
Itionsten Euer fin—"

--1írixij'lui'' ordilja ezredesem, rcllcnlőcn felbő­
szülve a vélt rászedetés miatt. — «l’rofessioti?... 
Meslresag?...»

«I pin a Svájnhéndtcr parduS'itzer, zu DiensGn 
Eiair.»

"Was? . .. A ja! Schweinerei! .. 
vág közbe ezre«lesünk. «•Marsch!, 
sí-hon karnilliieti. ihr Kanaillen! 
nanz! .,. cinspcren den Kujón! 
ihm!» . . .

És a szegény Stwrlnziisek, minden mentegetőzése 
ellvnéve, negyvi imyoluz órán :i! keserglet a sülét 
«•-dutyiban-», élleti, szomian: míg egy egész sereg 
ismerősén-, s az egész famitiájára volt szükség, hc- 
liizo.'iyiini az ezredes elült, hogy u a legárlatla- 
nahh, leghékeszcveL.ihb huilesmesten; L'arduhiiz vá­
rosának.

Hogy ki és mi vo'i i lwv'mz'isvk. a.Vól leginkább 
tamiskedhallak maguk a huszárok, kik éveken át 
fogyasztották hires dohrtcz.’ni kolbászát, s e fajta 
magyarhoni specziiililásait.

.látnbor cseh henlcsimk épen üzleti ügyekhea járt

J’iznósak*» — 
i wer l'Vtch 

.. Hé. Ordo- 

. . lutviba mit

gásailc közt előadják., hogy olyan i- választattak meg 
községi képviselőkké, a kik a i,.a . r nyelvet ívni bír­
ják s viszont pl. nz ottani lakni ékpénztáv, mely egyike 
it legtöbb adólfizolőknek, be nem választatott. A köz- 
igazgatási bizottság a folyamodók elutasításává. ./. iga­
zoló választmány határozatát helybenhagyta, megjegyezvén, 
hogy a magyar nyelv nem tudása nz XVlll. t. ez. sze­
rint alapul nem szolgálhat s hogy min pénzintézetnek a 
legtöbb adót fizető képviselők jegvré" éhe való lelvótolo 
nem is lehetséges, mert a nők, te-, letek, intézetek slb. 
az 1871. XVlll. I. ez. -K). g-a értelmében vála-zlá-i jog­
gal megliatalmazoll utján élhetnek ugyan, de községi 
kepvi <■',"• testület tagjai nem lehelnek. — Ezután Be- 
niczky Lajos főjegvző referált többrendbeli ügyről, elü- 
tcrjcszivúu a többek közt egy községi jegyző lö- 
lebliezésvt, a kinek évi 4-00 forint fizetését, mi­
vel a jegyzői nytigdij-alap irányában tartozásban 
volt. nz jIllető járás szolgabirája lefoglaltatta. A 
jegyző c letiltás ellen az alispánhoz, folyamodon, kérve, 
hogy tekintettel nagy isalúdu volté a s arra, hogy egye­
dül fizetésére van utalva, fizetése csak havi 10 forint 
erejéig tarlassék vissza, a többi pedig mentessék föl a 
zár alul. Az alispán a kérelemnek helyt nem adott s 
igy a jegyző az. ügyet a közigazgatási bizottsághoz föl- 
lebbezte. A közigazgatási bizottság, tekintettel arra, 
hogy - esetben egy jegyző a saját érdeke ellen köve­
ién <1 ula ztást, mikor a nyugdíj-alap irányában hál- 
rnli-U'.i:i 1 a:i. s hogy elnézésével erkölcsileg káros 
hatású pi■!•<•:«• iensl nem nkai lervmlem. Dulniady 
liiőz.i. Szánk Imre s mások felszólalása után 
az el ;;ia határozatot hclyhenhagyla. Tóth -ló- 
z-of i l.'higyclu vl.jleije.-zti Béli Ígná«r. kcczeli iz­
raelita I • ptimitó kérvényét, melyben :.z állásában való 
meffci j itc. t és a bilközség állal meg -sonki olt fizetése- 
nek In ' ;. ilhlását kérelmezi. Minthogy a beum a olt 
«Mngli.i igazoló -a szerint lEdi Ignáez. a ke zeli iz.r.
I-kol.i", óllal rendes tanítóid megvalasztalolt « ez idő 
alatt kuli'h's-égénvk megfeleli, a május 9-én kelt iskola- 
széki ha uoz.at, mint l inényciluncs, megsomniiditletik s 
Keli Ignáez állásában és fizetésében megerősitletik.

KÜLFÖLD.
— szept. 10.

A spanyol-nőmet viszály hatúvozotlan békés for­
dulatot veit Németországnak ismételten tanúsított 
engcszlclékcnységc kövei kezléhen. Nincs kizárva an­
nak a lehetősége sem, hogy Németország átengedi 
Spanyolországnak a már elfoglalt Vap szigelct és a 
többi Karolina-szigclekel is. de nem erőszaknak 
vagy bárminő kövclclözésnck engedve, hanem ön­
ként. A madridi hivatalos körökben higgadtság vál­
totta löl az előbbi izgalmat, s ez nagyrészhen Al­
fonso király befolyásának köszönhető, ki a minisz­
tertanácsban kijelentette, hogy ellent fog állni a 
hnrezias tanácsoknak mindaddig, mig a békés esz­
közök mind ki nem lesznek merítve : a német csá­
szár - - leve hozzá támogatni fogja öl abban, 
hogy egy mindkét részre nézve kielégítő békés 
egyezség jöjjön létre. S midőn ezt monda, Alfonzo 
India, hogy mit beszél, mert az ügy fölmerülte óla 
folytonos levelezésben állott a német trónörökössel. 
Több oldalról megegyezőkig erősíti meg, hogy az 
erőszakos szak it ást csakis Alfonso király személyes 
közbelépése akadályozta meg, ki elejétől fogva a bé­
kés egyezkedés mellett volt.

Sir H. D. Wol/f konstantinápolyi küldetésére vo­
natkozólag konstatálják, hogy semmi olyan megbí­
zása nincs, mely az egyiptomi ügyeken kívül egye­
bet involválna. Egyiptomra vonatkozó javaslatait 
azonban eddigclé még nem formulázta. A szultán­
nál volt nmjánkHialUjatásán a Reuter-ügynökség 
tudósítása szerint a következőt adla elő: Kiemelte, 
hogy a szultánnak kellős érdeke van Egyiptomban, 
melyet Anglia előmozdíthat, s hogy suzerain! mél­
tóságát kétségkívül csorbítja az a körülmény, hogy 
Egyiptomot idegen csapatok tartják megszállva. Ha 
oly állapot lélesilletnék, mely lehetővé tenné a 
brit csapatoknak Egyiptomból való visszavoná­
sát, az nagy könnyebbségére szolgálna Angliá­
nak s jelentékeny előnyére válnék a szultánnak 
is, meri a csapatok visszavonulása az ő világi 
és egyházi tekintélyét egyiránt emelné, s ennélfogva 
előnyös lenne rá nézve, ha egyesülne Angliával oly

ezúttal is Magyarországon, hol annyira megkedvel­
tei lék vele. különösen Dehreozcnben idüzése alkal­
mával, a magyar divatot, hogy ő azt mindjárt «in 
personam» nkarla bemutatni kedves élotpárjának és 
állandó klienseinek, kikel a legkellemesebb meglepe­
tésben óhajtóit részesíteni.

A nem veméit fogadtatás azonban annyira kiábrán­
dítókig hatott «gutgesinnt» érzületére, hogy csehül 
járt magyar divatját örökre félretette, s azóta a 
dchvcezeniokkel csak levél utján érintkezik.

Ezredesemet a «hentes cmisszáriuss-sal vallott ku- 
rlarcza kissé lehiitötte ugyan, de romlátása : nz ön- 
kénytelenül bemutatott magyar divat nyomasztó ha­
tása alól nem birl többé szabadulni. Á különben is 
lenézett «‘"zivil-hagázs-i iráni ezentúl még nagyobb 
ellenszenvvel viseltetett: a polgáremberek társaságát 
kerülte: a magyar divatról meg épen hallani som 
akart ! .. .

Kodig, ha minden megesonlosodoll katona előtt 
«memon!o»-kénl lebegne a polgári élei. melyet pá­
lyája végén kikerülhet lenül el kell fogadnia, mint 
átmenőiét az örök-egyenlőség világába, moly elül 
vitéz halandósága ki nem térből : bizony-bizony nem 
tartaná magát ideiglenesen egyenrtihásiiotl minősé­
gében a polgári ültüzctíiektö! annyira elkülön 
zö!l nők ! . . .

A f'ranczia tiszt csupán hivatalos el foglal tatásakor, 
s csakis katonáival szemben «ur»-halnáml;odik.Szol­
gálati leendői végeztével az egyenruhával együtt 
mindennap leveti, le kell vetnie polgártársai körében, 
netahüii pedansstigát is !

Azonban remélhető, hogy az a jótékony szellem, 
mely a polgárisndás annyi vívmányát hozta meg 
nekünk nyugidról, nz emberiség javára: bizonynyal 
nvg fogja hozni azt a szerencsés változást is, mi­
dőn lisztjeink a szolgálaton kívül nem lesznek kény­
telenek — békés, alkotmányos hazájukban — «habt 
Aeht»>-ot váró egyenruháikkal feszélyezni magukat 
és polgártársaikat: s meg fog szűnni elvégre is a 
társadalmi egyenlőtlen érintkezés: a kard és séta- 
pálcza disharmoniája.

* *

Az a rokonszonv és mindinkább fokozott érdek­
lődés. melylvel hazánk éledését, újabb mozgalmait 
kísért tik : utóbb is a legerősebb honvágygyá fejlő­
dött bennünk ! . .. Eleinte egyenként, majd csopor­
tosan kértük elboesáttalásunkat.

Egy szép reggelv*i, mint nz elsők egyike jelent­
keztem ezredesem elé — talpig uj divatu magyar 
ruhában — hucsuzásr i. Feddésére cl voltam ké­
szülve átalakulásomért . s logkcvésbbé sem lepett 
meg a gúny. n ridegseg, melylyel polgári öltözete­
méi végigmérlo. s mely nála később azzal boszulla 
meg magát, hogy : ö maga volt kénytelen — fel­
sőbb rendelet re - it legsürgősebben bújni a pol­
gári öltözőibe - elvesztőit tiszti dekóruma clöl.

Ez egyébiránt a Nemezis bűn te lése volt, ama lé- 
hasi"e>rt, melylyel a legjobb hírben állolt 9-ik hu­
szárezredei, - minővé kitűnő elődje, a páratlan

állapotok létrehozásában, hogy a brit csapatokat mi­
előbb vissza lehessen vonni. Hozzátéve, hogy a ki­
ürítés határidejének kitűzése hátráltatná nz egyiptomi 
viszonyok rendezését, mivel a zavargó elemek egész 
biztossággal számítanának az időpontra, hogy üzel- 
meiket háboritlanul folytassák. A szultánnak — úgy­
mond — a ősapatküldóscn kivid is élig módja van 
ahhoz, hogy .An-uiát Egyiptomban támogassa s kali­
fái befolyása ei-zcszlclékenvobbekkő leheli Egyiptom­
ban u kedélyeket. — Mindezekre a szultán azzal 
válaszolt, hogy "lénk vágyál fejezlo ki az egyiptomi 
ügyek rendezés" iránt, hogy ottani jogai formnsze- 
riion elismertessenek, s hogy a tárgyalási,., kielégítő 
eredményre vezetnek.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 10.

— Személyi hírek. Ferdinand loskanai nagy- 
herczeg tegnap délben Becsből Budapesten keresz­
tül Gödöllőre utazott.— Fejérváry Géza báró hon­
védelmi miniszter tegnap este Pécsre utazott. — 
Vilmos német császár, a német trónörökös, Vilmos 
és Henrik herczegck, továbbá Arnulf bajor her- 
ezeg és Moltke tábornagy tegnap este Berlinből 
Karlsruhéba utazlak. — 1ledérváry-Khucn grófhor- 
vát bán és a tartománygyülés tagjai ma este utaz­
tak Zágrábból Pozscgába. Zsófia szász-weimari 
nngyherczcgnö Becsből Heinvichsauha utazott. — 
Lucius porosz füldmivelési miniszter, ki országos 
kiállításunk megnyitásán Németországot képviselte, 
jelenleg Konstantinápolyban van s a minap kihall­
gatáson volt a szultánnál. — Szulcjman pasa teg­
nap Konstantinápolyból Becsbe érkezett. — Kautz 
Gyulát lelkes ovácziókban részesítenék ma délután 
a belvárosi iskolaszék és tantestület tagjai abból az 
alkalomból, hogy a főrendiháznak tagjává lett. — 
Stefánia trónörökösné ma délelőtt Adelsbergbe ér­
kezett s megtekintette a fényesen kivilágított bar­
langot. hol kút óra hosszáig időzött; reggeli után a 
trónörökösné visszatért Miramarcba. A lakosság 
mindenütt lelkes tüntetéssel fogadta. — Dr. Prém 
József jönevii ivót a fővárosi tanács mai ülésében 
a II. kerületi polgári és kereskedelmi iskolához he­
ly elles tanárrá nevezte ki. — Hohcnlohe-Schillings- 
fürst hcrczcg volt német nagykövet, Elzasz-Lothrin- 
giii uj kormányzója tiszteletére nagy bucsulakomát 
rendez c hónap ISI-ikén a párisi nemet kolónia.

— A Tlszn család ünnepe. Kolozsvárról sürgöny- 
zik: Tisza Kálmán miniszterelnök e hó 19-őn Kolozs­
várra érkezik. Ugyanaznap délelőtt 10 órakor adja ösz- 
szc Szász Domokos ref. püspök Tisza Istvánt Tisza 
Ilonával, és Belliién Pál grófot Tisza Jolánnal, Tisza 
László leányával. Az esküvő a belfarkasutezai rcf. tem­
plomban fog végbemenni.

Fejedelmi Írók mindig bizonyos vonzóerőt gya­
koroltak az olvasó közönségre, mely tudni szcretnó) 
hogy a földnek legmagasabban álló egyéniségei miképen 
érzik és fogják fel a közönséges életet, aztán az Írott 
belliben az írónak benső életét, eszmejárását és gondol­
kodásmódját vélik fölfedezhetni. Első helyet foglal cl o 
tekintetben Viktoria angol királynő, kinek királyi ősei, 
Nagy Alfred közmondás-gyűjteményével, I. Jakab skót 
király «King's Quair»-jével (1-iOO körül) és Vili. Henrik 
egyháziam irataival n keresztény kor első fejedelmi irói 
voltak. Viktória királynő naplót irt skót utazásairól és 
férjének sir Theodore Martin által irt élelrajra is nagy 
részben az ő müve. A királynő élénk részt vesz minden 
irodalmi törekvésben, nz irodalomban, költészetben, út­
leírásokban, világ- és kortörténelemben, életrajzban, 
zene- és műtörténetben. Kiválóan ismeri a franczia, 
olasz, német és természetesen az angol irodalmat. Kü­
lönösen Charles Diekenst kedveli. Gyermekei közül né- 
hányan névtelenül próbálkoztak meg a tollal. A nem 
rég elhunyt Lipób Albany hcrczcg, a miiiparról tartott 
több beszédet nyomatott ki, melyek nagy tehetségről 
tanúskodnak; a walesi herczcg beszédei is ügyes 
tolira vallanak. Battenberg Beatrice herczegnő és 
marquis of Lome neje, Luiza herczegnő szintén kö­
zöltek egyctmásl képes folyóiratokban. A walesi her- 
czegntí ez idő szerint a zene történetének népszerű 
megírásával foglalkozik, a mi különben csak természa-

ezredes emelte, — egészen elhanyagolta, dc- 
ranzsiroztn.

Haza jövet — Pardubilzlól Budapestig — már 
majd minden állomáson találkoztam egy-kél tiszttär- 
lársammal, kik velem egyidöben hagyták oda végleg 
a katonaságot.

Ilir szerint nehány hét alatt, mintegy nyok-zvan 
magyar tiszt lépett ki ugyanakkor az osztrák had­
sereg kötelékéből.

Mintha összebeszéltünk volna!
A «tüneményes idők» varázsa alatt állottunk 

mindannyian.
A kényszerű, hosszú távoliét után, jótékony bal­

zsam gyanánt hatott elárvult lelkünkre a haza tisz­
tult levegője. Kimondhatlanul jól cselt meggyőződ­
nünk, hogy a hir, mely nemzetünk lolóleíédéséröl 
a haza halárain túl terjedt: nem volt nagyítva.

Remélni, képzelni som mertünk ily átváltozástI..
A legfestőibb sziliekben pompázó általános ma­

gyar divat, — a mindenfelé kitűzött nemzeti
lobogók .... a hazafias dalokra hangolt és l'elsar-
kanlyuzolt főváros zengő-pengő élénksége, — s az 
a rengeteg magyar sző, mennyi se azelőtt,yse azóta 
nem volt hallható Budapest utczáin: ámulatba ej­
tett, inegbtivölt egy lündérorországba varázsolt 
mindnyájunkat: hazatérteket!

Hál még a portán belül! . .
Kis öcsém alig bírja vaskos sarkantyúkkal nehe­

zített hosszuszám magyar csizmáit, — csaknem meg­
görnyedt a nehéz mente, s az öles hosszú «sétabot» 
súlya alatt; hangja rekedt, mint egy kortesé 1... 
«Minden demonstváczióban részt kell vennem», — 
mondja, -— «mórt bizalmi férfi és bizottsági tag va­
gyok!»

Atyám, sarkantyúinak ékes pengése közepeit ro- 
kapitulálja a «bankár» szerepét, holott máskor a 
légy zunnnogását sem lürhotto! .. . Majd helylyel- 
közzcl ottfelejt! magát «bitnkár»-jával együtt a Ga­
ribaldi arczképe elölt, melyet a napokban kapott 
egy száműzött barátjától, s mely azóta. szobája fo­
il iszét képezi !. .

Anyám, ncmzeliszin Kikötővel és feszes pruszlik- 
ban, rendületlen kitartással készíti a tópésl egész 
háznépével naphosszain; mert megapellált honleányi 
érzelmei nem engedhetik, hogy cgy-egy csomagban 
tiz fontnál kevesebbet küldjön az «egylet»-belieknek. 
— Öreg szolgálónknak pedig szabadalma van, hogy 
«Kazinczy-főkütö»-ben dúdolja hozzá a Garibaldi­
mnál.

Miután a tüntetésekből én is kivettem a magam 
részét, s nehány hétig kedvemre éltem a rég nélkü­
lözött szabadszólás jogával, nz itthoniét kényelmei­
vé! eltelve, ~~ apum elé állok, s azt mondom: «To­
vább lehetetlen honmavadnom; Olaszországban a 
magyar légió megalakult, katonakópzelt embernek 
most ott a helye!» . . .

Minden ellenvetés nélkül logadta atyám ez e’ha­
tározásomat; mert hiszen ilyen véleményben volt 
akkor — Deák Fereneztöl kezdve — az egész ma­
gyar társadalom.

les, miiv •) ;iz oxfordi elvetem Doctor of Music-ká 
meglelte, k fia Albert fik tor és György walesi 
herczeg jelenleg a föld körül tett Útjukat Írják meg. 
Viktória királynő mellett első sorban említendő a romá­
niai királyné, születet: Wied herczegnő, kit Carmen 
Sylva álnév alatt vilápsz ismernek és kinek költe­
ményei és meséi minden - iveit nép közkincsévé vál­
tak. II. Pedro brazíliai -'.«ászár tudományos értekezése­
ket irt, löi.bok közt csillagászatról is: a parsa sah út­
leírásokat ;«•"! közzé; Knlaícaua király is épen most 
foglalkozik ulbenyonjasainak kiadásával. II. Lipót belga 
király számos czikket irt Afrika gyarmatosításáról; II. 
Oszkár svéd és norvég király a Cid-et fordította gyö­
nyörűen svéd nyelvre, azonkívül sok hangulatos költe­
ményt irt. Ismeretesek Rudolf magyar trónörökösnek 
természettudományi leírásai, melyek legalább részben 
nyilvánosságra jutottak, mig nyomtatásban megjelent 
könyvei csupán legszűkebb köröknek voltak szánva. 
Mária Valeria kirftlykisasszony ifjú kora daczárn már 
több csinos költeményt irt, melyek közül egyet a lopok 
nem rég közöltek. József föhcrczeg nemcsak nagy 
pártolója a magyar irodalomnak, hanem maga is gyakran 
forgatja a tollat; czikkeivel sokban járult hozzá a tűz­
oltóság fejlesztéséhez Magyarországban, tüzetesen foglal­
kozik a czigány nyelvvel s néhány év előtt ezigány 
nyelvtant adott ki. Szalvátor János főherczeg a leg­
alaposabb hadászati Írók egyike, tőle való továbbá az 
Assassino ballot szövege és több csinos keringő. A nem 
rég elhunyt Frigyes Károly porosz hcrczcg munka­
társa volt Brugsch pasa keleti utazásáról irt müvének. 
Vilmos porosz herczcg több hadtudományi essayt irt. 
György porosz herczegtül «Conrad» álnév alatt többi 
részben francziául irt színdarab jelent meg, melyek még 
ma is tetszenek. Elimar oldenburgi herczeg is mint 
színműíró lépett fel; Károly, heszen-philippsthali her­
czeg legközelebb egy kötet talányt ad ki. Károly Ti­
vadar bajor herczeg több alapos és mély tudományra 
valló szemgyógyászati czikket irt. Az orleansiherc-zegok, 
Aunuile herczeg, a párisi gróf cs Chartres her­
czeg, szintén fejtettek ki irói tevékenységet, az első mint 
szaktudós a hadászati téren, a másik kettő keleti útjá­
ról irt érdekes tudósításokat. A Bonapartc-családból 
Lucián Bonaparte Napoleon herezeg, ki Londonban 
ól, mint nyelvbuvár ismeretes. Alaposan érti a khinai, 
japáni és skót nyelvet, beszéli az összes modern nyelve­
ket, köztük a magyart is, érti a tolvajnyelvet is és 
többek közt Salamon Énekek Énekét furcsaság kedvéért 
a londoni tolvajok nyelvére (patter) forditota. Eugénia, 
volt császárné megírta férjének történetét, ki maga is 
mint iró működött és kinek Julius Gacsarja klassziczitás 
tekintetében párját ritkítja. A spanyol királyi családból 
Maria de la Paz infánsnő csinos költeményeket szo­
kott irni, melyeket rendesen a spanyol lapoknak szokott 
elküldeni. János Albrecht mccklenbiirgi herczeg rö­
vid, de nagyon vonzó indiai és sziámi utazási skizzekot 
irt. Ernő szász-kóburg-góthai hcrczcg operáihoz maga 
irta a szöveget. Eugénia svéd herczegnő, XV. Károly 
és II. Oszkár királyok nővére sok szép költeményt irt- 
János szász király (mogh. 1873-ban) mint Dante-kutató 
és Dantc-forrlitó vált ki. — Ezekből látszik, hogy már 
elmúlt az a kor, a mikor csak «igazolás és rendeltetés 
nélküli egyének» foglalkozhattak Írással. A toll haszná­
latához már nem ragad mocsok és a fejedelmi vérből 
való kollegák büszkék arra, hogy néha elmondhatják 
társadalmilag alantabb álló iró társaiknak: «Testvéreim 
Apollóban.»

— Szenzáexiós párbajról beszéllek a lapok 
bécsi újságok híresztelései nyomán. Mint mi illeté­
kes helyről értesülünk, teljesen alapi alán az a hir, 
hogy Péchy József, Péchy Tamás képviselőházi'elnök 
fia, párbajban hunyt, volna el. Fel vagyunk hatal­
mazva annak kijelentésére is, hogy ifi. Festetlek 
Pál gróf, az a magyar l'öur, a kinek nevét Péchy 
Józsefnek párbajban történt, halálával kapcsolatba 
hozták, az elhunyttal utolsó pcrczeig a legjobb ba­
rátságban ólt s köztük párbajozásra semmiféle ok 
sem merült fel.
Hf,— A Tempg Magyarországról. A legalaposabb 
franczia lapok egyike, a Temps, hosszabb czikksoroza- 
tot közöl attól a munkatársától, lei franczia vendégeink­
kel részlvett a magyarországi utazásban. Első levelét, 
melyben a magyar fővárosról szól, egész terjedelmében

közöltük és cl kell ismernünk, hogy a kfitm; 
különösen a franczia, még nem igen hozott Hu puttroi 
ily alapos és mély tanulmányra álló isin . :-st. \ 
figyelmes utazó legutóbbi levelében, mely L pestről 
augusztus 31-ről vau keltezve, a magyar ip . ról és 
művészetről szól. Az ipart ismertetve, kÜej'i. bogy 
az idegen államok közöl a német gyakorol ipa­
runkra legnagyobb befolyást, de még n kereske­
delem tekintetében se birta Magyarország magát 
mindeddig a németek befolyása alul kiszabadítani. A 
tudósiló igy fejezi he czikkét: «Magyarország már ma 
is nagy fogyasztási piacz és jövőben még inkább lesz 
azzá; nem csoda tehát, hogy Németország karmai kosé 
igyekszik keríteni. Ausztria-Mugyarországnak a Zollve- 
remba való belépése, melynek megoldásán Bismarck 
most töri a fejét, szintén emez ipari és kereskedelmi hó­
dításnak a kifolyása. Magyarország nagyon jól érzi, 
hogy ez a vámszövetség agyon nyomná keletkező iparát, 
sőt még az Ausztriával való vám- és kereskedelmi szer­
ződés küszöbön álló lejárásának gondolata is mély ag­
godalommal tölt el mindenkit; a kél év múlva le­
járó szerződés megújításának határozott ellenségei van­
nak. Ha Magyarországnak a német birodalommid való vám- 
szövetség megújításáig nem sikerüli szolid, hatalmas ipart 
megteremtenie, ugv teljesen cl fog merülni a német 
iparczikkek inváziójában. A franczia nz egyetlen nemzet, 
mely Magyarországban a német kereskedelmi és ipari 
befolyás ellen liarczolhatna. Társadalmi tekintetben Ma­
gyarország egyetlen nemzettel sem rokonszenvez annyira, 
mint velünk s baráti érzelmeinek őszinteségét a minapi 
túláradó lelkes tüntetések minden kétségen kivid helyez­
ték. Ügyes mérnökök a mezőgazdaság és a bányászat 
terén nagy anyagi hasznot meríthetnének. A müipari ter­
mékeket nagyon kedvelik a magyarok és a nagy ipar né­
melyik ága, foképen a mezőgazdasági gépipar hálás talajra 
találna itt. De Magyarországban, miképen sok más or­
szágban, ugyanazok az okok forognak fenn, melyek ke­
reskedelmi befolyásunk fejlesztését megakasztják. A fran­
czia ügynököket, bizományosokat és utazókat itt alig is­
merik, ellenben az ország teljesen el van árasztva né­
niét és angol utazó ügynökökkel. Az arány alig 1 = 100. 
És azt mondják, hogy ezek az utazó ügynökök nagy 
művészek kereskedelmi ékesszólás tekintetében. Egy pesti 
kereskedő, ki a párisi irodalmat egészen a legkisebb 
regényírókig alapjában ismeri, minap, erről a tárgyról 
értekezve, azt mondta nekem kedélyesen: «Mi rábeszé­
lésből kerülünk a nyaktiló alá; ha kikergetjük
őket az ajtón, úgy visszakerülnek az ablakon; 
szükség esetén meg a kéményen át is vissza­
jönnek.» Aratás idején a Duna-parti rakodókat eláraszt­
ják az angol mezőgazdasági gépek, melyek a Fekete­
tenger kikötőiből a Dunán kerülnek föl, hova angol ha­
jók rendkívül olcsó áron szállítják. Az angol ügynökök 
átengedik a földbirtokosoknak gépeiket prúbaképen és oly 
fizetési részleteket állapítanak meg, melyek a törlesztést 
rendkívül könnyűvé teszik, és ezen a módon évenkint 
óriási mennyiségű gépet adnak cl. Aztán az utazó ügy­
nökök valamennyien beszelnek magyarul : számos kül­
földi ezég állandó és kizárólagos képviselőket tart Bu­
dapesten, sőt több nagy bécsi ház külön kereskedelmi 
palotákat állított fel. A franczia gyarmat mindössze né- 
hánv franczia nyelvtanitóból és szállóalkalmazottból 
áll. Bécsben ugyanezt tapasztaljuk; azok, kiket a gyarmat 
kiválóbbjainak mondhatnánk, összesen tizen vannak, a 
többi háromszáz pedig magánhivatalnok, fordító, komor­
nyik és pinezér. A németek mindenütt ezrivel vannak; 
a legjelentóktelenebb magyar városban van német te­
lep, kiknek szolidaritása befolyást és vagyonosodást biz­
tosit számukra. Ebben kel! kiviteli kereskedelmünk ha­
nyatlásának okait keresnünk; mi nem látogatunk el a 
külföldre; az angolok és a mímelek folyton utón van­
nak és boldogulnak ; bejárják a földnek mindazokat az 
országait, a melyekben valamit adnak vagy vesznek és 
mikor humoros Íróink azt mondják, lizgy az angolok 
szappanokat nn már Keopsz gutáján és a Jungfrau or­
mán is hirdetik, ezzel amaz iparos nemzet dicséretét és 
a franczia kereskedők elítélését mondották ki.

— Tolsztol állapoté. A gróf Tolsztoj Leóról, a hír­
neves orosz regényíróról elterjedt hir, mely szerint meg­
őrült ős tébolydába szállíttatott volna, szerencsére nem 
bizonyult valónak. A «Novoje Vrcmja» aug. 30-diki 
száma közli, hogy Tolsztoj befejezte legújabb müvét «A 
pónzről» czimü regényt, melyben azonban semmi sem 
mutat az iró aggasztó lelki állapotára, annál kevésbbé le­
het abból az említett hir valódiságát kivenni, vagy csak 
sejteni is, és igy biztosan feltehető, hogy amaz álhir té­
vedésen alapul.

— A nasnaui herczegnő toítette-Je. A volt nas-
satii herczcgség lakosait folytonosan élénken foglalkoz­
tatják a Hilda nassaui herczegnő lakodalmára való elő­
készületek. A napokban készitették cl Wiesbadenben ama 
ruhát, melyet a leendő badeni örökös nagyherczegin a 
Karlsruhéba tartandó bevonulása alkalmával viselni fog 
s a mely Ízléses pompájával méltó bámulatot gerjeszt. 
Ez egy vizkékszinü bársonyköpeny, tömör arany- és 
ezüst hímzésű vizirózsákkal és sáslevelekkel díszítve. A 
négy méter hosszú uszály bal oldalán egy 60—60 czenti- 
méler széles bordűr az előbbi díszítésnek megfelelő

— Jól vnn, mondó, harmadnap múlva visszaté­
rek vendégszereplésemből, aztán utazható!. Paris felé 
veszed utadat. Ti kívülről fogjátok szorítani, mi be­
lülről — az ellenséget! . . .

A negyedik napon vendégszereplés! összes keres­
ményét átadta nekem, s aztán «a mielőbbi viszont­
látásra !» elbocsátott.

Megpihenés nélkül utaztam harmadfél napig. Ez 
idő alatt pillanatnyi álmot sem engedett az izga­
tottság, az égő vágy : szinről-szinre láthatnom ideál­
jainkat -- a szabad eszmék félisteneit; s megis­
merni Párisi, a polgárisuk világ irányadó, örök- 
lclkesedésti városát! . .

Az ifjúkor deleyos óráiban ébren álmodunk! . . . 
Budapesttől a franczia fővárosig a szememet sem 
hunytam he, s megérkezésemkor éberebb voltam, 
mint valaha! . . . Megnyugvás nélkül vettem a nya­
kamba Párisi.

A magyarok azidöbeli szállójában, a «hótel d'Es- 
pagne»-hnn találtam föl legelőször is Klapkát és 
Türrt. — Végtelenül boldog voltam, hogy mindket­
ten magyar szivü melegével fogadtak. — A Klapka 
öröméi fokozni látszott az a véletlen, hogy a nép­
szerűvé lett «Klapka induló» szerzőjének unokn- 
öcscse vagyok. A sors kedvezésének köszönhetem, 
mondám, hogy a szabadsághnrez ideje alatt épen 
akkor találkoztam Bénivel a komáromi táborban, 
mikor ő, szalmán heverve, amaz «induló» hangje­
gyeit másolta.

Ekkor láttam Bénit utólszor nz életben.
Türr lelkesen biztatott, hogy : «nemsokára mele­

günk lesz!» . . . kért, hogy keressem fól Turinban, 
hol állandóan tartózkodik.

Mindkettőjüktől búcsút véve, siettem »Szemere 
Bertalan látogatására, kinek lakását Klapka volt 
szives megmondani.

Szeniorét -- fájdalom — nem találhattam hon, 
Londoniam járt magánügyekben. Helyette bájos, 
szeretetreméltó neje fogadott, kifogyhallan érdeklő­
déssel tudakozódva a hazai dolgok felől. Mintha 
most is látnám nemes, mélabus vonásain hosszú 
száműzetésük feletti mély bánatát!... .A mielőbbi 
hazalérhclés reményével vigasztalva, távoztam.

Majd Szarvadyt kerestem fól, ki az olaszhoni 
magyar légió ügyének egyik legbuzgóbb közvetítőié 
volt. Ez minden magyar embert a légióhoz tobor­
zott s kapva kapott az alkalmon, hogy bennem 
kész vállalkozóra talált. A megtestesült jóakarat és 
zolgálaikészség lévén, szives volt nekem a Horn 

Ede lakását is megmutatni.
Együtt mentünk tehát. Egy félreeső utczába érve, 

Szarvady megáll, n negyedik házra mutat, s azt 
mondja : «ott lakik: ón tovább nem kisérhetem, 
mert Horn, mint politikailag veszélyes ember, rend­
őri felügyelet alatt áll; kettőnk látogatása szemet 
szúrhatna, s nekem még továbbra is Párásban kell 
maradnom.»

S valóban Horn maga is figyelmeztetett: «vi­

gyázzak. nehogy közelében észrevegyenek: inert 
okvetlen kérdőre fognak vonni a rendőrségnél.» 
Nem lesz rá idejük, felelem; mert én Olaszhonba 
igyekszem.

Hornt íróasztalánál találtam, igen szerényen bú­
torozott kis szobájában, melynek minden ékessége 
két nagy mellkép volt: a Deák Ferenezé és Teleky 
Lászlóé. .... Csaknem minden idejét a hírlapok vet­
ték igénybe, főkép a párisink, melyek egyikének 
szerkesztője is volt. — Szelíd, mondhatni papos 
modora, alig sej tété a hővvrü, az élestollu hékét- 
lenkedüt.

Horn Ede erős meggyőződése, szent hite a haza
felszabadulása iránt: uj életet öntött belém!..........
Honfiúi lelkesedése, bátorító szavai ma is viszhan- 
goznak keblemben!

Másnap, a boulevardokon, egész sereg magyar 
ifjúval találkoztam, köztük egykori lionvédtársammal. 
a vállalkozó szellemű Novellivol s dr. Ixellel. ma 
Borsod egyik legkitűnőbb orvosával: nz utóbbi 
nagy tájékozottságának sokat köszönhetek. Tőle tuds 
tarn meg — többek között — a Madarász lakását 
is, kinek műtermében épen akkor készültek hír­
neves képei: «Zrínyi és Frangepán» s nz «utolsó 
gárdista.»

Madarász festészeti tanulmányok végett jött Pa­
risba, már jóval előbb. S bár egész szenvedélylyel 
élt művészetének : hazánk sorsa iránt szivvel-lélek- 
kel érdeklődött; s jól esett hallanom, hogy «kész­
nek nyilatkozik — szükség esetén — bármely pil­
lanatban karddal cserélni föl ecsetjét.»

Rendkívül örültem, hogy ezentúl naponként egyik 
vagy másik honfitársam kiséri szemlélődéseimben, 
tapasztalatimban Kétszeres élvezet volt rám nézve: 
meglepetésemnek, csodálatomnak közvetlen adhat­
nom kifejezést! . {. Ha módomban lenne : sohasem 
utaznám egyedül.

Ha Rómában a pápát «látni kell» : hogyne kel­
lene megismernem a világ első metropolisában a 
«legszabndclvübb» uralkodó hírében állott III. Na­
póleont. ! .. .

ügy értesültem, hogy naponként n «Bois de Bou­
logne »-ha szokott kikocsizni... Siessünk oda, bevá­
randó érkezése idejét.

Délután ot óra tájban jött nz udvari fogat, cgy- 
lovas teslőr-száznd kíséretében, Napoleon polgári ru­
hába öltözötten szállt ki a kocsiból, fiacskájával, kit 
ily alkalommal többnyire macával vitt. Elől a fürge 
«Lulu», utána atyja, egy szintén polgári öilözeUi 
udvari emlftrrel, a fasorba léptek, — a járó-kelők­
től őszinte hódolattal üdvözölve.

Napoleon nrcza legjobb férfikovát tüntette fól; 
komoly.^ erőteljes vonásaihoz jól illett a hegyesre pö­
dört, bajusz. mely tudvalevőleg mindig magyaror­
szági — tisznujlaki — kenőcsöt használt. Háta 
kissé görnyed len domborodott széles vállaira. 
Mondják, hogy ruhája alatt rendesen pftnczél-inget 
visel; I alán e miatt látszott oly vaskos termetűnek, 
mely ingatag, vékony lábszáraihoz feltűnően arány­
talan " L'lt.
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liimzősi inotivumnkkal látható, inig az alsó jobb szttglü- 
y-n egy liarasztliiböl és vízinövényekből csinált nagy 
bokréta van alkalmazva. A voltakéjieni, három méter 
|.0=sZ;i u^zálymha barnezkvirágsziriü aliaszból készült,

kiállított tinóm ezüst

EGYETERTES, FENTÜK, í ,ZEPT.

neme renaissaiicc-minták szerint 
hímzésekkel.

Az oroezok ér a finnek.
pykbf“ egy szobrot lepleztük lo,

Finnországban o na­
iv az orosz hadnak 

■ nt megveretésc em­
it JVovnsli kivétolé- 
incgláiiia Ija, orosz-

á finnen által e század elején tő. 
lékéül I Mültetett. Az orosz rajté,
VC1 a hmok ezen leltét élesen 
ellen« •5 -lemonslrácziónak kvalifikálja, imnvk küvclkez- 
tébon a finnországi ésjjlmnolil orosz lapok és msszoíil 
]apnk között éles polémia támadt. A szentpétervári .Vo- 

I n’t»ja semmi csodálatost nem lát abban, 
|,mrv az orosz hadsereg egyes alkalmakkor verosé- 

zvnvcdntt, mert olyan lin-lsereg soha som volt 
iing. ;; mely örökké csak győzelmet aratott volna, nem 
csodálatos az som, hogy nz orosz had épen a finnektől 
js kap. v. resvgvt, de c ténynek csak a részrohujlatlaii 
orosz történetben van helyű: az orosz birodalom ellen­
ben Iliig nein engedhet:, hogy saját alattvalói tulajdon 
wrc-t ünnepeljék, s hogy amink emlékei emeljenek. 
Mi tói lennék, ha a lengyeleknek és más apróeseprö ázsiai 
nej - kn k. — nn !y. k:i« k ilt-ott kisebb (-ecteunt.'hbnu vs til- 
1, , . 1 !i- n -/intea sikerült az oroszuk ellen győzni, ha 

mondjuk v iívj.i knek eszükbe jutna, hogy mint 
, r-'-z niattvnl-'k, az orosz ve re -geknvlc hasonlúképvn 
, bi'k'-t áll.'-a-iak v Mely birodai.kormánya liiriiet 
1.1 „ ; ■ A .V'irnjf 1/rnija ezek után kritizálja
n ■ «!• 1 maga-.i- lejéi az orosz hiioilali iniiie.l szemben 
all.i." - - M' - vIv -n k lm |it reájuk nézve azt. hogy
Km: -n- .az «'-Kezet ti-ijeilelmi-s autonómia alapján 
k un állnnmik lek.nlik, a mely Ornszorszuggnl ivál- 
,,i: ! van A .Yut’iije Y'n tnja idézi a ini‘drn,lis-
i.aii . -iid-or. -z egyezség i. szakaszat, mely így 
I vik uMindez :i (limii'iszágil teitiietek imml nesltd 

I a: oro*: birodalom- /riihahisórfa alti s «« 
■,;n •ithaii ttlj v tulaj .huniba nirritirlc ál * ehhez 
ho ttái’sit tolt ni» ah’. A nevezett orosz lap erre vonat- 
kuz-i (Zikkél igy végzi Finnországunk összes szaba- 
d.ilinai, külön politikai szeivvzetv s önzés uulonom iu- 
ivzmvinei - - h-án-dor vzáruak imgylvlkü ujándékúból 
oiviinek. Ne feivjlsék el ,i finn publiczislák az iíjúiidékuk 
természetéi. Az ajándék ,t az njámlékozó hálátlanság 
v e viv már a római jog szerint is visszavehettél» 

Megszökött Szibériából. A iiartbergi kerületi 
k pitányiág börtönében :d n- iiány nap óta egy Lvrcli Ká- 
iv:v ia vii egyén, ki áiiiiólag iN^.ő-hen l'rágahati szüle­
tett •« azért került a 1) '-i'lönbe. mert sem kilétét, sem 
tog!nlkozá-át nem tudta igazolni. A fogoly előadja, hogy 
tu3;i-bvii apjával, ki akkor ezredes volt Prágában s 
Var-óba karnagynak hivatott meg. ide költözött s itt as 
evangélikus fcdvke/eli iskolát látogatta, lti-i-6-ban mint 
ónk- nle-l besoroz.:.ik n finn g.inla-ezredhv, meívnéi

giiidaliaitímgy, maju u 
■... m.nal nyert ismvllö- 
. I . n lésbun vidd i- sz­

il >n:ian c,ak i-z év 
-I. bolyongás u au 

zugba v - : i-a.n.i. 
■•nyal ellatv i, «v. i- 
•zil-i-iiiii -íz ikev-ny

unni

ám il.'s

IhűV-ig szolgált. vi"ljára
brz- sz-iile a=Iív-i m-nu -i 
tan :ri állási 1H04-I,vn n 
xélnie mi; -1 Szibériába
iiprili“ hátában sikerült nur
Hoszniába k- rillt, inmi Hurt 
l'i che's-loiflian elfogták, de igaz 
bőd lobra helyezték. Az éilliióln.

beszéli a német. kiig-, vl •'« mos/, np Ivela-t. A viza- 
;álat fogja kideriteni, vájjon igazak-e Lvivii állításai.

- - ElotUycdt hajó. Mint (lámából Lávirjál;, a 
Villa de Mulatja nevű gőzös, mely (tu utassal ét 2ti 
matrózzal Nizza felé evezett, Savona közelében elsü- 
lyedt. Tizenhat utas a vizbe luk. A kuínszirólár.nk ntil- 
\án az volt az oka, liogy nz üreg. rozoga iiaj-.it túlsá­
gosan megterhelték. A gőzös már akkor is ingadozott, 
mikor kijutott a kikötőből, du azért folytatta alját. Sa­
vona körül, egv kilométernyin; a szárazföldtől olyan 
erősen hánykódotl a hajó, Imgy a f-i-idzelén volt már- 
ványkövek jobb oldaláról a baloldalra dűltek. A hajón 
iszonyú zavar támadt s a matrózok idejekorán mene­
kültek, saját sorsukra hízva nz idusokat.

— A bonny.Lk hadsereg: Mint már emlitetliik a
I osn ák had-erep > t-: , zúzáddá! niojsznpovilntlák és
etivniejti'e'.- a tizeiii al s..áza.l -t mg. zá-zlólljha oszlot-

S|»U

tok be. A zászióal;-:--! 
iák (Öl. A négy z..-.:l • 
l anjalukn H «li.y-l'uzla 
tör/ k:i:a vgv ílnifigvlu 
zászlóalj-l idsegédbOl (i 
te.lorvosb-ii tnorv-.. . .
: ■•••■ i.lalnszib-d V* :plnr, 

v,:y f. ..
a- . /ka. hm! ■.•reg: 
den század állomímva 
nsz'ályii száz.n'o-, I f.' 
belt - , 1 őrmester, i - 
g • 1 el«ő vagy má od <>■ 
tis i .ol.a ;; es é- kir li 
• i;at töl. skicivvállományáb, 
4 órvezel- ti'J gyalogos. 1 
lói A h- snvak-ii' I ii"z

kút «•/. i-vi oki iber 1- n állil- 
lni /.s dlnmás-liclyc Szi rajovii, 
•s Mosziár. Mimién zászlóalj 
alezii'iliisX egy luulnagyból, 
diai elelme/.ési tiszt;, egy ez- 
i-dindnag\ h.d (hadnagyi, agy 

- zusz.ivitij kiirtiisböl lörsve- 
í és li-zt :Z"'gabó| áll. Kzi-kel 

1 . zlják 1 • a törzdvirba. Mm- 
i.öv-ikez.ij I első \agy másod- 

uim ry. 1 hiidnivgy, Í ti’zthe- 
iián-zviizct-i, 1 káplár, 1? gynlo- 

o- Iái-a számvcvii uiliszt.
Ii -'l-n g!. 1 boo-ztvn': loxahbú 

I s/nkaszvi-znlő, 2 káplár, 
-záznii-aob i'!, I század kör- 
gyalog»-zászlóaljak pnrnivs-

Hedig murit logkové-b - li-lii'U-U uku urvlúmadústól 
tartani, mi'vl u ITanur.in nemzet bálványoztn őt. - • 
Hári< IVdylonoM szvj.ilési'vel. uj vávnsrészck alkotásá­
val, it munkíisosztulynak dús keresetet, s a jebb- 
módunknuk kényelmes, kiváló szépségű lakhelyeket 
szolgáltatott. Kiilörszági liúdilúsaivttl, s a gyarma­
tokról szállított zsákmányok ünnepélyes elhelyezésé­
vel, a franuziúk önérzetéi, dicsvúgyút :t legmaga­
sabb fokra emelte. -- Olaszország egyrészének l'ól- 
szabadiUtsúval. Nizza, és Szavója aniiexiójúval pedig 
egyszerre megnyerte egész Franeziaország rokon- 
szenyét, pártkülönbség nélkül.

A «állam-esin» emberét mindenki azzal védte, 
hogy: ü hazája üdvéért, nagyságáért lépett n 
trónra.

Ernvodellen munkásságáról beszélt az egész vá­
ros. hogy korareggeltől későcstig dolgozó szobájá­
ban tartózkodik: s az állam ügyei mellett, az iro­
dalommal és tudományos buvárlalokkal foglalkozik.

Talán a sokoldalú elloglaltsúga köriül ózta a lmdi 
tudományok szakszerű elsajátitásában, melyet mi­
dőn a válságos perczekben mérlegbe kelleti vetnie: 
a poroszuk par excellence liuuiképzetlsége végzcl- 
sz'irülr-g felbillentett.

Estéink - - természetesen — mindig a színházak­
nak voltak szentelve, melyeket lehetőleg rangszerinl, 
sorban látogattunk.

.•X « franeaisfl-ban «Le bourgeois gcnlilehomme» 
előadása volt. Sámson adta a ozimszeropet, liirne- 
vének megfelelően, a legparányibb részletekig beható 
művészétté!. Meglepett igen tisztán tagozott beszéde, 
melyből egy belit sem veszett el ajkain. — Kitűnő 
voll a «Nicole» személyesilője, megnyerő szép alak­
kal. kifejező nrez- és tné]yrezgési! csengő hanggal; 
léltüiiőeri emlékozleletl .1. Laborliilvy Rózára. - A 
kedély legváltozatosabb húrjain lélekből nevetni, - 
a hosszú és folytonos nevelés miatti görcsökben sirva- 
nevetve elájulni: oly művészileg megoldott feladat 
volt, melyért őt ?t közönség a leglüntetőbb tet­
szésnyilvánításokkal jutalmazta. — Általában az 
összes működő személyzet a nemzeti nagy költő 
iránti kegyeletiül látszolt áthatva lenni!... Az 
ossz ja lék példányszerö volt; azonban, mintha ho- 
lyenkint a beszédek gyors egymásbavágúsn, — mely 
talán n készültség hivalkodása, versengése volt. — 
az elmélkedésre szükséges és lélektanilag indokolt 
szünetek rovására történt volna. - Megható volt a 
urégi gárda» föllépése és lógndtalásii e moliéri elő- 
ai'aVou. l'gy.-mis: nz utolsó íelvonásheli ünnepélyre 
a i. I'raneais’i valamennyi nyilgdijns tagja páro­
sával jelent meg. mint megannyi némasze- 
rc-jilő sorakozván a vendégek köz.'1. A közön­
ség tüntető tapsviharral fogadta megjelenésüké!. A 
minden diszszcl ékesített előadás jóval éjfél lilán 
ért véget.

Az aOifoon»-ban flistari «Médeá»-ját húmultam. 
Világszerte diesőitetl pailiosza niellelt plasztikailiig 
szelib ábrázolási alig képzelhetni. Mimién állasa, 
min ién mozdulata, még ruhája redőinek fekvése, 
sói hullámzása L, művészileg előkészített, ünkénylc-

nokainak ép oly kötelességeik vonnak, mint a minők n 
szolgálati szabályzatban önálló zászlóalj-parancsnokok­
nak vaunak előírva, s ugyanily jogosítványaik vannak, 
(íazdasági szempontból a bosnyák-horoaegócz gyalog­
zászlóaljuk önálló számvevő testületeket képeznek.

— Orgyilkosság. Zágrábii-',I távirják inai kelettel, 
hogy az -itjr. /.tg. úrtosülés szerint Mitroviczában 
tlr. Sajnoviez Mihály odavaló aljáráshirót tegnap este a 
lakásának ablakán át agyonlőtték, A gyilkosság indító 
okait nem i. merik. A vizsgálatot megindították.

—- Élő fáklya. Pozsonyból Írják szeptember 8-diki 
kelettel: «Városunk tegnap esti- 10 órakor oly bor­
zasztó szerencsétlenségnek volt színhelye, aminő itt még 
talán soha elő nem fordult. A Klnris.ia-utczu 0-etilt 
számú házában lakó Hédiinger toll kereskedő leányai 
az említett órában petróleumot öntöttek a lámpába. Áz 
egyik egy tizounyolez éves csinos szőke leány 
egy gviilnszállul világított nővérének, miközben nz 
üvegből kiömlő petróleumhoz oly közel ért, hogy nz 
tüstént lángot vetett és villámgyorsan elterjedi a láng 
ruháin, melyek alig két perez alatt lángban állottak. A 
szegény lány kétségbeesetten kiáltott fel. Az első pilla­
natban a szobában levők mindnyájan megmerevedtek 
az ijedtségtől s a szerencsétlen leányt sorsára hagyták. 
Az ifjabb nővér volt az első, a ki lelki erejét ismét 
visszanyerte és megk iséri ette a lánggal égő ruhákat az 
égő lány testéről loszakilani, de kísérletéért nehány a 
kezén ejtett égő sebbel kellett lakolnin. A lány, ki e 
közben a legszörnyttbb fájdalmakat szenvedő, segélyért 
kiáltott s miután senki sem jött, égő Hibáival kimene­
kült a folyosóra és kétségbeesett segélykiállások között 
a szomszédban lakó Steiner lakásába futott, a ki szin­
tén nehéz égési sebbel lakóit, azért hogy az égő ruhá­
kat u szerencsétlenről letépni megkísértette. Végre sike­
rült a lányra vetett ruhadarabokkal a lángot elfojtani 
és a megszencsodotl ruhákat (estéről lelépni. A lány 
szánandó látványt nyújtott. A lest, a honil-iklól kezdve 
egész az nílusiig, a legiszonyúbb égési sebekkel volt 
elbontva.

• - Öngyilkosság. Özvegy Fajt Mihály né születőit 
Zsilinszki Anna njhartyáni lakos vagyon--s fóldmives- 
nél mint lapunknak Írják e hó 8-án reggel az udvaron lévő 
latiban halva találták. A kút mellett lévő hordón talál­
ták Írná könyvet és olvasóját. Mikor a ku-böi kihúzták 
a házának és szobáinak kulcsai egy kendőbe csavarva, 
derekára voltak kötve. A lakószobája felnyitlatván, az 
asztalra ki volt rakva az utolsó útra r-ziik-vges ruhá­
zata, egy szál viaszgyertya és egy Sz'.-Anna kép. öngyil­
kosságát tegnap este 10 órakor követte el, s ugv vették 
észre, hogy leány-unokája a ‘ értéseknek a kutb'ól vizet 
akart meríteni.

A naszódi rablógyllkosoágról, melyről mai 
lapunkban i= leltünk említést a következőket Írják Na- 
rzódrói a kolozsvári EiUnzVk-ivtkA rablók .- jel az 
ablakon keresztül másztak he .lantéi Kalian hálószobá­
jába : megkötözték az asszony! és férfit. A térti erős 
t-'stiilkotúsu lévén, sokáig küzdült a rablókkal, a felaján­
lói!.! nekik ö-.szes pénzét, vak életét kirn-.-ljék. A kiiz- 
lii-lomboii arozan több szúrást ejtették “• egy fejszével 
hátidról úgy fejbe ütötték, hogy halva rogyott io. A nőt pedig 
ágváhau kötötték volt meg s száját pár.iákkul töinlék be. 
"Mikor a férj már halva volt, felkeltették ez asszonyt és 
k-jnyázeriletlék, iiogy nyissa fel a pénztári. Az asszony
I n« * .kit. felnyitotta a kasszát, melyből a rablók összesen
II rzi.-i- irt k-xrzj'énzt, » mintegy 6 ezer írtra menti 
ar;v v v ' nemül vittek el, több adóslevéllel 
é.i váltóval. Az -z-itiyi ismét lekötötték az ágyba és 
sziij.it b lömtúk. . ...iiiáűnak a h&zb.tn lakó könyvvivője 
a Lvmara íolébi- .lve, látta a gyilkosokat ajtaja előtt el- 
meimi, fölkelve segítségért kiállóit, -le mig a szomszédok 
Ö3szelv.;oiiak, azok elmenekültek. A későre megjelent 
esendői tik is csalt egy pisztolyt találtak bűnjel gyanánt 
nz ágy alatt. Eddigelé csak egy kocsist fogtak ol erős 
gyanú miatt.

— Bőgi érmek olárverezóae. A moadosi éremlelet 
— 14 db régi arany, 1U db ezüsttallér és 882 db régi 
magyar dénár — szeptember hó 24-én délelőtt 10 óra­
kor nyilvános árverésen fog olatlatni a m. kir. fő-fém- 
ielző hivatal iroda-helyiségében (nngykorona-uioza 11. 
szám, II. ein.)

— Megzavart Isteni tisztelet. A Kolozsvári Ellen­
zék irju: A kolozsvári zsidók u hó 9-én, mint a kará­
csonyi ünnepeket megelőzött nap reggelén hajnali isten­
tiszteletre gyűltek templomukba. Egyszerre csuk erős 
durranások zavarlak meg az újtntoskodóknt. Nehéz kö­
vek repültek az utczn felőli nagy ablakokba, erős robaj­
jal törve szét az üveget, és nagyot koppanvu a templom 
belső talaján. Sokan nőm tudták mire vélni a dolgot, 
nem tudták mi lehet oka a dörrenésnek; egy pillanat 
alatt leírhatatlan rémület fogott el mindenkit, halálféle­
lemben lódullak a kijárás felé, szorongva és egymást 
nyomva, az asszonyok poriig fenn a karzaton szörnyű 
aggodalomban és sikoltozva rohantak lefelé a rozzant 
lépcsőn. Szerencse, hogy nem történt semmi baj. Egy 
pár bálrabh férfi az utezúra futott s meglátta a tettese­
ke!, kik nz Eperjes-uleza felé futottak lélekszakadva

lennek látszó, szoborszert!, festői volt. — Mint 
mondják: színművésznő még nem keltett ily 
lelkesedést Parisban Hadid óta. Hanem azért 
a franezia Chauvinismus nem engedhette el, 
hogy idegenszeri't, olaszos franezia beszédét ilt- 
utl " pisszegéssel, sőt flitytycl ne fogadja; a mi 
aztán Historit is arra a jobb meggyőződésre bírta, 
hogy következő vendégjátékait anyanyelvén: olaszul 
folytassa, még pedig egészen zavartalan diadalok 
kíséretében.

A «Húgy ojjerÚD-ban «Toll»-t hallgattam. Az 
énekművészet legjelesbjei vettek benne részt, köz­
tük első helyen Marchisio kisasszonynyal, a mai 
ép oly kiváló énektanárral. — Itt tapasztaltain elő­
ször, hogy a valódi énekes mily lüggotlenné tudja 
magát lenni a zenekartól, s mily kevéssé engedi 
magát korlátoztatni a karmesteri páleza által. Egy 
pillantásuk sem esett a zenekarra, mely inkább 
kísérni, mint vezetni látszott ihlett éneküket. — A 
karszemélyzet kiviílú erőkkel és rendkívül nagy 
számban volt képviselve, s nemcsak éneklő, de játszó 
kísérője volt az előadásnak. A szebbnél szebb svájezi 
tájakat feltüntető díszleteken a távlatot nem csu­
pán a festmény jolülle, hanem ti szin mélyén, a 
magaslatokon megjelent népcsoportok, melyeket meg­
lelt embereknek s öregeknek öltöztetett kisobb-nu- 
gyubb gyermekek képeztek, kik a színpadi eselek- 
vényhez alkalmazott, élénk mozdulataikkal a lehető 
legteljesebb illúziót keltették.

Megnéztem néhány külvárosi színház előadá­
sát is, s ezek közt a «Le massacre de Si­
de» czitnli látványosságot, mely reám nézve any- 
nvihan bírt különösb érdekkel, a mennyiben 
a" frnneziák Idkcacdési képességét a legimpo- 
zansabbat) mutatta be. Két zászlóalj katonaság, 
ágyuk, tevék, lovuk s mindenféle hadiszerek voltok 
alkalmazva az előadáshoz, mely a frnneziák nem­
rég vívott szíriül győzőimét diesüitelle. — Már kól- 
százazor egymásután került szírire e mü, s még 
mindig oly vonzerői gyakorolt a párisiakra, hogy 
pár órával a kezdete előtt alig bírtam a bejárat­
hoz ,|ulni. -- Logbámulatosahbiiiik találtam a szí­
nészek kitartását, játékuk annyi ismétlés után som 
látszott bágyadtnak, elhanyagoltnak; ellenkezőleg 
minden izükben üdék. rugékouyak, hévteljesck voltak. 
Könnyű nekik, gondolám, midőn ily közönség veszi őket 
szárnyaira!... A hazafias kifejezésektől duzzadó, s a 
l'i-.-mcziák diadalával végződő minden egyes rész óriási 
hatást keltett. Az éljenzés, a taps, az ordilozás tul- 
hatsogell minden havezi zajt. A közönség és színé­
szek ez üsHzhnngzö, általános láza ti legindilferen- 
sebh nézőt is magával ragadta . . . hát még o ro- 
konalko'.ásn magyart! . . . Egyaránt tombolt és or- 
ilifntt - kivétel nélkül - mindenki! . . . s én a 
«l.o mussaure de Sir io» előadásáról tökéletesen be- 
rokodvo mentem házit.

A következő napokon át csöndesebb élv után 
vágyva, fölkerestem a Moliérc, Béranger, Heine, I. 
Napoleon sib. nyugvóhelyeit; s meghatotta» borul­
tam le a franezia nemzet kogyeleles érzelmei

Ezek dobálták bo az ablakokat. A rendőrsógnak erős 
gyanúja van a tettesek kilóiúro nézve.

— A kolera Spanyolországban. A spanyol orvos­
tudományi lapok számszerű kimutatást közölnek arról n 
pusztításról, melyet a kolera Spanyolországban véghez 
vitt. A madridi orvos- és gyógyszertudom&nyi hetilapban 
a következő részleteket olvassuk: A ragály, mely június­
ban tört ki, csakhamar óriási mérveket öltött és már az 
első hónapban a betegség áldozatainak száma közel hat­
ezerre rúgott. Júliusban, egyes esetleges apadásoktól el­
tekintve, a háláló úsi arány folytonosan emelkedett. A 
hónap végéig, miután a naponkénti halálesetek száma 
jóval l'elitf múlta az czerot, a hivatalos statisztikai 
adatok szerint huszonötezer emberélet esett a pusz­
tító betegségnek áldozatul. Augusztusban, mely hó­
nap égető hőségével elősegitette a betegség terjedését, 
a ragály tetőpontját érte el. Augusztus 22-ig naponkint 
1701)—Íílíll) ember Italt el kolerában. Ettől fogva a -> 
gúly apadása következett be, mint azt a naponkint! / 
vnlulos statisztikai kimutatások is bizonyítják. Ambá- 
apadás időpontja augusztus utolsó napjaira esett e hónap 
halálozási aránya mégis a legnagyobb. Egész Spanyolor­
szágban augusztus hóban ötvenezer ember Imit el kole­
rában. A bárom hónap alatt tehát a lúvulalos kimutatá­
sok szerint összesen nyolczvanegyezer ember esett a 
ragály áldozatául és sajnos, jogosult az a föltevés, hogy 
ez a szám nem felel meg teljesen u valóságnak.

— Hetvenóveo törpe. Veszprémmcgye llnjraáskér 
községében egy törpe leány él, ki, daczára, hogy már 
hetven éves, még nem volt túl a falu halárán, mert 
rokonai, bár szegények, még csak az ulczárn so bocsát­
ják ki, nehogy az emberük bámulatának s a gyerköczök 
gunyjánnk lehessen tárgya. A kis törpe azonban nem 
henyél, hanem szorgalmasan fonogal és varrogat s egyél) 
házi leendőket végez. A többi törpéktől még abban is 
különbözik, hogy feje a rendes emberi fejnél jóval na­
gyobb, karjai és lábszárai pedig rendkívül vékonyak.

A rójah paplrvágrója. A London Views csi­
nos adomát beszél nz indiai nllcirályról. KI Lahore 
lítjuli, egy lialal és ezivilizáczióra szoruló ember figyel­
messé lett az alkirály házában a London. Illustrated 
.‘Votes képeire. A lord megmagyarázta neki tolmács utján 
az illuszlrácziókat. Az alkirály üllői fogva minden héten 
megküldte a fejedelemnek a képes újságot a a rajait 
rövid idő alatt megtanulta az angol nyelvet. A második 
látogatás alkalmával már bebizonyíthatta a lord előtt, 
hogy megérti a képek magyarázó szövegét. Most érkez­
tek épen a legújabb számok nioinlá az alkirály 
s felvágta elcfáncsrmlból való késével az újságokat.
«Mi ez?» -- kérdő El Lahore kíváncsian. «Papirvúgó 
kés feleié a lord vagyis olyan kés, melylyul hír­
lapokat és iratokat szoktak fölvágni.» — «Ha megengedi 
uram, ennél szebb kési ajándékozok önnek, hogy 
ezt küldje cl nekem.» Az alkirály persze örömest telje­
sítő a rájnli kívánságát. — Hónapok múltak el s az al­
király rég elfeledte nz Ígért papirvágót, midőn bejelen­
tették neki El Lahore látogatását. A lord eléje sietett 
az udvarra. A rájali gyöuyöiit fehér elefánton vonult be, 
melynek hátát skarlátsaiuü aranyos terítő lakarta 
ugyanilyen lepel borította Fjét is. Az alkirály láttára 
leszállóit a rájali s egy intésére lehullott az elefánt léjé­
ről a ezifra burok. A szép állat két agyara művésziesen 
volt kifaragva s kés alakjában végződött. Egy szolga 
hírlapokat tett eléje s nz elefánt egyenkinl fölvágva azo­
kat. odanyujtotta a vájahnnk, ki e szavakkal fordult az 
alkirályhoz: «Háladatos barátod átadja neked az igéit 
papirvágót.» A lord örült az ajándéknak, noha u 
papír vágó használata kissé kényelmetlen.

— Bojtélyes merénylet. A Navodne- jVouine-nők 
Írják Topunkéból: E hó 2-án Vogt Károly bányahivatul- 
nok a vujiiiezi bányatelepről kocsin ment Topuskéba. 
Útközben egy tőle alig három lépésnyire lévő rejtek­
helyből hirtelen két lövés dördült el; áz egyik balszemo 
fölött, a másik pedig a mellén sobesilette meg Vogtot, 
a kit aggasztó állapotban szállítottak haza. A vizsgálatot 
a súlyosan megsebesült búnyahivatalnok s a kocsis val­
lomása alapján megindították és elfoglak négy parasztot, 
meg a Vogt feleségéi, mivel a gyanú ezek ellen irányul. 
A sebesült állapota életveszélyes.

— A kolera Belgiumban. A Tribune de Mons 
jelenti, hogy Mons külvárosában kitört a kolera. E hir 
azonban még megerősítésre szorul. (Mons Hennegau 
tartomány fővárosa, 27,UOU lakossal hir, kik jobbára 
gyári munkások).

— Veszett eb. A bugyi községhez csatolt Urbö 
pusztán, mint lapunknak Bahasról Írják, egy veszett 
kutya e hó H-án megnmrt két cselédasszonyt és egy 
libupásztor-loánykat, valamint hét kutyát. Az épen ott 
járl községi orvos azonnal gyógyítás alá vette a meg­
mart embereket, de kevés remény van, lio»y az egyik 
asszony és a kis leány a veszett ebmurás legveszélye­
sebb következményétől megmenekülnek. A jelentés vé­
tele után a járási szolgabini utasította Bugyi község 
elöljáróságát, hogy a rendelet vételétől számított 24 óra 
alatt a megmart egyéneket a budapesti Rúkuskórhúzba 
szállítsák hu és az iirbtii kutyaállományt azonnal irt­
sák ki.

előtt! . . . Majd megszemlél lem ti «Louvre» mű­
kincseit! továbbá: Versailles és Bt. Denis pazarfényü 
történelmi emlékeit ....

Múr-már önfeledten, nagyidüre lebilincsel a varázs, 
mely az itt elém tárult fényes világban mindinkább 
körülövezett, midőn atyám levelét veszem, melyben 
óva int: «— nehogy magamat Fámban feledjem! 
légköre a fogékony ifjúra fölöttébb vonzó, de má- 
moritó is, melyből nincs feloosudás!»

Föleszméltem ... s egy óra múlva útban voltam 
Turin felé.

Xerxes, Hannibal, Napoleon, s a régi és újabb 
kornak megannyi hősei nem léptek az Alpesek ma­
gaslatairól nagyobb lelkesedéssel az olaszok föld­
jére, mint én, midőn két napi utazás után a «Mont 
Cenis» hó- és jégborilotla zord tetőjéröl Turin 
enyhe, virányos területére érkeztem.

Turin az időben világra szóló szabad eszmélt 
kohója volt. Innen várta a jelszót Európa minden 
elnyomott nópe. Valóságos oroszlán-ketrecz, melynek 
kulcsút a legnépszerűbb uralkodó egy «ró galan- 
tuomo» tartotta kezében 1 

Mily csodás Bábel! . . . mennyi érdek, s mégis 
mennyi öaszhangzó érzelem! . . .

Egy ozélra egyesültek itt magyar, szerb, oláh, tót, 
horvát, német, mint Magyarországnak legszabad- 
elvübb, legvállalkozóbb szellemű Hal!

Mily boldogság volna, ha mind e faj, melyet itt 
is egy kormány — a Victor Emánuelé — gyámolí­
tott ma, édes hazájában hasonló egyetértésben bírna 
megférni a szintoly, sőt több szabadságot biztosító 
magyar korona aegise alatti

Itt lappangott altkor a világ minden rendű és 
rangú üsszoesküdteinek a konglomerácziója: olasz, 
franezia, spanyol, német, orosz és lengyel köztársa­
ságiak szövetkezete; a bourbon- és klerikális ultra- 
montán párt; emisszáriusok: Amerika, Mexikó, 
Brazília, s a föld más tájairól, kik a türel­
metlenebb és kaland vágvóbb menekültek kö­
zölt igyekeztek maguknak proselytákal szerezni. 
S volt egy franczia-mugyar trónkövetelő a hetven 
éves Crouy-Chanel «herczeg» személyében, ki magát 
az «Árpád-ház»-ból származódnak hirdette s a ki 
szintén itt toborzott magának híveket.

Egressy Ákos.
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— A szegedi színház fölépítése A leégett szegedi 
városi színház l'tilúpitésére kiirt «*#«• ajánlati verseny 
tegnapelőtt kedden délelőtt folyt ,-e $ at./.«uisúpi Innács- 
oszlályban. A versenytárgyaláson, ... iránt élénk ér­
deklődés mutatkozott, résztvetl Keiiiier bécsi műépítész 
a szinházterv mestere is. A bizottság délelőtt ll óra­
kor bontotta föl u polgármesteri hivatalhoz benyújtóit 
négy ajánlatot. Mind a négyet szegődi vállalkozók tellek. 
1. Erdélyi Mihály és tíoitzinanii György társvállalko­
zók a régi terv szerint 219,őUU írtért, u tűzbiztonsági 
szempontból javasolt vasszerkezettcl pedig 280,1)0«) írtért 
hajlandók a színházat fölépíteni. Ezekben az összegekben 
azonban nem foglaltatik benne a vízvezeték és fűtés 
berendezésére lulvell összeg, mely a régi tervvel 12 
ezer forintban, u vasszerkezetű tervnél pedig 31,50) to- 
rintban irányoztak)!! elő. 2. Léderer Ede építész­
mérnök a régi terv alapján való építésért 238,000 Irtot, 
a vasszerkezetiül való építésért 270,000 Irtot kér. 3. 
llj. HeszUnyi József a régi terv alapján 242,300 fo­
rintért, a vasszerkezetű terv szerint pedig 277 ezer 
200 forintért vállalkoznék a színház ltiléjjilé- 
sére. 4. Jiraszeh Nándor és Jí'ratcsz Lipót 
társvállalkozók mindezekkel szemben a régi terv 
szerint 220,000 írtért, a vasszurkezellol pedig 250,000 
frtórt hajlandók az építkezés keresztülvitelére. A négy 
ajánlat közül, mint a számokból kitetszik, a legolcsóbb 
a Jiraszek és Kvausz társvállalkozóké, de minden olcsó­
sága mellett ez is 20,487 fit 1 krral haladja meg a 
színház fölépítésére előirányzott összeget. A :■■zinháznak 
a tervezett tűzbiztonsági szerkezetekkel való fölépítésére 
összesen ugyan 201,012 forint 99 krujezár irányoz­
tatok elő, ebben azonban bent foglaltatik a világítás, 
villaiiivezelö, légszeszhálózal, színpadi diszlelek és öl­
tözők bútorzatának költsége, úgy, hogy az építésre elő­
irányzott összeg 23ö,öl2 Irt 99 Itrra redukálódik. A pá­
lyázat ez összeg erejéig Íratott is ki s ezzel szemben 
áll a Jiraszek- és líraiisz-lélo ajánlat, melyet a bizott­
ság a tanács tegnap délelőtt tartott reiulkiviili ülése elé 
terjesztett elfogadás végett. A tanács a versenytárgyalás 
eredményéi jóváhagyta s a bizottsági javaslathoz képest 
azt a szeptember 11-én tartandó rendkívüli közgyűlés 
elé terjeszti elfogadás ti az építési költségtöbbletnek 
megszavazása végett.

— A nlsaei botrányok. Sajnúialrumóltú jelenetek
színhelye voil u napokban Nizza városa, melyre a kö­
vetválasztási púitmozgalinak adlak okot. A muuivzipális 
párt feje Jiurrigliune, kit pártfelei (‘gyenként liagvogal- 
nnk cl, attól lati, hogy a hatalom kisiklik kezei közül. A «le- 
niokvulu pártvezére, Lai rolle Ernő, i.agylebetsugii ügyvéd, 
l.airulie e hú 7-kén délután három órára gyűlést hívott 
egybe, hogy a választmányi megalakítsák. Ezt megtudva 
IJurriglionc, összehívta a pártját ugyanarra az érára a czir- 
kuszba, de ezt a cselfogást az utolsó órában kijátszottak ellen­
féléi azzal, hogy az általuk három órára kitűzött ülést 
esti nvolvz órára halasztották. Ekként mindenki, párt 
és elleniéi egyaránt a czirkuszua sietett, hol az éktelen 
lárma, kiáltozás és fütty következtében az ülést szét 
kellett úszkálni. Ez azonban csak az előjátéka volt a 
drámának, mely este Nizzában lejátszódott. A Borrig- 
hone-párl, a vallott kudarez miatt felbőszülve, min­
denre kész. volt. Ksle a gyanús egyének­
nek egész tömege vette körül a házat, melyben 
a Luirolle - pártiak szándékozlak gyülésozni. A 
uyolezszúz választónak sok nehézséggel járt magát 
koreszlültürnie a fenyegető csőcseléken, mely minden 
ajtót elállt. A lömeg egyre fenyegetőbb mérvben szapo­
rodván, a csendőrség is kivonult, s csakis a vezénylő 
(liraml tapintatának köszönhető, hogy a dolog veszélye­
sebb fordulatot nem vett. Alig tiz perez alatt szétverte a 
tömeget s a nyugalom helyreállt. így sikerült Lairullenak 
tizenötöd magával kimenekülni nz ulczáro. Alig haladt 
azonban az első fordulóig, midőn «Le Lairollehl!» Öljük 
meg Lairollet!» kiáltások hallatszottak. A csőcselék csak­
hamar újra körülvette öl és pártíoluit s derekasan el­
náspángolta okol. Múr-már a kések éle villogott a sötét­
ben, midőn az odavágtató csendőröknek mégis sikerült 
a zavargó tömeget szétverni. Egy Bomglíonc-púrli azzal 
fenyegetőzött : Borriglione távozni fog. Mi pedig lángba 
és vérbe borítjuk a várost!» A hatóságon most a sor, 
hogy cselekedjék.

— Anya ós leánya. Ez év május havában Grein- 
ban, a Duna mellett elfogtak leányával együtt egy asz- 
szonyt, ki magát Farkosimy Irmának mondja. Az olío- 
gatásra a nő állal elkövetett több csalás ós zsarolás 
adott okot. Az anyát u gráczi országos törvényszéknek 
adták át, hol most több bélre terjedő fogságban ül, mig 
leánya, n ki béna és teljesen keresctképlelcn, egyelőre 
(íréin község gondozása, alá helyeztetett. Az eddigi vizs­
gálatokból kitűnik, hogy Farkosuhy Irma éveken át úgy 
a külföldön, mini különösen Tirolban, Krajnábau és 
Felsö-Ausztriában, főleg ezek lürduholyein a legszemlc- 
lencbb módon aknázta ki egyesok és társulalok jó­
tékonyságát, ebből és csalásból lengetve életét.
A nő előadja, hogy szülei, Nomedy János ós Borbála, 
már rég meghalták. Atyja zenoianitó volt, s még 
az ő gyermekkorúban, Bvallában tartózkodása alatt a 
Moldvába fuladt, anyja pedig a Becs melletti Gross- 
Knzersdorfban, dr. Erbes gyógyintézetében 19 évvel ez­
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25 évi-.i. szili-
lama, teljesen

előtt halt meg. u maga 1688-bnn Bebroai 
lett, Hit is kereszt.H'tk meg; ■' " «ikolit .1- 
(«zenben töltötte, mig felsőbb k- • :« 
budavári intéznie»-n nyerte. Bbinpusien 
meg későbbi jenével Farkosany Ivar 
kivel 18511, iiktóh-r ll-éu i sküd-'U m 
mai a már azóta uivgl'iilt Mayer liáztnlaji 
lory budapesti t- rménykereskedö szerv|>e!'.uk volna tu- 
mikkénl. Házasságuk után mindjárt oda 
ruczent s kimentek Itmnániába később 
Bruilában, Galatzban, Ja--', ban Buknruz 
ismét Brailába tértek, Imi térje ciiittgyta, 
akkor két év«-s ki» leányát u legnagyobb n 
mondja, hogy amaz ntlevelvt, m-lvlyel ház«« 
útnak indult, Budán u magyar imiH~zloriui 
18(i2-töl lht)4 ig volt kiiliöí-hv szóló üli ", 
liolytartóság részi-ről. Mindez áliittnik xnl 
zonyullak, de a vizsgálat még sem wz 1« t 
pozitív eredményre. Debreezen \áro-a m 
liogy a kél nő odavaló. Farkosany Inna 5 
zépiiagyságu, hosszúkás an-zs-zal, liaj.i 
kék, beszél magyarul és núnu tiil. Leánya 
lén középnagyságú, aveza szeles, baja u 
hóim s C'ik iolókocsin lehet ide-oda vinni.

— 3yÜlios apa. K hónap ö-én a »zege-li nl-í«’> lá­
nyán Mívggyilkolva talállak egy 17 éve- Iiutal embert: 
Tem«- ári Miklósi. A mogividitott rend ri nyomozás ki- 
deii i.11. . liogy a gyilkos nnin más, mini a im-.-g■ilkob- 
nak luiujdon édes apja, s a véres leltnek oka uii-kii 
dési piupatvar. A gyilkos apái tegnap átkisérték a biiu- 
fenyitó törvényszékhez.

— Kellemos oualódán. Boroszlóban nemrégiben 
inegludi Jíurgiiausz gróf. Drökösei korülbelöl liárom mil­
lió márkára becsülték a hagyatékot, de a leltározásnál 
kiderüli, hogy csuk a készpénz maga meghaladja az öt­
ven millió márkát.

- Utczal Jelenet Athénben Gabriolidesnek, az 
athéni, .■tlero/wlis cziniii lap főszerkesztőjének a na­
púkban útját állta egy orvostanhallgató s számon kérte 
tőle ama közleményt, moly felőle megjelent, s hirtelené- 
hen nehány ütést mórt a .szerkesztő fejére. Ez revolvert 
ragadva, válűtl meglámadójára, de nem ezt, hanem egy 
távolabb sétáló egyéni, Delonguy franezia liiriuptudósitúl 
találta és -iilyojan mogscbesitHle. A sebesüllct kór­
házba -zálíil'.-llák, (labrielidcs pedig önként jelentkezett 
a íendőrségnél, mely az orvoslanliallgatól is elfogatta.

— A visszautasított amorik&l követ. A A Vív
Yorher llaiulelszeitiong-bau oui.ssuk u következü­
ket: «Kei!n/ ur, kinek amerikai követté toriéul kineve­
zése oly sok port \ért löl Autztiia-Magyarországban, l’á- 
risbúi, Imi New-Yorkból való i í jazása óta tartózkodott, 
a bélen visszatéri az Egyesül-:-Al.amokba. s most Wns- 
liinglonban időz Bayard minis:-'... / vendégeként. Bayur-I 
kijelentette egy liii'lainro eltilt, hogy Keilev urat nem 
hívták vissza, liím- in a maga jószántából tért haza. Még 
most követe ti az Egye-üli-Államoknak Ausztria-Magyar- 
mszúgban s egyelőre az i- mariid. A miniszternek ez a 
nyilatkozati« általános meglepőiéül okozott, mert bizo­
nyosra vctie mindenki, hogy vissza vonják Keiley kine­
vezését, minthogy az oszirak-magyav kormány vonako­
dott őt elfogadni.

A fekete Patti. New-Yorkbúl írják: A déli álla­
mokból oly csodaszerü jelenség érkezett, mely nagy fel­
tűnést fog kelteni mindenfelé. A csoda egy négernü, a 
kinek iiungja és kuloralurája bízvást kiállja a versenyt 
az ó és újvilág minden ünnepelt primadonnájával. A 
fekete csalogányt Nelly Cecily Hrokenak hívják, több 
évig egy gazdag ültetvényesnél a gyermekeket dajkálta. 
A mint a gyermekeknek énekelt, egész nagy közönség 
állta körül s uhiiaital hallgatták gyönyörű hangját. Úr­
nője csiszolni akarta a fekete gyémántot, énekelni taní­
totta, s ma már a hangjegyekkel is alaposan megismer­
kedett. Nelly Urukénak már improszáriója is akadt: 
eddig nincs is elkényeztetve, mert megelégszik a nége­
rek egyszerű eledele', el, s jól érzi magát néhány rikító 
szinti ruhában.

- Tttillárma a bécsi burgszinházban. A bécsi 
burgszinház tegnapi előadásán tűz ütött ki a színpadon 
s csak Krastei szinusz lélekjelenlétének köszönhető, hogy 
azonnal elfojtották. Az ti érdeme az is, liogy a szoron­
gásig telt nézőtérén nem támadt riadalom, melynek szo­
morú következései lehettek volna. Hebbel «Maria Mag­
dalena» czimü pobgári tragédiája került szilire s a har­
madik felvonásban Karoly szemei.csiiöjc ikrástuli meg- 
gyujtott egy svéd gyufát, hogy sutéi szobáját kivilágítsa. 
A gyufának egy sziporkája beleesett a nyitott skatulyába 
s az egész gyutacsomé nagy sistergéssel kezdett égni, 
sőt tüzel fogott Kilo az asztallerilö is. Krastel eleintén a 
kezével akarta oíoiutni a tűzet, s meg is égette ujjait, 
de mivel ez nem sikerült, zsebkendőjét nyomta rá a 
lánggal égő abroszra. A tűz egyszeriben kialudt s a kö­
zönség izgatottsága is csakhamar lecsillapult.

— Kők izzadság;. Csodálatos, s csak a legritkább 
esetben észlelhető betegségi tünetekről tartott előadást 
Feréol hírneves párisi orvos az orvosi akadémiában. 
Az orvos régebbi idő óta gyógykezelt egy busz éves

— No, mormolá a bohúaz,*— rosszabb helyre 
már nem juthattunk volna. Azok közül, a kik emerre 
laknak, minden százra nyotozvan esik olyan, ki a 
fegyházból került ki.

— Menjünk csak előre I mondá Kamilla elszántan.
Engedelmeskedni JesUett. Hcktor tovább veeetta

őket. Egy osapszűk előli, melyből lármás vigadozás 
hallatszott ki, megállóit, de csak pilláim, ra, s isméi 
tovább ment.

— Tudtom, hogy Zig-Xug nem lakik itt, mondá Cou- 
rapied. Az öreg Villand, e csapszék tulajdonosa, nem 
ád szállást. Jobban is szeretem igy. Nagyon sokan 
vannak itt, s ha bemennénk, a zsiványok lekapná­
nak a lábunkról ... De azért meglehet, hogy 7-ig- 
Zug ina este itt járt. liektor nyilván megszimatolta 
s azért állt meg.

-— Akkor gazdája már nem lehet messzire. Men­
jünk.

— Most már csak az Epinettes-tized van előt­
tünk, s ha Zig-Zug ott van, csodálom, hogy a ku­
tya nem a másik kapun vezetett ki bennünket. Az 
a rövidebb ut.

— Azon az utón ment, a melyen gazdája járt.
— Igaz . . . megérezhette a nyomát. . . Már bizo­

nyos, hogy el nem tévesztjük ... De kérdés, mi lesz 
a vege . . .

Kamilla nem felelt az aggodalom ez újabb kife­
jezésére, mert tudta, hogy a derék Courapied, bár­
menynyire aggódik is, nem fogja őt magára 
hagyni.

Tovább haladtak, s Hektói- csakhamar kivezette 
őket a roppant kunyhó-sorok közül a mezőre.

— Nini, mdrmolá a bohócz, — csak nem Saint 
Deniebe akar bennünket vezetni ez a kutya? Reg­
gelre se érnénk oda.

Egyszer csak liektor balra ugrott, még pedig 
olyan erővel, hogy majdnem elszakította ti kötelet. 
Az utazóién keskeny árok húzódott tova, melyet 
Courapied a kutya után szintén átugrott, s köves 
mezőre jutott, melyen alig termett meg a fii.

Kamilla és (loorget utánna siettek s ismét 
megállották tanácskozni, habár a kutya, nyilván 
gazdija közeliétől érezve, veszettül ránczigálta a 
kötelet.

Mindenekelőtt tájékozódnia kellett, az pedig hold- 
világlalan éjszakán nehéz dolog volt. -Jobbra az ut 
túlsó felén a Montmartro-dotnb rémiéit a homály­
ban, hátuk mögött pedig fénypontok ttinedeztek föl, 
a meáSzire hagyott várost jelezve; elüttök a saint- 
denisi mezőség terjedt el, látszólag a végtelenségbe.

— No, ha Zig-Zug nem valami kőtövésbe bujt 
el, nem tudom, hova vezet bennünket ez a kutya, 
mondá Courapied.

— Apám, úgy tetszik, mintha kein messzire házit 
látnék u sötétben, mondá Ueorget.

— Morro?
— Balra. Nem látja?
— Jó szemed van, fiam. En semmit se látok.
v— Én látok valamit, mondá Kamilla: de nem 

tudom, ház-e vagy csak kőhalom. Annyi azonban 
bizonyos, hogy a kutya arra igyekszik. Engedje.

— Szívesen, mert már igazán nem birok vele. 
A kötél már vágja az ujjamat. De ha utána me­
gyünk, isten tudja, hóin vezet bennünket Még ha 
bizonyosan tudnám, hogy valami házhoz visz. De 
ez a térség tele vat? gödörrel.

— Bokkol ügyesebb állatnak látszik, semhogy va­
lamelyikbe beleessék, s ha utána megyünk, mi is 
biztosan haladunk.

Kiindultak, .= alig haladlak ölven ölnyiro, midőn 
egy nagy kőrakást laláltak, melyet előbb nem vet­
tek észre, de a mely elég magas volt ahhoz, hogy 
az ember mögéje húzódhassák. Courapied megállóit 
s fürkészni kezdte a környéket.

Ház volt, de már rom. A teteje bedőlt s kél ké­
ménye közül csak az egyik állott még. De az ab­
lakokon zsalukáterek voltak s a négy fal erősnek 
látszott. Lehel, hogy csuk ürességet fogtak körül c 
falak, mert e magányosan álló házal semmiféle ke­
rítés sem védte.

Ki rombolta le ezt az egykori nyaralót? Nem lát­
szott rajta, hogy tűzvésznek esett áldozatul, mert 
vörös téglái megtartották szinöket. Ágyúgolyók sem 
hántolták, meri Pária ostroma nem ezen a részen 
folyt.

Courapied nem kutatta ezt, csak azon tanakodott, 
vájjon az ö megszökött felesége és Zig-Zug csak­
ugyan e rorhiadványok közt rejtöznefee. Nem akarta 
hinni, ámbár Hektói- erősen vonta a ház felé.

Annyi bizonyos, hogy a két bűnös, ha ilt van, 
csak idcig-öráig tartózkodik e helyen, s a ki itt há­
borítani akarja őket, el lehet készülve a legrosz- 
szabhra.

- Nos, mit vár? kérdő Kamilla halkan.
Nem várok, mormolá Courapied. — Hanem 

azt gondolom, hogy legjobb lesz visszafordulni, inert 
őrültség lenne abba a házba bemenni. Nappal nem 
mondom, de . . .

— De holnapra az a nyomorult már kikültözhe- 
tik innen. Végére akarok járni a dolognak, mert 
hiszen még azt sem tudjuk, hogy Zig-Zug csak­
ugyan itt van-e. Meg akarok róla győződni.

— Utánam a ki szerel! tévé hozzá Kamilla, el­
szántan a ház felé indulva.

Georget utána eredt s a másik pillanatban már 
megelőzte. Courapied nem mert hátul maradni s 
engedett a kutya erőfeszítésének, mely a ház felé 
vonszolta.

Alig kellett ötven lépést tenniük, hogy a ház elé 
érkezzenek, s ott ismét megállották. Maga Kamilla 
is szükségesnek találta, hogy dől i -gnézzék a há­
zat, mielőtt tovább mennének.

Hogy Zig-Zug itt van, az nem szenvedeti ket- 
!*;gel. Hektói- a hátulső lábaira állt s roppant erő- 
feszi léseket lelt, hogy elszabadulhasson. Ugatni is 
akart, s a szíj már meglazult annyira, hogy elég 
hallhatóan mormogott. De hol lehet a horgas újju 
zsivány ? A fal mögiM, vagy valami pincze-oduban 
a romok alatt ? B hogyan férhessenek hozzá ?

A homlokzat közepén fekete nyílás tátongott. Ez 
volt valamikor a ház bejárata, de kapu nem füg­
gött rajta. Sötét mélysége épen nem volt hívogató-

— Kerüljük meg a házat, kisasszony, mondá 
halkan Courapied. — Hátha arrafelé találunk va­
lamit.
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I i'myi, ki nclnízji'llvgti hisztérikus bánlalmakban dzenve* 
i' !(. Hogy betegét alaposan mc»íigvelhesse, utasította 
c/.(. hogy rendelési órái alatt gyakrabban látogassa meg. 
Az utolsó megtekintés alkalmával az orvos azt a sajátságos 
tünetet •"'udcllc, hogy az alsó szemhéjak kék szilit mulatnak, 
am »ly szin perczröl-pen-zre élénkebbó vált. Figyelmeztette
• •rr a leányt s eleinte hajlandó voll azt hinni, hogy a 
!:••!<.> :o xalami arczlcs'éktől származik. A beteg erősen 
á '-.‘la, Imi.ry semmi festéket nem használ s hozzátette, 
h'-vv e liii: lel leslének e-.'véh részein is észle'le, kiilö- 
ti "'-"II a1- kér. miliőn l'elimlul. vagy vele betegségéről be-

-'L'eii.ek. \ kék lókul lelőrólve a zsehltemlün. a kék- 
mi ír. • uniti maradlak bálra. Az orvos meg akarván 

bizonyosodni a löni-lrél. tovább larlolla magánál bete­
gé' . a kin, milieivl betegségéről kénlezösködöll, újból 
M '.-jelentek a ké'k foltok, a zsebkendő pedig a vogye- 
I -mzé-nél indigó maradványt mutatott fel. Az előadó 
‘lösen meg van győződve, hogy a esalédásnak még le- 

I,• -!. i-i'.-s is l.i van zárva, s a kék foltok csakugyan 
izzadsáí'l'iil származnak.

A persa rendjelekkel űzött szédelgésben való 
ré'sy.essé'^' ,imija mialt letartóztatott Ledcrsteyer báró,
lu állilól iL§\l:rza khán bécsi kövelségi titkár bűntársa 
i"k a I I . I. I'onl' iu lum-m-z.-k előtt l'ihlniejii-éggi I 

\au x.elüli.i IIáié* l.i'dtT-ieyer kallidllklis hitet x.ill 
\u-z!l lab-ili !' : háza- igia, a Im ivel jogérvénve-

•II In I lehel l"ili>'lltui I I ."dl'l -levei .\é|iivtnl"szághan
• I"i im.dl xall.'e-i i leli ál - i'lvetle második llejél, ki 

H iául UM I \ rendjelekkel űzött -zéilelges váltját e|-
II ' li-jtelle a lé.i venyszek, i sakis a kelnejó-ég és 

m xi - 1 -I iigv xádjn alól kell magát tisztáznia
Enekoktatás Ingyen .Tizenhat- -Imsz éxis. kitömi 

hal Ml i in k'éjvek alapú- énekoklalá-l, esetleg éliek- 
hen valéi magasabb kiké|iezlelésl nyerhetnek id. Noséda 
Gyula urnái, a szerviták egyházi karmesterénél. Jelentke- 
zé-ek eilogadlalnak e hónap l-í-dikétől bezárólag 19-éig 
mindennap délután 2 és 3 óra közt a szerviták föld­
szinti nagy lant rmében.

Az állatkertben pár nap múlva látható lesz 
I ill- a berlini állatkertijén tartózkodó, s ott általános 

é: d'-kludé'.-l kellett Somali karaván.
Rövid hírek. .1 dinniszerdahefi/i keiii- 

• ! hisz. képviselője; Saágliy liynln a mull vasárnap 
srl'iüa beszámolóját lliiiiasziTiiahclycii. Miese 

'•áros In-get t jeinek segélyezésére a fővárosi tanács 
ma üiszáz forintot szavazott meg és javasolja a 
közgyűlésnek, hogy ez adományt hagyja júx'á.

i Zlotihor i-zimii szerb lapkái a magyar korona 
• ■u'éisz területére nézve megvonták a postai szállítás 
!■' dvezmenyé'L Poxson i/brni t loldziclier l-'ülüp
bécsi papirkcrcskcdii a hegyi ligetben tegnapelőtt 
agymiaktirla magul lőni. de a golyó nem ejtett rajta 
halálos sebei. A sebesültet csak másnaji találták 
hi'-; a live!ben. Állapota igen aggasztó. - Oyiin- 
tiHősön e lm fi-én ilj. Fischer Adolf kis lia egv 
Iáiban lévő forró vízzel úgy leforrázta magát, hogy 
pár perez rimlva meghalt. — Av aradi lyectmi- 
nak -UiH) kötélből álló könyvlárl. ajándékozlak 
Hohns Istx'án és László urak s a kellős példányo­
kat a Kölcsey-egyesületnok szánták. — .A?///// tii.z- 
eész volt tegnap Szegeden, Gavallér Sándor, gazda 
retek-ntezai háza összes melléképületeivel együtt 
leégett. A szegedi alsőlanyán Hevessi Illés bir­
tokos Ili eves lia István agyonlőtte magát. Ohio 
állam néhány kerületében erős forgószél dühöngött, 
nagy pusztításokat okozva. A kárt egv millió dol­
lárrá becsülik.

— Kónyvtolvaj a kiállításon. Egy idő óta azt ta­
pasztalaik a kiállítás oktatásügyi pavillonjáhan, hogy Ci­
limnek egymásután a legértékesebb könyvek. A rendőr­
ségnél lett feljelentés következtében Spfrnyi Udön báró 
kiállítási kapitány megindította a vizsgá'aln! s csakhamar 
nyúlnám akadt a tolvajnak. A minap este bezárlak a
v-amuknt és kutatást tartottak a szolgák között. .... ly
it/.unban nem vezetett eredményre. Ekkor az egyik szol­
gának e -/.ebe jutott, hogy lJecso/f Miklóslioz, a csarnok 
ellenőrei: ■/. nagvon gyakran jár egy Halai ember, kit az 
ellenőr I kinky Elemér bárónak mondott. A gyanú e»v( 
is " II un. a fiatal emberre hárult, minek következtébe 
tegnap délután, midőn a csarnok körül mutatkozott, egy 
szólva felkérte, hogy kövesse őt. Erre a psoudö-báró, 
ki nem más, mint Turcsányi Géza, fővárosi előkelő szü­
lök L'Verini'ke, s futni kezdett, de Itália rendörbizlos 
gitségéx"! elfogták. A vizsgálat eddig 3U0 lit értékű 
k"iivv-'k I. mix . l.i ii-'.ii.ót.i. míg ,i gyamiba xelt fiatal
l"ll|t" ■ ' o. i'l a.ni. - i lx Ili iére cmlrk-z k. s nn-glievi zte 
a l-.lx.-kfl. hűl uk ii I halogatta Editig a lermé-zHtu 

‘ *ai -ulal NoziuMvem.'k négy kötetéi us-za i- !,uz- 
' • I m---.it 1 za logxa maradt, míg llei -ofl" ela-nör

' ' • i"dn II ' melle-1, x;z.-galalo| iiidilotlak
- a la alul ,z - . -l . ./lull. A természet-
("Ilon n„yi társuld/ Ilik.Ili hivatala a következő so- 
1 "Eat kiil'ii'- 1 • I oz/..nk \ kir. magv. lermé-zettmlo-
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Apiun.m.'zd csuk, világosság! . . . suttogá Geor- 
gcl. az ablakok egyikére mutatva.

Kamilla odanézell s látta, hogy a fatáblák közt 
• ■gv hasadékon vékony fénysugár szűrődik át. l.ak- 
ható szoba van leltál a házban s Zig-Zug olt van!

I túlérte: liát végre, és semmi sem fogja gátolni 
abban, hogy megjelenni kényszerítse. Látni fogja 
arezát, kezei!, ha gyertyával jön az ablakhoz : 
azulan pedig . . . ősi mm aki lógja venni a há­
zal. s revolverrel kezében fogja a buhúezczal mug- 
kütözlelni.

Iladarság volt ez. de Kamilla már elveszlclte 
Ing■•adlsávál. A vér fejébe lólult. Habozás nélkül s 
Gimrapiednek ív in is szólva, vetle ki revolveréi, 
■elhúzta, s egy marék kavicsot véve fúl, meghajitotta 
vele az ablakot.

A világi iss 
előbbi löl ti'VI 
Zug el nem búvik 
lógja lálhalni a sí'

kialudt s Kamilla megértette, hogy 
me/yon helytelen volt. mert ha /.ig­

az ablakhoz jön is, kezét nem 
then.

innen,

Szaladjunk innen, kisasszony, monda Conra- 
pü'd. 1 Hihetni lakni egész banda van... Még 
agyonvernek bennünket. Nekem nem lesz erőm, hogy 
védelmezzem, mert ez a kutya végkép kifárasztott s 
el is kell ercszlenem.

— Inkább meghalok, semhogy elmenjek 
mikor végre megtaláltam apám gyilkosát.

I-. pillanatban valaki halkan kinyitotta az ablak­
táblát.

Ki az? szólt egy női hang.
Kamilla elánmlt. O Zig-Zugot keresi, az ablakhoz 

akarja esidni, s hívására egy nő jelenik meg.
A kutya imráiidozásáti azonban mégis meglátszolI, 

hogy ismerősre lakik.
Ez az Amanda hangja! kiáltott fel a követ­

kező pillanatban Courpied.
Szerencsétlenségére olyan hangosan szólt, hogy 

meghallották az ablakban is.
A következő pillanatban a fatáblák szétnyíltak s 

egy fi llér alak mutatkozott.
Kamilla és társai az ablak alatt állottak s az éj 

nem volt olyan silót, hogy nem lehetett volna őket 
látni.

Heh. le semmire való, — 
pied dühösen. Megtaláltalak 
talállak, ne félj.

Micsoda? Hál te vagy, te 
i'öi hang. Mit korcssz lo itt?

- Téged, le becstelen.
Engem? No ez nem rossz. Hát azt gondolod, 

hogy tovább -s járom veled a vásárokat? Köszö­
nöm. cleg volt már belőle, meg belőled is. Tessék 
máskor jönni,

l'.l *s i"v"k- ne lélj. Megfogtalak, nem eresz­
telek el.

Gyere hal. lógj inog. Gyérbe, öreg, no.Nvitva 
a kapu.

- Az ám. a szeretőd meg ott vár a kapu alatt.

kiáltott löl Coura- 
végre.. . Meg is

bamba? viszonzá a

hogv hátulról leüssön.
Ifolytatása következik.)

mányi társulatnak az óvsz. kiállilás tanügyi csarnokában 
levő könyves szekrényéből a közelebb mull napokban 
ti? kötőt könyvet elloptak, a melyek legnagyobbrészt 
antikváriusokhoz kerültek, n honnan tovább adatlak. A 
kiállitásheli rendőrség gyors és erélyes intézkedésének 
sikerült a lettest elfogni, s az ellopott könyvekből eddigclé 
l'i kötetei visszaszerezni. A társulat titkársága (V. Eötvös­
iéi1 1. sz. II. cm. i). a.) tisztelettel kéri mindazokat, kik 
kiadványai közül antiqiiáriusoknál vagy kéz alatt vásá­
rollak, szíveskedjenek öl a veti könyvekről értesíteni, s 
azokat vételáron a társulat birlokába visszalmesálnni. A 
könyvek részint vörös borjiihörbe, részint barna baga­
riába vannak kötve, aranyozással ellátva és sarkukon ez 
all: «Kiadja a kir. mngy. természettudományi társulat.»

= Uj rendőr-fogalmazók. A belügyminiszter 
dr. Schelf László budapesti ügyvédet és Seregély Fc- 
rencz galgóczi ügyvédet a fővárosi rendőrséghez clsö- 
osztályu fogalmazókká nevezte ki.

= Körözött kerületi főnök. A st.-gallcni rendőr- 
főnökség sürgős áliralol intézett a főkapitánysághoz, 
melyben tudatja, hogy Walliser-Streng Albert mos- 
nangi (St.-Gallen kanton) születésű 43 éves volt tábláti 
kerületi főnök, ofinan «eltávozott» s minden valószínű­
ség szerint egy Merger Habéit nevű, ugyancsak svajezi 
nöszemély kíséretében, de minden bizonynyal 30—lü 
ezer frank készpénzzel «utazik» s gyanitlialólag Német­
országban vagy Auszlvia-.Magyarországban tartózkodik. A 
ki felfedezi és elfogatja, a sí.-galleni rcndőrfőuükséglöl 
ŐOU frankot kap jutalmul.

= Elfogott betörő. Tegnap este 10 óva tájban a 
rózsa-ulczai G3. számú ház egyik utczai lakásának nyi­
tóit ablakán egy ismeretlen ember a szobába beugrott, 
de ugrás közben egy világasztalkát feldöntött s a szo­
bában nyugvó Fuchs M. építési vállalkozót felébresz­
tette. A betörő menekülni akart, de az erőteljes öreg 
ember megragadta, leteperte s a kiáltásaira bcsiető há­
ziak segítségével lógva tartotta, inig egy rendőrt hívlak 
elő, a ki a betörőt a VII. kerületi kapitánysághoz kí­
sérte. Itt azonnal kihallgatták. Bernül János pécsi szü­
letésű, L'S éves napszámosnak mondotta magát, de a 
rendőrség egy régóta keresett betörőt »vauit benne s azt 
hiszi, hogy a bemondott név hamis. Megmoloztalása al­
kalmával kabátja zsebében két élesre leni konyhakést 
talállak. A betörőt ma délelőtt a főkapitányság börtö­
nébe szállították.

= Szerencsétlenség-. Idegrázó eset történi tegnap 
délután a városháztéren a «nyolez mészárszékhez» czim- 
zetl házban. A novezett ház egyik mészárszékében 
.Uiiii//jrrz János asztalos mester javításokat végzett s 
egy létrán állva Mihály nevű 12 éves lia segített neki. 
Egyszerre a létra eauszni kezdett a fin alatt s még mi­
előtt valamibe megkapaszkodhatni! volna, a létra lezu­
hant, a liu pedig az oszlopon egy görbe horgon, a mire 
a nagyobb Imstömegekel szokták akasztani, fennakadt, 
oly módon, Imgy a horog közvetlen a gyomor nyílásnál 
hatolt he a melle.sontba megakadva, a szerencsétlen 
liu a levegőben függve maradt. Kétségbeesett svgélykiál- 
tására sokan siettek a helyiségbe s gyorsan, de elöví- 
gyázatlal leemelték n horogról s egy előhívott rendőr 
kocsin bevitte a Rókus-kórházba, hol az orvosok sebét 
életveszélyesnek konstaiáitik.

— Fölismert öngyilfa-a. Poloozhy István 39 éves 
bácsmegyci születésű asztaloslegényt ismerték föl abban 
a halottban, kit tegnap szélroncsoít agyvelővel találtak 
a városliget fái közt.

elteltével a nemzeti színházhoz fog szerződni; Balog 
Etel a kolozsvári nemzeti színházhoz szerződött. A nép­
színházhoz szerződlek: Margó Czélia és Szirmai Imre; 
a nemzeti színházhoz: Abonyi és Szigligeti József; n 
temesvári színházhoz: Hunyady Margit és Laczkó Aranka ; 
a szabadkaihoz pedig a Beődy-pár; Daróczy Ilka Győrbe 
megy a télre Bogyó Alajoshoz; Cservári Ilona a buda­
pesti német színházhoz szerződött: Sellcy Gyula kar­
nagy a fővárosban marad énektanárnak ; " Nngyné, Ti- 
mariié, Rétliey, Xajonghy, Püspöki, Fenyvesi s a társu­
latnak még számos tagja pedig Mészáros Kálmán szin- 
köri titkár igazgatása mellett Pécsre fog menni.

-- Liszt Ferenczről Weiinarból e hó 7-éröl azt ii- 
ják, hogy a mester mintegy négy hét múlva elhagyja 
Woimart s Münchenen ál Budapestre utazik, később 
pedig Rómába megy, hogy rendes szokása szerint bizo­
nyos időt olt töltsön. E hó 1-én Lipcsében volt, hol 
tiszteletére az általános német zene-szöve:kezet oltani 
liúk-ogylele hangversenyt rendezett, melyben legkitűnőbb 
tanítványai közül nullán van (Siloti, Dayas stb.) s a ked­
ves hegedü-virtuoznő, Scnkrah Anna kisasszony is részt 
vetlek. Nemrég meglátogatta az ősz mestert Davidov 
birns gordonka-művész, a pétervári zene-konzervatórium 
igazgatója.

— Wiltnó Mária asszony november 9-én résztvesz 
Beethoven remek müvének, a Missa solemnis-nak elő­
adásában, a zenekedvelők egyletének első hangverse­
nyen. A művésznő Bello vies karnagyhoz intézett levelé­
ben megérkezését már november ő-ére Ígérte, hogy az 
utolsó próbákon részt vehessen.

Művészeti hírek. Kiss György kiliinő szob­
rász Pécsett, az ottani székesegyház főhomlokzatára ter­
vezett apostol-szobrok közül újólag kettőt mintázott. A 
dómot tudvalevőleg Dulánszky Nándor püspök a saját 
költségén roslíuiráltalja s az összes plasztikai müvek 
elkészítésével Kiss Györgyöt bízta meg. A művész a 12 
apostolon kívül számos domborművel s a templom belső 
szobrászati díszét is elvállalta s azt a székesegyház ro­
man stíljének megfelelően ritka művészettel viszi ki. E 
munkálatok befejezése után Kiss György Franeziaor- 
sz.ágba utazik, hol huzamosabb ideig marad. — Zichy 
.Mihály a kremsierijesászár találkozás egyes mozza- 
nalairó! vázlatokat készített s azokat 111. Sándor czár- 
nak bemutatta. Az egyes jeleneteket a mester most 
aquarcli-képckben örökíti meg s nehány kompozicziót 
nagyobb alakban is megfest. E müvek a ezár lakosztá­
lyát fogják disziteni.

SPORT.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este Jókai Mór tör­

téneti színmüvét: . / szigetvári vértanuk-at adták, 
nagy közönség elöli. Az előadás érdekét növelte, hegy 

ó hősük és hősnők sze­
lj kezek"

darabban clülniduió drklau 
repc majdnem luvetel nélkül 
közi .liir.inie-iiit Horváth, S/.ciiiin l 
dig Hala--a Károly szeiin'-lyesil.-tt.-. 
a -zó I im-lxgils i rii ln.ében. Me : 
plvdiiialt .Ilin: lelni.- :i mi' ....

olt, lobbek 
Zrínyii pú­
jukról volt, 
simdoll és

ntml I . .-ti . I . /.Ír a nem 
a-tkja -il, mel. j . 

hang).ii-i t tailózlatta 
iia-ználl' ili' -á' i «.

V.i le
i; vcl-ir

'ja ölei, 
sen a szin- 

civáiii:. Mai kísérlete 
.-/. -I iminden 

■ a . ..gv környezel 
‘ünk szerint, már most 
hasonló gyuiió kiséri ut­
az ui'ZZ'g 'ilsö drámai 

s ■ lleiiaioluia-! \ kezdő 
orkánx-sáé ugv eU

tette terhel
is lin-ználhal.i volna, ^ mégis, 
lek nein vilii.t -zaba < -a léim 
színpadán Mi gfejljuk c lai-zúla 
színé zt .agy’ viiiésznöt nem 
készíteni, hogy egy liiium.ibb ős zjálúkhan. gvikoilótt szí 
II. z- k. lum.-.zck k.i/.oi! i- ii-ztes ..-gesvii in.igal’.mH'ia 
helyét igen is úiiajljnk, hogy a nemz.szii.h .zi.ál 
nagyobb tx'-it nyujl-ai.ak a iiala': teliét a-geku 
kn.injuK azt : hugy e tehetségek, t ne dobják nyersen 
a l.iiz.iiievg eh- Hala a nesze-évnek nagy részét szép 
erős hangja daczára nem hallottuk, ott rekedt a s akáii és 
baj akozott ez .oi! a l.'gbus-z.maibb. Hugy alakita- 
s.iml 1 ne-.i’hie k-zziink, :.a ug ari szerepét ■> nem ön­
mag ö jálszla v l'.iőit -/.mész, bizony.is testi és lelki 
lustaság vonul! végig gé z játékán, ila nem remélnök, 
hogy ez esi.ji.io .. hibás felfogásból vrc.il, most azonnal 
leszámolhatnunk Ik.l.v -a maga-aiib imivészi iiivalásával, 
igy azonban negv.iijnk további k. rk-tvii. Az oj sze­
replők közül ig. ii !.. Ive- jelenség .ült . ilszei/t Irma 
M.mu szerepében s -z.'inclyzetliöl kivált Fáy
Szeréna, ki szinten ma e n- jál-zla vi.'isz.ir Anna sze- 
lep' l. szükségből, a gyvngélke.ió Jászay Maii helyett. Azt 
lii-'Z.iik, Imgy a in-nrz. -iszíni..ii.nak ni nn -ai: a x.-gsőszükség 
-un, haliéin lervszerüvíi kellene loglalkoztalnia Fay 
Szi rénát es inasokat is, ha nein akarja, hogy a reper­
toire lolyionos változásnak, ingadozásnak legven kitéve. 
I'áy Szeréna ina este is bebizonyította, hogy a jövőjű 
hez kötött remény nem voll túlzott, szavalata egyszerű, 
nemes volt, pallosa többször magával ragadta «"közön­
séget s az utolsó felvonásban, különösen mikor a hav- 
c-zot szemléli, a legszigorúbb kritikái is kielégíthette 
szavalatával, plasztikájával, erős drámai játékával. Az 
előbbi jelenetekben leginkább mozdulatai ellen volna 
kifogásunk.

-- A népszínházban holnap pénteken «Rip van 
Winkle» kerül színre Pálmai Ilka, Ligeti Irma, Vári 
Irma, továbbá Vidor, Sólymnsy, Kassai és Újvárival a 
főbb szerekben. Szombaton Lecocq operetlejét, a «Nap 
és hold »-at adják, Xajonghy Elemér lenorista vendég­
játékával, a főbb szerepekben Pálmai Ilka, F. Hegyi 
Aranka, Sólymosi és Kassaival. Vasárnapra Rákosi Jenő 
népszínműve, «.Magdolna» van kitűzve.

— A krisztinavárosi színkörnek zajos estéje volt 
ma. Makó Lajos, az ideiglenes konzorczium igazgatójá­
nak jutalomjátékául a Tót leány került színre s a ju- 
Ialmazandó iránti szívességből felléplek a darabban 
J‘álmai J., Sólymosig, Jlorváth Uvjáry és Kiss 
Pista a népszínház elsőrendű tagjai is. Az előadás

Becs, szept. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távi 
irata.) Igen kedvezőtlen időben folytatták ma az ősz 
meelmgct. A látogatottság ennek következtében csak 
gyér volt. Az eredmény a következő: I. Handicap. 
H.iU írt. Hároméves és idősebb kontinentális lovak szá­
mára, franczia lovak kizárvák. Távolság ltiOO méter. 
I ciitritz Zsigmond báró hároméves pej kanczája Tera- 
piiin tap. Tihlhorpe, a. Sorcery) első; Rothschild Náthán 
hátó négyéves sárga méné Énzesfeld második; Air. 
\inea _ hároméves sárga méné St.-Julien harma­
dik. J olalisatcur 5: 11. II. Veronica-verseny. 
1500 írt. Hároméves kontinentális lovaknak, melyek 
még nem nyertek, vagy 2000 frtért eladók. Fran­
czia lovak kizárvák. Távolság 1600 méter. Mr. Vinea 
Osborne-ja első ; Wahrsagerin második ; Equity harma- 
dik. Küzdelem után másfél hoszszal nyert. Jó harmadik, 
'í olalisaleur 5:26. III. Kétévesek Handicap-ye. 1000 
Irt. Minden lónak, francziát kivéve. Távolság 1000 
meter. Blaskovics Ern» sölétpej méné Pajzán első: 
Matutina második ; Bilanz harmadik. Két hoszszal 
nyert, jó harmadik. Totalisateur: 5 :48. IV. Őszi 

j verseny 1000 frt. Hároméves és idősebb belföldi 
és német lovaknak. Távolság 2000 méter. Sclioss- 
berger hatéves pej méné Pierrot első, Gyöngyvirág má- 
suiiik. Általit harmadik. Egy hosszal nyert, jó harmadik, 
lo'.alisatcur 6:17. V. Gátverseny 1200 frt az első­
ink '_*• ■' I frt a másodiknak. Hároméveseknek. Távolság 

hx -I. Mayer Arthur I», Fairy Quoen-jc első; l.ic- 
! lor in.' .-Iik. Buschiniiller harimulik. Totálisaiéul- 5:21. 

17 . ikadályverseny. Handicap. lüOU frt a győztes­
nek, 200 frt a másodiknak. Távolság 4000 méter. Mr. 
W ood idős sárga lieréltje Bihar első, Pessimist második, 
Habetle harmadik. Totalisateur 5 : 21. A legközelebbi 
lóverseny e hó 13-án lesz.

kezdete előtt összegyűlt a színpadon az Összes személy­
zet, s annak nevében Szirmai rövid, de megható be­
szédben mondott köszönetét, annak a férfiúnak, ki a ve­
zére állal elhagyott társulatot erős kezekkel tartotta ösz- 
szo s tapintatos vezetésével a végl'eloszlástól megmen­
tette: s mint a kartársak szereidének és hálájának csekély 
emlékét, egy ezüst kelyhet nyújtott át Makónak, mely a követ- 
knző felirattal volt ellátva: Makó Lajosnak igazgatói 
fáradozása irrt. Budapest 1885. A budai, 'szín- 
társulat. Előadás elölt a pályatársak ily módon adtak 
kifejezést az igazgató és kartárs iránti szeretetnek, 
a közönség pedig ez előadás alatt halmozta el a ked­
velt színészt zajos lelszésnyilatkozataival. Nyílt jelene­
tekben tapsolták és éljenezték meg több ízben. Az elő­
adás teljesen sikerült, s a közönség nein fukarkodott 
tapsaival a vendégekkel szemben. Solymosi és Újvári 
kitűnő lót alakjai sok derült perezet szerezlek a közön­
ségnek, mely többször zajosan megtapsolta Pálmai Ilkát

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tűzoltó főparanoanokot a tanács mai ülésén 

választotta meg. Szezerbovszky Szaniszló eddigi se­
gédtiszt nyerte el ez előkelő állást a másik két jelölttel 

íz.. ,u . H-ini,|y Nándorral és Teuffcl Mihályival szemben. Szczor- 
i bovszky 9 szavazatot nyert, Bárány kettőt, Teuffcl egyet 

sem A tanácsol e választásnál kétségkívül tisztán az a 
szempont vezette, hogy Szezerbovszky közel egy évti­
zede állandóan a főváros tűzoltóságának tagja. Ju­
talmazni akarta nem a képességet, hanem a szolgá­
lati éveket. E választás következtében Szczerbovszky- 
nak eddigi 900 forint évi fizetése 3400 forintos évi 
jövedelemmé nő. A tűzoltó bizottmány tegnapi javaslata, 
melyben a főparancsnokságra pályázók közül csak a 
három jelölt volt kvalifikáltnak jelentve ki, s mely ja­
vaslat egészen Follman Alajos, az orsz. tüzoltószövet- 
ség egyik vezértagjának inlencziói szerint készült, telje­
sen találkozott a tanács óhajaival. Szezerbovszky korán 
lépett a tűzoltóságba s még csak 32 éves, tehát hosszú 
pálya áll előtte. — Bárány Nándornak megválasztását 
nagyon szükségessé s indokolttá tette volna az a körül­
mény, hogy ezzel a fővárosi s az önkénytes tűzoltóság 
vezetése egy kézben összponlosittatott volna; megválasz­
tatását azonban megnehezítette az a sógorsági viszony, 
a melyben Szczerbovszkyval állott. Bárány megválasz­
tatása esetén, a városi szabály-rendeletek értelmében, 
Szezerbovszky nem maradhatott volna tovább a fővá­
rosi tűzoltóságnál.— Segédtisztté Breuer Szilárd lett. A 
tüzfclügyelői állomásra uj pályázat hirdettetik, mert a 
javaslatba hozott Wiesner Adolf ez állomás elfoglalását 
föltételhez kötötte, liogy t, i. nagyobb fizetést adjanak 
neki a rendszeresítettnél.

— Az adókönyveoskék klegéezltéee. A fővárosi 
tanács a következő birdeményt teszi közzé : Hirdetmény 
az adókönyvecskéknek a folyó 1885. évi adóelőírás­
sal való kiegészíttetésük tárgyúban. A közadók kezelésé­
ről szóló 1883. évi XLIV. tcz. 36. §-ának intézkedése 
értelmében folyó évi junius hó 27-én 17,921. sz. a. ki­
bocsátott hirdetménynyel már jelentetett, hogy a folyó 
1885. évi adóelőírás be lön fejezve, minek következtében 
amaz adózók, kik a múlt évben az adózók sorában elő­
fordultak s igy adókönyvecskókkel már el voltak látva, 
a mostani évnegyed közepéig, vagyis augusztus hó 
15-dikéig a lakhelyük szerinti adókerület adószámviteli 
hivatalában adókönyvecskéik kiegészítése végett jelentkezni 
s azokat ez okból itt bemutatni kötelezve voltak. Mint­
hogy azonban sokan az adózók közül e kötelezettségük­
nek meg nem feleltek, a törvény hivatok rendelkezésé­
nek teljesítésére ezennel 8 napi ujabbi határidő tüzelik 
ki s mindazok, kik eddig önként nem jelentkeztek, fel­
hivatnak, miszerint f. évi szeptember 9-dikétől 16-dikúig 
(bezárólag) a folyó évi adóelőírást adókönyvecskéikbe 
annál bizonyosabban bejegyeztessék,"" mivel igazolatlan 
mulasztás esetén 1—5 forintig leijedhető pénzbírságban 
fognak eimaraszlaltalni. Budapesten, 1885. évi szeptem­
ber hó 5-én. A fővárosi tanács.

— A belvárosi kántor választása tárgyában a ta­
nács ma Haberhauer János tanácsos, mint belvárosi tem­
plombiztos vezetése alatt szakbizottságot küldött ki Lan­
ger János, Till Nándor kántorok, Schwendtner apát, Frey 
József templomatya stb. tagokból, kiknek feladata lesz a 
pályázó egyének közül javaslatba hozni a hangra, zenére 
nézve legalkalmasabbnak bizonyult pályázót. A tanács 
az állomást csak ezután tölti be.

i'. A színkör zsúfolásig meg volt telve. Holnap Bényeyné, 
Kissné és Kiss P. vendégfellépleül ti Kis herczeg kerül 
színre. BéngeinZ-Ilarmath Emma asszony ezenkívül még 
vasárnap és kedden fog fellépni «Fatinicza» és n «Há- 
romesörü kacsa» operettek főszerepeiben. Bényeiné már 
a budai színpadokról s a Aliklóssy-szinliáztól ismeretes 
a fővárosi közönség elölt, melynek éveken fát kcdveltje 
volt s igy fellépései mindenesetre kiváló érdekkel bírnak. 
4 színkörben még csak négy előadás lesz. Az utolsó 
szeptember 16-án. A Duna jobbparti színházak tagjai­
nak nagyrészt: kapott már szerződést vagy ajánlatot fő­
városi vagy vidéki színigazgatóktól s Feleki volt társu- 
latából n hó végén túl már csak igen kevesen«mtíTadnak 
a fővárosban. így Alakú Lajos, a jelenlegi konztfrezium 
igazgatója Kolozsvárra megy a téli évszakra, melynek

— Az antiszemita zavargások leverésének költ­
ségei. A belügyminiszter a napokban egy leirat­
tal lepte meg a fővárost. E leiratban a miniszter emlé­
kezetébe hozza a városnak, hogy 1883-ban a Budapest 
utczáin lezajlott antiszemita zavargások katonai erővel 
fojlatlak el. E katonai erő kirendelése kiadásokat vont 
maga után, melyeknek összege mintegy 1100 s nehány 
forint. A miniszter fölhívja a fővárost, hogy ezt az ösz- 
szeget fizesse meg. A tanács mai ülésén tárgyalta a 
leiratot s elhatározta, hogy mivel ama zavargások idején 
a katonai segélyt a főváros nem kérte, a költségek fize­
tésére sem érzi magát hivatva s ezért a leiratot elutasító 
véleménynyel terjeszti a közgyűlés elé.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tud. egyetem folyosóin mozgalmas élet 

van, vörös és zöld tollasok sürügnek-forognak az ódon 
falak közt, s a pártvezérek, kiket a többitől hosszabb 
toll különböztet meg, nem fáradnak ki o páríhivek to­
borzásában. A tud. és műegyetemi olvasókör elnö­
kének megválasztása kelt legélénkebb mozgalmat. 
Kél jelölt van az elnöki állásra; Kvivácsy Géza és 
.Melly Béla joghallgatók. A Kriyficsy-párt tegnap este 
tartotta a Ruseher-féle vendéglő helyiségeiben estélyéi. 
Krivácsy :«z egybegyűltek telszésnyilalkozatailól ki-ért 
programmbeszéilébcn sajnálatát fejezte ki a felett, hogy 
az egyetemi ifjúság néhány év óta sajátságos közönyt 
tanúsít az olvasókör és a magyar közvélemény iránt. 
Az olvasókörben a társas élet, a közvéleménynyel s 
annak hazafias nyilvánulásaival szemben pedig a lelke­
sedés, a múltak iránti kegyelet hiányzik. Ő azt az utóbbi 
évek kormányzata alatt teljesen indokolva látja. Az ol­
vasókör elnökségei már évek óta nem törődnek a sze­
retettel, az egyetem távol tartja magát a társadalmi és 
politikai élet minden hazafias szellemű nyilatkozásai­
tól, szóval évek óla a világmegvetés lethargiája jellemzi 
az egyetem közéletét, a melyben egyesek érdekei s 
akaratai s nem az általános óhaj nyernek kifejezést. 
Reformálni kell tehát ezeket az állapotokat s életbe 
léptetni olyan reformokat, a melyek az egyetemi polgár­
ság vérét gyorsabb, lelkesebb lüktetésbe hozzák. Az if­
júságnak részt kell venni a főváros és az ország pol­
gárságának minden hazafias mozgalmaiban, nehogy is­
métlődjék az eset, a mi csak néhány nap előtt is, a 
mikor az erdélyi kultur-egylel, n magyar állameszme e 
hatalmas faktora a jövőben megalakult, egész Alagyar- 
ország lázban volt e nagy napon, ünnepelt a királyhá- 
góninneni terület épp úgy, mint a túli, az arisztokrá- 
ozia épp úgy, mint a gentry és a magyar középosz­
tály, csak az egyelem ifjúsága maradt néma, mintha 
nem érzené szülöanyjának jajszavát és esdeklő szúza 
tát. Ennek nem szabad megtörténnie. Uj életre kell éb­
rednie az egyetemi ifjúságnak s a múlt dicső napjain 
lelkesülve, a jövőben ismét elfoglalni a vezetés dicső 
szerepét, a mely a magyar szabadságharczára lett 
öröksége. Programmja a következő: az egyetemi olvasó­
kör teljes újjászervezése, egy társalgó terem léte­
sítése, a melyben eszmecserék folylattatnának egyes 
társadalmi és politikai kérdések felett, a természetes 
határon belül, továbbá jótékony czélokra szépirodalmi 
matinék rendezése és egy egyetemi dalárda szervezése. 
Krivácsy szavait lelkes éljenzés és taps követte. E köz­
ben két lengyel érkezett a jelenvoltak zajos éljenzése 
között a helyiségbe: Kwoczynszki Román krakói jogász 
és Jan Zaraba Biclaxvszki. Brichta joghallgató lengyel 
nyelven Kxvoczynszkit éltette, testvéri csókot kérve tőle, 
mire Kwoczynszki Román magyar nyelven a követ­
kezőket válaszolta : «Testvéreim ! Ha tudnék magyarul, 
nem volnék képes szavakban kifejezni köszönetéinél ba­
rátságtokért. Fogadjátok csókomat és kézszoritásomal!» 
Késő éjjel volt már, mikor a kedélyes társaság eloszlott. 
A Melly-párt ma este tartotta társaseslélyét az Ár- 
vay kúyéliázban. Melly Béla, miután párthívei lel­
kes éljenzéssel fogadták, elmondta programmbeszé- 
dét, melyet a kővetkezőkben ismertetünk: Az egye­
temi polgárság a nemzet ifjúsága s azt eszmék, irány 
és ezé! nélkül vezetni oly hiba, oly ballépés lenne, 
mely hova-hamarább meghozná káros következményeit. 
Eszmék és irányok szükséges, hogy váltakozzanak, mert 
körünknek a korral haladni kell. De hát mi a jelen kor 
iránya? A nemzeti irány; ebben kell haladnunk 
előre, ennek kell tért nyitni az olvasókör falain belül. 
A magyar szellem lerjeszszo a magyar tudományt. Ala- 
gyar szellem, magyar tudományosság, ezek legyenek 
eszméink s irány: a haladás. Legyünk egymás iránt lo­
jalitással, s a bizottság, mely az" ügy élén áll, értse 
feladatát s ismerje hivatását. A bizottság ne izolálja ma­
gát a forrástól, melytől eredt. Legyen a bizottság csele­
kedete az ifjúság, a kör tagjainak küzakarata és köz- 
óhajtásának kifolyása. Legyen a bizottság tudományos 
miveltség képviselője egyetemünkön, mely alá lelkesedve 
sorakozik az ilju.-ág. Legyen a bizottságban minden ér­
dek képviselve, mely együteműnkön csak jogosult- 
ággal bírhat. Az osztályozásnak nincs helye s csakis 

tudományos készültség magasabb foka nyújt­
hat egynek-másnak elismerést, olyan legyen a bizott­
ság, mint e szív nekünk, onnan induljon ki minden. 
Eszmék járják át szellemünket s álljunk az eszmék 
méltó magaslatán, kiizdjünk a czélért s ne előnyöket 
iiajhászszunk. Fogjuk erősen a zászlót, mely ily nemes 
czélokért lobog s megtépni ne engedjük vakmerő kezek­
nek. En magasra tartom a zászlót, lengelése liiv benne­
teket, vezére vagyok programmomnak, ha tisztelik elvei­
met : utánam, kövessenek.

— A tudomány- és műegyetemi olvasókör e
hónap 14-én (hétfőn) délután 2 órakor tartja meg köz­
gyűlését, melynek egyedüli tárgyát a választások fogják 
képezni. Az alapszabályok értelmében csak a 13-áig be­
iratkozott tagok bírnak választási joggal.

— A Petöfl-társaság c hónap 13-án (vasárnap) 
délelőtt tartja meg szeptember havi üléséi az akadémia 
kistermében, következő tárgysorozattal: 1. Mali, elbe­
szélés, irta Patakig István (vendég) felolvassa László 
Mihály rendes tag. 2. Boaár a hóditó kezén. Költe­
mény, irta és felolvassa .ábrányi Emil, rendes tag. 3. 
Bajz, irta és felolvassa l’olnay Lajos, rendes tag. 4. 
Nápolyi emlék, költemény, irta és felolvassa Kiss 
József, rendes tag. Ezután zárt ülés lesz.

— Az unitáriusok budapesti egyházközsége 
szeptember 13-dikán délelőtt 11 órakor a budapesti 
ágostai hitvallású egyház Deák-téri temploma mellett levő 
nagy imatermében egyházi szónoklattal egybekötött isten­
tiszteletet tart.

— Jótókonyczélu zene-egyesület alakult Herman 
Alariska kezdeményezésére. Az egyesület ezélja az el­
hagyott árvák és özvegyek felsegitésc. Az alapszabályo­
kat dr. Ötvös József elnöklete alatt egy kilenczlagu bi­
zottság dolgozza ki.

—■ Figyelmeztetés az összes honvédegyletek- 
hex- Minthogy október hó 12-én rendkívüli orsz. hon- 
védgyülés log tartatni és az egyes bonvvdegvletek kül­
döttjeinek mérsékelt utazási utalványok küldendők a köz­
pontból ; felkéretnek a honvédegyleli elnökségek, hogy 
miután némely közlekedési vállalatnál az említett mér­
sékleti utalványok csak névre szólóan adathak ki, szí­
veskedjenek küldöttjeiknek névsorát Tóth Nép. János, 
mint a leköszönt közp. választmány jegyzőjéhez VII. 
kér. kerepesi-ut 34. sz. a. legkésőbben szeptember hó 
20-ig beküldeni, mert csakis ily módon lesz lehetséges, 
hogy a szükséges utalványok kellő időben megküldet­
hessenek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Elitéit párbajvlvók Fried Armin negyedéves 

joghallgató és Mutnyánszky Iván gyógyszerészsugéd oz 
év elején valami fölött összekoezczanlak és kávéházban 
nem a leghizelgőbb kifejezésekkel illették egymást. A 
dolor -...................................'

történt a régi lóversenytéren; sérülés annyival kevésbbé 
történt, mert az ellenfelek, mint ezt ma a törvényszék 
előtt magok vallották, mindketten a levegőbe lőttek. A 
törvényszék Lenk ügyész indítványához képest u vád­
lottakat párviadal vétségéért egy-egy havi állam fog­
házra Ítélte. A vádlottak fölebbeztek, az ügyész meg­
nyugodott. c

HÁZASSÁG.
— Eekftvő. Külley Béla török-szent-miklósi vas- 

kereskedő e hónap 8-dikán vezette oltárhoz Székesfehér­
várott Havranek Karolin kisasszonyt, Havranek József 
kir. tanácsos, polgármester unokahugál.

— Eljegyzés. Schwarz Keresztély mohácsi keres­
kedő jegyet váltott Szekszárdon Mirth Ilonka kisasz- 
szonynyal, Groszbauer Ferencz előkelő 
leányával.

iparos gyám-

GYÁSZROVAT.
Id. Plty István Csongrádmegyc levéltárnoka e hó 

8-án meghalt Szegváron. Temetése e hó 9-én ment vé»be 
nagy részvét mellett. °
.**•’Elemérné szül. Várady Gizella e hó
4én 33 éves korában meghall Csuzon, Temetése ugyan­
ott e hó 6-án ment végbe. 1

Tompos Gergely UGS-iki honvúdőrnagv, volt ,,.e. 
gyei törvényszéki ülnök, sz. kir. Erzsébetváros volt n í- 
gármestere, megyei és városi bizoUsásri tag, az erzsélM- 
városi rom. katli. egyház főgondnoka és az erzsébetvár.'si 
esperes-kerületnek slátusgyülési k"vnte e hó 6-án m,»,. 
halt Erzsébetvárosban. Temetése 0 hó 7-dikén ment 
végbe.

Kovios Károly első kerületi rendőrkapitányt ma 
délután négy órakor temették cl nagy részvét mellett. A 
boldoguilnak megadta a végső tisztességet Jekelfalussy 
Lajos miniszteri tanácsos is a fővárosi rendőrség főbb 
tisztviselőivel együtt.

Pékár Sándorné. szül. Osválli Lujza asszony 
Rozsnyó s később Mi. kolcz egy köztiszteletben álló derék 
polgárának, a borsód-miskolezi gőzmalom tisztviselőjé­
nek neje, Pékár Imrének, a budapesti közraktárak i»az- 
galójának sógornője c hó 9-én reggel 5 órakor hosszabb 
betegedés után Rozsnyón elhunyt. Hét kiskorú gyermek 
siratja halálát.

A hivatalos lap szept. 9-iki számából.
Kitüntetés. Ő felsége Wettstein Antal nyugalmazott 

kúriai bírónak, sok évi közszolgálatában és különösön a 
bírói pályán szerzett érdemei elismeréséül, a Lipút-rend 
lovagkeresztjét díjmentesen adományozta.

Királyi adomány. Ő felsége Fülek-Kovácsi köz­
ségnek a róm. katli. iskola építésére száz forintot, _ a
sajó-kazinczi és alsó-barczikai egyesült izr. íiitköz- 
ségeknek, iskola-épilkezési czélokra magánpénztárából 
száz frlot adományozott.
^Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Ángyán Béla orvosludort, a liasüri betegségek 
kór- és gyógytanából egyetemi magántanárrá lett képesí­
tése folytán, e minőségben megerösilette. — A in. kir. 
dohányjövedéki központi igazgatóság Lustig János és 
Benkhardt Vilmos díjtalan beváltási gyakornokokat 
II. oszt. dohánygyártási gyakornokokká nevezte ki.

A hadsereg köréből. O felsége rossaneggi Costa 
Rossetti Antal alezredest hadmérnök-igazgatóvá Aradra 
a hadmérnök-kar tényleges állományába való egyidejű 
bevonulásával, kinevezte; Lehmayer János alezredesnek 
s hadmérnök-igazgatónak Aradon, beosztását a főnőké­
hez elrendelte : Alaloier József alezredesnek s hadmér­
nök-igazgatónak Kassán, áthelyezését Komáromba elren­
delte és helyébe Krajnc Győző 1. oszt. századost had­
mérnök-igazgatóvá Kassára, jelen rangfokozatában való 
ideigl. meghagyással, kinevezte; továbbá négy zászlóalj­
törzsnek a boszniai és lierczegovinai gyalogsági csapa­
toknál való felállítása alkalmával kinevezte a következő 
őrnagyokat: Ballada Alajost az 1. sz. gv.-zászlóalj pa­
rancsnokává Szerajevóba; Rabatics Simont a 2. számú 
gy-zaszlúalj parancsnokává Halijainkéba; Verkljan Pétert 
a 3. sz. gy.-zászlóalj parancsnokává Dolnja-Tuzlába, és 
Cvetovies Jenőt a bosznia-herczegovinai gy.-zászlóalj pa­
rancsnokává Mostarba; továbbá: Steinleclmer Adolf őr­
nagynak «rokkant» gyanánt nyugalomba helyezését el­
rendelte; azután őrnagyi helyi alkalmazásra elrendelte: 
Ellerich Lajosnak a 19. sz. gy.-ezredben; Urbas Ernő­
nek és de Leporini Bálintnak a 49. sz. gy .-ezredben; 
továbbá: Schmidt Ottó 1. oszt. századosnak «rokkant» 
gyanánt nyugalomba helyezése alkalmából a czimzetes 
őrnagyi jelleget díjmentesen adományozta: dobczycei 
Turnau Henrik földbirtokosnak a II. oszt. századosi rang­
fokozatot, szolgálaton kívüli viszonyban, adományozta; 
Joris Lajos nyug. főhadnagynak a czimz. századosi jel­
leget díjmentesen adományozta; azután kinevezte: Eder 
József ezredes-hadbírót, a kai. fötörvénvszék előadóját, 
a kát. legf. törvényszék előállójává, és Pflanzer Vilmos 
alezredes-hadbírót, a VII. hadtest igazságügyi előadóját, 
a kát. legf. törvényszékhez előadóvá.

Ügyvédi kamra. A pécsi ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy Balogh Károly volt mohácsi, 
jelenleg zentai ügyvéd, a kamara lajstromából saját ké­
relmére kitöriilletctt. A dobreczeni ügyvédi kamara ré­
széiül ezennel közhírré tétetik, hogy Osváth Ferencz 
ügyvéd lakását Nádudvarról Dubreczenbe, dr. Meiner 
Salamon ügyvéd lakását Karczagrúl Szolnokra tette át.

Névváltoztatás. Spitz Ignácz budapesti illetőségű, 
ugyaiiottaiii lakos saját, valamint kiskorú Hona leánya 
vezetéknevének «Sipos»-ra, Zabuk Mihály szepesvár- 
ajlai illetőségű, ugyanottani lakos kiskorú' Ferencz fia 
vezetéknevének « I ölgyesi»-re kért átváltoztatása belügy­
minisztériumi rendelettel megengedtetelt.
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TÁVIRATOK.
Pozsega, szept. lü. (U. É.) Angyelics patriarcnát 

ideutazlában mindenütt lelkes ovácziókban részesítenék. 
A bródi pályaudvaron Bratet polgármester üdvözölte a 
patriarchal. Plelvnűczán és más helyeken számos egy­
házi és világi küldöttség jelent meg, melyek a lakosság 
zsiviú kiáltásai közi, beszédekkel üdvözölték a főpapot. 
Angyelics patriareha kíséretével Blázskóban Kusse vies 
főispánhoz szállott.

Pozsega, szept. 10. (0. E.) A honvédcsapatok 
ma szerencsésen átkeltek a Dráván. A csapatok 
mindenütt kitünően haladtak s alig fordult elő be- 
tegedési esel. Pozsega most már hadi táborhoz ha­
sonlít. A város már befejezte az előkészületeket a 
fogadtatást ünnepélyekre. A város elején épült diadal­
kapu nagyon szép látványt nyújt. A diadalkaput 
boltozat koronázza, melyben ö felsége mellszobra van 
elhelyezve. A mellszobor fölé császári, jobbra tőle 
magyar nemzeti s balra horvát lobogók vannak 
kitűzve; a mellszobor alatt pétiig a magyar és hor­
vát czi merek láthatók. A bosnyák küldöttség tagjai 
nagyrészt már itt vannak, s ma este megérkeztek: 
Milialovics bibornok-érsek s a zágrábi, sziszeki, 
bródi és zimunyi küldöttségek is. — József foher- 
czeg és Fejérváry báró honvédelmi miniszter hol­
nap érkeznek meg. - Ma este 50 kocsi szállítmány 
érkezett a királyi konyha részére.

Prága, szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Politik jelentése szerint a tartománygyülések novem­
ber végétől a karácsonyi ünnepekig fognak tanács­
kozni. — A Narodni Listy arról értesül, hogy 
Conrad báró tivoli helytartó lesz s helyébe Wid- 
tnann br. helytartót nevezik ki közoktatásügyi ini- 
niszlerré.

Prága, szept. 10. (Az Egyetértés {tudósítójának 
távirata.) A tartományi bizottság Zeit ham ,t indít­
ványára 150,000 forintot szavazott meg a karlsteini 
vár restaurálására.

Lemberg, szept. 10. (Az Egyetértés táv 
irata,) Mint Posenből jelentik, az utolsó napokban 
több lengyel földbirtokost, gazdatisztet és nőt uta­
sítottak ki a porosz területről. Az orosz alattvalók 
ellen kíméletlen szigort alkalmaznak: az osztrák 
alattvalókat jobban kímélik. A hivatalos czáfolatok 
ellenére is azt állítja a Gaas, hogy a Posenben laké 
lengyel nemzetiségű franczia állampolgárok is kap 
lak rendeletet a porosz terület elhagyására.

Lemberg, szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Thurnsteini Aukenthaler Károly, az Azienda bizto 
siló-társaság titkára, gyógyíthatatlan betegség miaV 
agyonlőtte magát.

Krakó, szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pa 
seni jelentések szerint a porosz kiutasitási rendele 
leket napról napra szigorúbban hajtják végre. Eddig 
mintegy 35,000 galicziai és orosz lengyelt utasította! 
ki, kik között 20,000 osztrák alattvaló van. Ezeken 
kívül mintegy 1000 lengyelt utasítottak ki, a ki! 
franczia alattvalók.

Klagenfurt, szept. 10. A férfi dalegylet ő felség 
tiszteletére a közönség tömeges részvétele mellett mn est' 
szerenádot rendezett. A király a vái kastély ablakábó 
hallgatta végig a dalegylet énekeit, melyek nagyobbrész 
karintliiai dalokból állottak s az egylet tisztviselőinél 
elismerését nyilvnnitá. Végül a dalkar" az «xJesterreiel 
mein Valériáiul» kezdetű dalt énekelte el, melyet zajo 
liovh-kiállásokkal fogadott a nép.

Kopenliága, szept. 10. A «Blitz» német jelző 
gőzös a mull éjjel a kobbergrundeni (a Kattegat 
ban) világító hajótól háromnegve.1 mérföld nyír 
összeütkuzöti az «Aukland# angol gőzössel, mel’
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t

ízonntil elsiilyedt. Arról, hogy az «Aukland» sze­
mélyzetével mi történt, még semmit sem tudni.

Brünn, szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Hírlik, hogy a morvaovszági csehek a Selirom-féle 
törvényjaviiálal (morvaországi választási reform) be­
nyújtásától egyelőre elállnak, nehogy a rcicíisrat 
■abb parijának szervezései megnehezítsék.

Klagenfurt, szept. 10. Ma mint a hadgyakorlatok 
második napján az északi fél megszakított liarez után 
y:. ;, le a • ;urk folyót • a déli felel Klagenfurttól délre 
.gyekezeti leszorítani. Négy és fél órai liaivz lilán, melv 
liíieiuliimler hauo-zlályának a Olau folyó léié Klagen­
furttól északra való visszavonulásával végződött, a CVa- 
korlal d. u. 1 órakor mvgszakillalott. A király ő felsége 
több helyről követte a gyakorlatot. Ö felsége kísé­
retében voltak: .ilbrecht, Vilnius és Rainer fű­
ti,-rezegek, továbbá Kahn báró táborszernagy, Wel- 
serslteimb gróf honvédelmi miniszter és Reck br 
táborszernagy vezérkar főnöke. A gyakorlaton igen 
nagyszámú közönség volt jelen. A kiváló ‘ társaság, mint- 
?gv lm logaton követte ö felségét mindenfelé. Az idő 
várakozás ellenere gyönyörű volt. A gyakorlat megkez­
dje előtt ö lvl-ége Reinländer hadosztálya fölött a 
Klagt oiiiit közelében levő gvakorló-téren rövid szemlét 
tartott, mire a csapatok elfoglalták állásaikat s a gya­
korlat reggel ti órakor megkezdődött. Délután I órakor 
ö felség.- Rlasendorlból. hol a gyakorlat megszakittatott, 
•sínét visszatért Klagenfurtba.

Berlin, szept. 1(1. A nemzetközi lávirda-értekezlet ma 
hat óra hosszáig tarló teljes ülésében befejezte a javas­
latok, szabályzatok es mellékletek első olvasását. India, 
Japan es Brazília végleg nyilatkoztak a tenger alatti 
forgalomnál életbe léptetendő tarifa-leszállításokra vo­
natkozólag. A távolra beszélés ügyét illetőleg 
Németország indítványai csekély módosításokkal elfogad­
tattak. A második és az utolsó olvasás valószínűleg hét- 
lön történik. Holnap külön ülés lesz, melyen a kábel- 
társulatuknak a tengeralatti forgalomra nézve eszköz- 
leiidö tarifaleszállitásokra vonatkozó végleges nyilatkoza­
tai fognak előterjesztetni és tárgyaltatni.

Berlin, szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Berliner Tageblatt kárhoztatja a tömeges kiutasí­
tásukat, melyek ellenkeznek a modern vendégsze­
retet jogaival s veszélyeztetik a nemzetközi forgalom 
biztosságot.

Paris, szept. 10. tAz Egyetértés távirata.) A 
radikálisok végkép szakítottak Brissonnal. Camille 
Pellctan ezt Írja a Justiechan: Kerry beszéde Ilris- 
<011 beszédéhez képest még radikális. Ez utóbbinak 
beszéde valódi hadüzenet a kabinet radikális bu­
raijai ellen, a melyben oly személyek szerepelnek, 
a kik veiünk a Rue Cadebe-féle programmot ké­
szítettek és most ellenkező nézeteket vallottak.

Páris, szept. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. Krisztina spanyol királynő két leányával 
s a király nővéreivel visszatér Madridba s az udvar 
egyelőre ott marad. (N. Er. Kr,)

Páris, szept. 10. Madridi hírek szerint, melyek 
Bayonneböl táviró utján érkeztek ide. o katonák a 
inalridi kaszárnyákban fellázadtak tisztjeik ellen. 
Ez eseménynek itt semmi jelentőséget sem tulajdo­
nítanék.

Páris, szept. 10. A National szerint Kalermo- 
han tegnap busz ember betegedett meg kolerában, 
hat pedig meghalt.

Róma, szept. 10. .Minthogy Palermúban kolera-oscte- 
kt-t konstatáltak, minden olasz kikötőben Palermóból 
érkező szállítmányok ellen hétnapi vesztegzár rendelte­
tett el.

London, szept. 10. (Az Egyetértés táv­
irata., Mr. lilád.-: tonet rheumatikus rohamokban 
szenved.

London, szept. 10. (Az 
Palermoban 10 koleraeset 
állítólag Belgiumban is kitört.

_ Toulon, szept. 10. A tegnapi nap folyamán itt 
7 ember halt meg kolerában.

Madrid, szept. 10. Spanyolországban 
összesen f>21 ember halt el kolerában.

Belgrad, szept. 10. (Az Egyetértés távirata,) 
Pol. Corr. A belgrádi uj polgármesterre nézve a 
kormány még nem határozott, mindazonáltal dr. Ba­
ines János és (iyorgyevics ügyvéd jelöltségét legko­
molyabban veszik.

Belgrad, szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
t.orr. a király !;• .ollót e alatt a minisztertanács fog kor­
mányozni. E hó 11. vagy 12-én egy királyi proklamáczió 
°g megjelenni, mely a minisztertanács hatáskörét rész- 
etesen körülírja.

many erélyes fellépése nélkül Salamanka tá­
bornok a hadsereg beavatkozását idézte 
\olna elő. Most azonban már semmitől sem 
kell tartani. A német-spanyol konfliktust élin- 
téseltnek lehet tekinteni.

Egyetértés 
fordult elő.

távirata.) 
A kolera

tegnap

Belgráö sze;
Corr. A szerb 
sikerült elfogni, 
rablókat.

t 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
kormánynak a legveszélyesebb rablókat 
A lakosság maga mindenütt üldözi a

Belgrad, szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) Jakovl- 
ievi- < gyilkosai ellen szeptember végén tartják meg a 
végtárgyalást. .Még nem tudni, vájjon zárt ajtók mellett 
vagy nyilvánosan tartják-e.

Belgrad, szept. 10. Pozsegábúl jelentik, hogy Ja- 
kovljevics képviselő meggyilkoltatásával vádolta» ismét 
barom egyént fogtak el; ezek aZ uziczai járáshoz tar­
toznak s radikálisok. A baljevói kerületben elfogták La- 
tics hírhedt rablót. - Ilii- szerint So Ida tonics gazdag 
radikale paraszt több társával együtt a hegyek közé 

hogy ott rablóbandát alakítson.menekült.

Német-spanyol viszály.
Madrid, szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

forr A spanyol kormány erélyesen intézkedett, hogy a 
-Németország llenes tüntetések ne ismétlődjenek. E miatt 
mintegy 250 embert tartóztattak le. A madridi lapokat, 
melyek a helyzetet kedvezőtlenebbé tenni igyekeztek, 
tömegesen lefoglalták s a vidékre szánt példányok meg- 
elenése megakadályoztatott. A sajtó egy szót sem irt a 
kiengesztelés mellett: s a kabinet erre vonatkozó figyel­
meztetését a legkonzervativebb lapok is csak annyiban 
'ették figyelembe, hogy hallgattak. Hogy a madridi za­
vargásokat köztársaságiak szították, abból is kitűnik, hogy 
a királyt kigunyolú pamfleteket szórtak szét, melyek 
azonban nem sok figyelemben részesültek, mert Alfonzó 
királyt, a hol megjelent, mindenütt tisztelettel és rokon­
szenvesen fogadták. Nagy része van a zavargásokban 
annak is, hogy a Canovas-rniniszterium igen népszerűi­
én A helyzet javításához nagyban hozzájárult a német 
követ fellépése, a ki mindent megtett, hogy az ügy bé­
kés uion elintéztessék. Ha a köztársaságiaknak nem sí­
kéi I újabb bonyodalmakat előidézni s ha a Déli-tenge­
ren rendkívüli események Le nem következnek, a leg­
nagyobb veszélyt elhárítottnak lehet tekinteni.

Madrid, szept. 10. (Az Egyetértés tudósi- 
tójanak távirata.) A minisztertanács jóváhagyta 
a külügyminiszter válasz-jegyzékét, mely újra 
hangsúlyozza, hogy a spanyol közvélemény 
i'lfgenkedik a választott bíróságtól s ezért 
A' hietország iliplomácziai utón ismerje el 
> panyolországnak a Ka roli n a-sz ige lek re való 
felség-jogát. (N. Fr. Pr.)

szept. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pl(lllí- a miniszter atyja, a Gaulois egyik 
szerkesztője előtt igy nyilatkozott: Spanyol- 
0I'szág helyzete igen válságos volt. A kor-

Madrid, szept. 10. Egész Spanyolország­
ban csend uralkodik. Mint a Correspondencia 
jelenti, a király elnöklete álatt ma tartandó 
minisztertanács a lölötl fog határozni, hogy 
Spanyolország mily módon adjon elégtételt 
a német lobogó megsértéséért. Hivatalos táv­
iratok jelentik, hogy az «Iltis?» gőzös pa­
rancsnoka, e hó 7-ikén Manilába érkezett, a 
német konzullal és a Filippinek kormány­
zójával értekezett s azután Singapore és 
Hongkongba ment. A «Velasco» spanyol 
hajó \ npba érkezeit, hol a spanyol kor­
mányzó visszamaradt.

Berlin, szept. 10. A hivatalos lap köz­
zéteszi a birodalmi kanczellárnak Varzinban, 
augusztus 31-én kelt s a madridi német kö­
vethez intézett rendeletét, továbbá a Karo- 
üna-szigetek fölötti felihatósági jogokra vo­
natkozólag 1875. év márczius havában ki­
bocsátott s már ismert német és angol jegy­
zékek szövegét.

A rendelet a következőket tartalmazza: 
Benomar gróf augusztus 19-én felolvasta a spa­

nyol kormánynak a Karolina- és Pclow szigetekre 
vonatkozólag és az ott tanúsított eljárás ügyében 
kibocsátott jegyzékét s a szigetcsoportra, mint ’spa­
nyol területre igényt emel, fentartva, hogy a 
spanyol lenbalúságru vonatkozó bizonyítékokat ’ pó­
tolja. Ama reményének ad kifejezést, hogy a 
császári kormány el fog állni ama cselekvénylől, 
mely Spanyolország érdekeit sértené. Nevezett szi­
getcsoportokon abban a feltevésben, hogy senki tu­
lajdonát nem képezik, régebb idő óta nagy szám­
ban léteznek német kereskedelmi telepek. Ez eset 
nem állana, ha e szigetek a spanyol gyarmati bir­
tokok egy részét képezték volna, miután ez utób­
biakon belül a külkereskedelemnek akadályokkal kell 
küzdenie, melyek a letelepedéseknek gátul szolgainak.

A Karolina-szigeteken letelepüli német alattvalók, 
kik szorgalmas munkával, jelentékeny áldozatokkal 
és személyes biztonságuk veszélyeztetésével megnyi­
tották e szigeteket a külvilággal való forgalom szá­
mara, ismételten kérték, hogy e szigetek a né­
met birodalom védelme alá helyeztessenek, — 
s bizonyára nem indítványozták volna ezt, 
és ott egyátalán le sem települtek volna, ha lehet­
ségesnek hiszik vala, hogy e szigelekre Spanyolor­
szág mint spanyol területre tarthat számot és 
azokra a spanyol gyarmali, kormányzati rendszer 
kiterjeszthető. Ez indítványok alkalmából hivatalos 
ulori kipuhatolhatott, hogy a kérdéses területeken a 
túlnyomó német érdekeken kívül csak angol 
érdekek képvisclvék, de spanyol érdekek nem. A 
kormány haladéktalanul visszautasította volna ez 
indítványokat, ha gondolhatta volna, hogy Spanyol- 
ország ott igénynyei bír vagy ilyet csak támaszt is. 
llv föltevésre azonban hiányzott minden alak. A szige­
teken semmi sem volt, mi azt jelezte volna, hogy 
ott valamely idegen hatalmasság gyakorol uralmat. 
Egészen a folyó évig egyetlen idegen hatalmasság 
sem gyakorolt olt szuverenitási jogokat, s ilyenekre 
nem is támasztott igényt.

á jegyzék ezután a hong-kongi spanyol konzul­
nak 1874-ben telt ama kísérletére utal, hogy hiva­
tal is cselekményeket végezzen a Karolina-szigeleket 
illetőleg, mely kísérlet az ismert német és angol 
jegyzékek által 1875. márczius havában tiltakozás 
mellett visszaulasittatott. A két kormány jegyzékei 
a spanyol külügyminiszter által leendő megtekintés 
és figyelembevétel végett ismét ide csatollatnalc.

A jegyzék ezután következőleg folytatja: Ha a 
spanyol kormány abban a véleményben volt, hogy 
e szigeteken szuverenitási jogokkal bir. azokat az 
egyedül érdekelt két hatalmasság érintett nyilatko­
zataival szemben akkor kellett volna jeleznie 
és érvényesítenie. A spanyol kormány azon­
ban válasz nélkül hagyta a tiltakozást, mért elis­
merte és nem vitathatta annak jogosultságát, és 
azóta sem tett semmi olyas lépést, mely azt a szán­
dékot tanúsította volna, hogy Spanyolország ott 
szuverenitási jogokat gyakoroljon vagy kereske­
delmi telepek létesítése vagy más intézmények által 
megvesse lábát a szigeteken.

Meg kevésbé értesíti elolt a császári kormány a 
szigetek tényleges birtokba vételéről, mint ezt a ha­
gyományos szokás és a hatalmasságoknak a leg­
utóbbi berlini konferencziákon történt megállapodása 
megkívánta volna. A császári kormány tehát jogo­
san tekintette a szigeteket függetleneknek és gazdát­
lanoknak. európai értelemben véve és teljesen jó- 
hiszcmüleg cselekedett, midőn elrendelte, hogy az 
ottani német kereskedők a birodalom védelme alá 
vétessenek, mint ez minden más gazdátlan területen 
megtörténhetett volna.

A mennyiben azonban eljárása összeütközésbe 
jönne mások tényleges jogaival, a császári kormány 
mindenkor kész volt és jelenleg is kész azokat tisz­
teletben tartani, minélfogva hajlandó Spanyolország 
igényeinek barátságos tárgyalások utján való meg­
vizsgálásába bocsátkozni és várja ama nyilatkoza­
tot, melyet a spanyol kormány Spanyolország jogs 
czimeit illetőleg kilátásba helyezett.

Az esetben, ha ily barátságos utón egyetértés el­
érhető nem volna, a császári kormány hajlandó 
lesz a vitás kérdést mindkét féllel barátságos vi­
szonyban álló hatalom ítélete alá bocsátani. A kérdés, 
mely a két hatalmat a Karolina-szigetek fölötti 
fenhatósági jogok gyakorlására addig feljogosítja, nem 
azt jelenti, hogy a császári kormány annak megol­
dásúra nézve kísérletbe jöhetne arra nézve, hogy 
politikájának engesztelékeny és különösen Spanyol- 
ország iránt barátságos hagyományaitól eltérjen. —
E rendelet másolata Solms gróf követ által e hó 
4-én la Granjában a spanyol külügyminiszternek 
átadatott.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
A pénzintézeteik országos értekez­

lete és a hitelszövetkezetek.
Miután nem tudjuk, hogy a talán mégis megtartandó 

pénzintézetek kongresszusán a hitelszövetkezetek részt 
fognak-o vehetni, alkalomszerűnek véljük, hogy épen 
most, a midőn a kiküldött előkészítő bizottság azon fá­
radozik, hogy az értekezleten vitatárgyál képező tárgy- 
sorozatot állítsa össze, lulszúllaljuiik s az előkészítő bi­
zottság figyelmét felhívjuk egy igen fontos körülményre, 
a mely megérdemelné, hogy a kongresszus vele alapo­
san foglalkozzék.

Tudvalevő dolog, hogy a nagyobb pénzintézeteknél a 
kisebb iparos és kereskedő nem kaphat hitelt. E bajon 
jelenleg, a mióta több hitelszövetkezet alakult, részben 
segítve van. De csak részben, mert a szövetkezetek a 
kisebb iparos és kereskedő hiteligényeinek nem képesek 
teljesen megfelelni azért, mivel a liitelszövelkezelek ter­
mészeténél fogva az alaptőke, a törzsrészekre való ha- 
vonkinl történő befizetések következtében, nem rendel­
kezhetnek oly tőkével, hogy a hiteligényeknek minden­
kor eleget tehessenek. A nagyobb pénzintézetek pedig a 
hitelszövetkezeteket nem igen támogatják. S ha egyik- 
másik hitelszövetkezet abban a szerencsében ré­
szesül, hogy egy nagyobb pénzintézetnél hitelt kap, 
az rendesen csak a legszűkebben szabad k meg. 
Azonban ez a hitel sem visszleszámitolás utján 
adatik, hanem csak mint személyes hitel, vagy láreza- 
hilel. Ennek oka leginkább abban leli magyarázatát, mert 
a nagyobb pénzintézetek a szövetkezetek viszonyait, 
szervezetét nem ismerik. Innen a bizalmatlanság. Pedig 
ha ismernék, tanulmányoznák, megszűnnék az a rop­
pant tartózkodás, mint a milyent ez időszerűit tanúsíta­
nak a szövetkezetek irányában.

Ha azonban a nagyobb pénzintézetek a szövetkezete­
ket lényegében ismernék, úgy meg kellene győződniük 
arról, hogy a hitelszövetkezet hitelképesség tekintetében 
sokkal nagyobb biztosítékot nyújt, mint bármely első­
rendű ezég vagy vállalat.

Mig egy ezég, vagy vállalat által visszleszámitolás vé­
gett benyújtott elfogadványon, a ezég és forgatókon kívül 
más biztosíték nem nyujtatik, addig a hitelszövetkezel 
állal benyújtható liitelegyleli elfogadványon levő, elfogadó 
és forgatókon kívül, még a szövetkezet is lép obligoba s 
igy kétszeres biztosítékot nyújt a visszleszámitoló- 
intézettel szemben. Azonkívül pedig még biztosítékot 
nyújt a szövetkezet kebelében úgynevezett «hitel-egylet», 
mivel az, a fennálló kölcsönös szavatolási viszonyánál 
fogva, a hitelképességet fokozza.

Ha egy hitelügylet! tagnál lévő kölcsön behajthatatlanná 
válik, az azonnal fedezetét találja egyrészt a biztosítéki 
alap kamataiból, másrészt pedig u biztosítéki alapból. 
Mert a midőn egy hitelszövetkezeti tag hitelt kap, a köl­
csön kifizetése alkalmával 5%-kot tartozik azonnal le­
fizetni a biztosítéki alapra. Tehát a netalán előforduló 
veszteségekről már előre gondoskodva van.

Ha most már még hozzá számítjuk azt is, hogy egy 
szövetkezeti tag hitele után még a megfelelő törzsrészek­
kel is kell hogy bírjon, a melyekre szintén a hitelnyúj­
tás alkalmával legalább 5®/„ van befizetve, azonkívül 
pedig még, hogy a hitel csak akkor engedélyeztetik, a 
midőn úgy a hitelt kérő, mint annak kezeséiről meg­
nyugtató informácziók érkeztek, akkor azt hisszük, hogy 
fölösleges minden további magyarázat egy hitelszövetke­
zet hitelképességéről. A kölcsönről szóló váltó és kezes­
ségi nyilatkozat, ngy az elfogadó mint a kezesek alá­
írásával van ellátva.

Mindezeket egybevetve a fentebb említettekkel, ugv 
hiszszük, kellőleg kimutattuk, miként egy szövetkezet 
tagjainak ilyképeni elfogadványait bátran oda állíthat­
juk bármely ezég elfogadványa mellé visszleszámitolás 
végett.

ti mégis mit tapasztalunk? Azt, hogv a nagyobb 
pénzintézetek a hitelszövetkezetekkel mi lsem törődnek. 
Pedig mindannyi megérdemli, hogy hitelben részesülés­
ek, nemcsak szilárd alapon levő hitelképességüknél 
fogva, hanem közgazdasági szempontból is.

Érdekünkben van, hogy a kisebb iparos és kereskedő 
támogattassék. S ki támogatja azokat? A nagyobb inté­
zetek? Nem. Hanem kizárólag a fennálló hitelszövetke­
zetek. Érzi is a kisebb iparos és kereskedő a szövet­
kezetek üdvös hatását, különösen az utóbbi évek óta.

Még csak kevés évvel ez előtt, nem tartozott 
épen a ritka esetek közé, hogy egy józan, szorgalmas 
kisebb iparos végkép tönkre ment a miatt, mert nem 
volt képes néhány száz forintnyi szolid hitelre szert 
tenni. A nagyobb pénzintézetek annak érdekével nem 
törődvén, hitelszövetkezetek még nem voltak, tehát vagv 
az uzsora karmai közé jutott, a honnan többé nem lön 
menekvése, vagy pedig, ha kész áruja volt, azt csak 
úgy értékesíthette a pangás! időszakban, hogy ha az 
árut egy nagyobb iparosnak engedte át potom áron. 
Mindkét ul azonban a tönkrejutáshoz vezette, holott a 
legtöbb esetben esak néhány száz forint hitellel anyagi 
helyzetén segíthetett volna. Tönkremenése által azoníelöl 
az államra is hárainolt kár, a mennyiben egy adófizető 
polgári vesztett.

Manapság a kisebb iparosnak helyzete hitel dolgában 
lényegesen javult. A kiseb! iparos most már nőm kény­
telen iparágának pangási időszakát összetolt kézzel át­
élni. vagy a mennyiben kész áruval rendelkezik, a na­
gyobb iparosnak martalékául esni. Hanem szerezhet hi­
telt. a pangás! időszakon át értékesítheti a drága időt 
és bevárhatja iparczikkénck leendő kelendőségét/Mind­
eme bajoknak örvendetes fordulata nagyrészben a hitel-
szí)vttlkp.zp.fnktittle köszönImt/í

sze.'b nemzeti szinü szalaggal nyújtanak át. A szalagon 
a következő felírás olvasható: «Natlialia szerb királyné 
ü felségének ltódolata jeléül az 1885. budapesti általános 
kiállítási országos bizottság.» Ezután a királyi pár rövid 
szemleutat tesz a kiállításon. Esti ti órakor ismét vissza­
tér a páholyba, hol husitokét szolgálnak fel. A katona­
zenekar ez alkalommal a szökőkút előtti téren ad hang­
versenyt. Este a kiállítás területe fényesen kiviiágiüalik, 
a királyi pár sétát tesz a korzón a közönség között és 
ezután megtekinti a kivilágított intenem őket. Xathália 
királyné csak egy napol lull fővárosunkban, miauul a 
kiállítást tüzetesen megszemléli, azután Miramareba uta­
zik : Milán király Budapesten tartózkodása bal napra 
van tervezve.

— A mezőtúriak a kiállításion. A kiállítás megte­
kintés- végett fővárosunkba érkezett mezőtúriak a mai 
nap folyamában, csoportokra oszolva Budapest neveze- 
ze(ességeit szemlélték meg. Egyrészük felment a várba, 
hogy a királyi kertből gyönyörködjenek a lő város ra­
gyogó panorámájában. Innét a Mátyás templomhoz men 
fok, hogy a legnagyobb magyar király i lejéből maradt 
rekonstrukozió alatt lévő műremeket tekintsék meg. 
Majd a bástya sétányról egy pillantást vetetlek a 
vöröskereszt kórházra és a budai hegyek villáira, 
niely kép láthatólag jó hatással volt a mezőtúriakra. 
Egy másik csoport, a pesti korzón lett kellemes séta 
után, a városligetbe ment, hol az állalkevtet tekintette 
meg. A k állítás folytatólagos megtekintésére is többen, 
körülbelül kétszázan vállalkoztak, kik közül este néhá­
ny un a népszínházba mentek, hol az «Ördög piruláit» 
nézték meg. Esteli nyolez órakor a mezőtúriak nagy 
része haza utazott, mig néhányat! még egy-két napig a 
fővárosban maradnak.

= Szerb vendégek a kiállitánon. Szerbiának több 
kiváló fél-fia időzik tegnap óta fővárosunkban kiállítá­
sunk és közintézményeink tanulmányozása végett, neve­
zetesen Gyorgyevics Vladár belgrádi főpolgármester, 
Rajicsevics István a belgrádi államnyomda főigazga­
tója s Jovanovics Mátyás a földmivetési és ker-ske- 
delmi minisztérium titkára. A vendégeket úgy a kiállítá­
son mint a fővárosban Davicso Ilaini szerb konzulá­
tusi titkár Plavsics A. Miklós a borvát-szlavon pavilion 
főfelügyelője és Popooics V. István a Tliöküly-ii-tézel 
felügyelője kalauzolják. A szerb látogatók el vannak ra­
gadtatva fővárosunk szépsége és iparunk fejlettsége állal, 
melynek összes ágait a legnagyobb érdeklődéssel beha­
tóan tanulmányozzák. — Ma délután érkezeit meg 
Belgrádból jWwakovics Sztóján. Szerbiának hosszabb 
ideig volt közoktatásügyi és belügyminisztere, jelenleg 
pedig az államtanács befolyásos tagja s elsőrangú szerb 
iró. Novakovics szintén kiállításunk tanulmányozása vé­
geit látogatja meg fővárosunkat. Egyáltalán'a szerbek 
nagy érdeklődést tanúsítanak kiállításunk iránt.

l-gL-lsuk között -a,... púi. 
gvebnes ur - polgára Szaluul .ar 
-rzem magam, hogy a mondottak n 
•net szabadkai polgártársainak t• • I>á 
y.'c/iy Jenő gróf a következőkép- 
polgármester ur' Tisztelt bai tt-ri»! 8 
gái.i vagyok s baszk- vagyok re.; ih. 
Mimiig a helyzet m v; tdarui iÜl. Ik 

'"'•I- I-, miliőn az. . uh-l i k-zuuiw 
alakul á.

Ijciij II

Un is

Kedv.

n rl Szabn-lka 
ltott'l 1 I.-V- 
'g- e.lih-t

iios imk d I a'k-

iz.ten

■t. -Hl
ill. eljiilU-k
l'é-Z. li!|l|l 
ni'.. I. lelki

a kiállít ('-•ink

hozz

ki.llitást.
■hí/ Jenő kalauzu-

itasi

pesti férli- 
leill-.-l ura 
zcnocsar-

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, szeph 10. Az «Adria» magyar tengerhajózási- 

társaság «báró Kemény» nevű gőzös búza, árpa és liszt­
ből álló teljes rakománynyal ma reggel Dubliniül és 
(ilasgow-ba indult. Az «Adria» állal megrakandó gőzö­
sök és pedig az «Aleppo» Liverpool és a «Calypso» 
Hull és Newcastle számára ma ideérkeztek.

Bécs, szept. 10. Az osztrák-magyar bank állása 
szept. 7-dikéről: Bankjegyforgalom 335,735.000 forint 
(+ 1.034,000 frt), ezüst 120.274,000 frt (+429,000 frl), 
arany 09.0(13,000 frt (— 219.000 frt), devisák 10.249,000 
frt (— 3,000 frt), tárcza 102,995.000 frt (+ 2.609,000 
frt), lombard 25.150,000 frt (+ 291,000 frt), jelzálog­
kölcsön 88.072,000 frt (— 130,000 frl), záloglevélforgalom 
85.431,000 frt (+ 106,000 frt).

Paris, szept. 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Boulevard-foryalom.W&rom szá­
zalékos franczia járadék 81.(55, olasz járadék 
109.45, ottomán bank 95.75, osztrák tartományi 
bank 545. Lanyha.

szövetkezeteknek köszönhető.
Németország és Angliában, mint a szövetkezetek anya­

földén más viszonyok állanak fenn. Ott p. nagyobb pénz­
intézetek felkarolják a szövetkezeteket. Támogatják és 
elősegítik a nemes czél irányában való törekvésüket. 
Ne csodálkozzunk tehát azov, ha ez országokban az 
ipar virágzóbb mint nálunk, mert az ipar fejlesztése 
szoros összefüggésben van a kisebb iparos helyzetének 
való javulásával.

S hogy a hitelszövetkezetek követésre méltók, tanús­
kodik az a körülmény, hogy a kereskedelmi minisztérium 
múlt évben egy pályázatot tűzött ki, oly munka mc»- 
irásáru, a mely a hitelszövetkezeteknek a mezőgazdaság 
terén való alkalmazhatására irányt ad.Minltudjuk Német­
országban e téren is teljes sikerrel működnek a szövet­
kezetek.

He a nagyobb pénzintézetek a nálunk fennálló hitel- 
szövetkezetek évi mérlegeiből statisztikai összehasonlítást 
tennének, akkor meggyőződhetnének arról, hogy a fenn­
álló szövetkezetek életképesek, az alapvagyon óvről-évre 
szépen gyarapszik, és hogy vesztességek alig fordulnak 
elő, akkor mindezekből azután alapos meggyőződést sze­
rezhetnének, hogy a szövetkezetek hitelképességük tekin­
tetében semmi kétely fenn nem foroghat, ós hogy méltón 
megérdemlik a hitelben való részesítést.

S mivel a hitelszövetkezetek mint olyanok, feladatuk­
nak — a kisebb iparos és kereskedő érdekében — csak 
akkor felelhetnének meg teljesen, ha visszleszámitolás ut­
ján olcsó hitelre tehetnének szert, s mivel e czél elérése 
közgazdasági szempontból is igen üdvös hatással lenne, 
ennélfogva feladata volna a pénzintézetek kongresszusá­
nak, hogy a hitelszövetkezetek felsorolt bajával is fog­
lalkozzék s esetleg oly módokat hozzon javaslatba, me­
lyekkel ezeken segíteni lehetne.

= A tejtermékek időleges kiállításának jury-je
a következő kitűnt élésekéi Ítélte meg. I. Nagy dísz­
oklevél : 1. Budapesti küaponli ti-jesarnok, 2. Dreher 
Antal (Vaái és Sz.-Lászió:. 3. gr. Schönborn Ervin 
(Munkács.) 11. Nagy kiállítási érem: 1. Aradi lej- 
szövntkezet, 2. szombathely; lejszövelkezct, 3. S/.allor- 
heck László (Pozsony), T. Jliszth György (Neczpáli, 5. 
Dörv Stefánia (Zomba), ti. Pulszky Géza (Eperjes), 7. 
sárvári uradalom, 8. gyergyó-szárhegyi-ditrói tejszüvetke- 
zet, 9. Palner Leo (Székelyhid), 10. gr. Stubenberg Jó­
zsef (Székelyük!), 11. Mihelics testvérek (Sisso), 12. hr. 
Prandau uradalma. 13. gyergyó-szt.-miklósi tejszüvetke- 
zet, 14. Lillia B. I). (Eperjes), 15. Csíkszeredái népis­
kola, Iti. Sternlicht testvérek (Abelova), 17. Grofi­
ner Katalin (N.-Szeben), 18. Núnássv Kercncz (llelire- 
czen), 19. Roth Hermann (Leibitz), 20. Politzer Miksa 
(Tiszolcz), 21. Makovilzky Péter (Liptó-Rózsahugy). 111. 
Közreműködők érnie: 1. Porlcnschlag Rezső, a 
szombathelyi lejszövelkezct felügyelője, 2. Kunkel Imre, 
a budapesti közp. tej sző v. igazgatója ; 3. László János, 
a gyergyó-száriiegyi tejszövetkezel sajtosa; 4. Weiss A., 
a munkácsi uradalom intézője: 5. Burghammer Mátyás, 
a sárvári uradalom fősajtosa: ti. Waezulik János, a szt.- 
lászlói urad. sajtosa; 7. Tury Jánosáé, Debroezon. — 
Jegyzőkönyvi elismerést a következő versenyen kí­
vül állók nyertek : 1. Albrecht l'öherczeg bóllyui uradalma,
2. bábolnai ménes birtok, 3. a kassai, 4. a kolozs-mo- 
nostori gazd. tanintézetek, 5. ilj. Pcchy Antal (Pécs- 
Ujfalu), ti. Gencrsie.li Tivadar (Késmárk), 7. Keiszig Ala­
jos (Káinon), 8. Löwonstcin II. Budapest.

== Az időleges lókiállltás jnryje a következőkép 
alakíttatott meg: l. A lovaregvlet által választattak: I. 
Biaskovics Miklós, 2. Blaskovics Ernő, 3. gr. Degenfeld 
Gusztáv, 4. gr. Szláray János, 5. gr. Szapáí-y Iván, ti. 
br. Uchtrilz Zsigmond; póttag br. Podmaniezky Géza. 
II. A lótenyészbizottmányok által választatlak : í. Appel 
Gusztáv (Salgoeska), 2. br. BánITy Dániel (Kolozsvár),
3. Benilzky Gábor (Czinkota), 4. gr. Degcnfeld Lajos 
(Szirúk), 5. gr. Dossewlfy Aurél (Szirák), ti. Hun- 
kár Sándor (Szolga-Győr), 7. Meíczer Gyula t.Mis- 
kolez), 8. gróf Szécsényi Kálmán (Iván), i). berezeg 
Thurn-Taxis Egon (Ecska). 10.gr. Zichy Nándor (Adom ;, 
Póttagok: 11. gr. Bethlen Gábor (Segesvár), 12. Jurenák 
Sándor (lljkut), 13. gr. Lázár Jenő (Maros-Vásárhely), 
14. br. Rudnyánszky Iván (Paks), 15. gr. Szláray Antal 
(Várpalota). 111. Az országos gazd. egylet által válasz­
tattak: 1. Baranyai István (Budapest), 2. Kostván Pe- 
renez (Budapest), 3. Visonlai Kovács László ,Budapesti,
L if|. gr. Széchényi Imre (Somogyvár), Szeniezey Ödön 
(Budapest), II. Schmidt József (Szomolány b Póttag: 
l’reyslüdtler Vilmos (Kaposvár). IV. Az erdélyi 
gazdasági egylet állal választattak: 1. (iaá! Gyula, 
Kolozsvár; 2. gróf Korniss Viktor, Szent-l’endek;
3. báró Wesselényi Miklós, Görcsöny, mint pót­
tag. V. Az állalkiállilási elnökség részéről kinevezőitek :
1. br. Ambrózy Lajos, 2. gr. Amlrássy Gyula, 3. gróf 
Batthyány Elemér, 4. Bernrieder József, 5." gr. Desewlíy 
Alajos, ti. Döry József, 7. Herezeg Kszlcrházy Pál. 8. 
gróf Kszlcrházy Miklós, 9. gróf Festetics Pál, JO. gróf 
Festetics Tasziló, 11. gróf Forgách László, 12. Harkányi 
Károly, 13. llonneberg Károly altábornagy, 14 Holbein 
Feró néz tábornok, 15. Horváth János altábornagy, Ki. 
gróf llunyady Imre, 17. Izsákovies Milán, 18. Janko- 
vich József, i9. gróf Károlyi Gyula, 20. Károlyi Gyula 
alezredes (Szeged), 21. Nádossy Kálmán, 22. gróf Szé­
chényi Dénes, 23. Tormav Béla, 24. br. Wesselényi 
Béla — Póttagok: 25. Botlka Béla (Fehér-Gyarmat), 
26. Bárány Dénes (Boglár), 27. öesclnan Achill (Temes­
vár), 28. Farkas Ábrahám (Rimaszombat), 29. gróf Al­
in ssy Kálmán, 30. Majláth József, 31. gróf Pálliy Jó­
zsef, 32. Szemző Gyula, 33. Kund Jenő (Boronka), 34. 
Tisza István.

“•iJml l.'lrei|| I., , k.
iem. R • mjIi ;i ........
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lás a mellett uv'lckmlv t

Hangverseny a klaV.it 
ilalegylcl la.iiau I 2 m i 
kor farija meg hanvei ■> avul 
nokhan.

•“ A jury-tanács o. hó 11 én fpénteken.'• 12-én (--zom- 
Jjaioií), Fiüi va-ámap) délelölli It <’u . ur a kiállitá-d 
hangveiseir. ;• rémben dr. Matlekuvits Sándor elnöklete 
alatt ülést tail.

ílajtárveróa. Azorsz. tejtermék-kiállilá- ban kiállított 
sajt- és vajmumiek //..» 1:1-én reggel S árukor ma­
gában a kiállítási helyiségben kiselm adagoKhan i'gyenki'iit 
árverés alá fognak bocsáHatni. A vrvöki'.zun-.'g ké- 
nyelménil a csomagolást sth., illetőleg minden iránvuuii 
gondoskodva van.

~ Kiállítási kedvezmónyjegyek. A tudomány
és műegyetemi olvasókör szünidei bizottsága a kiállítás 
elnökségéhez ismételten folyamodást nyújtót aziránt, 
hogy az igazgatóság változtassa meg azt a határozatát, 
mely szerint mérsékelt jegygyei csak 20 tagú es..portok­
ban lehel a kiállítást megiekiiileni. A folvamodvánvt az 
igazgatóság kedvezően intézte el ama tolié el melleit, 
hogy a jegyek kiadásánál a leg-zig aubb •■llenurzi'-ssel 
járnak el. A kedvezményi' gyek tehát egyeseknek is ki­
adatnak s az előjegyzések i. 2. 3 napra élűiéi az ol­
vasókör könyvtári irodájában a délelőtti' órákban eszkö­
zöltetnek.
= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, szer­

dán. szeptember 9-én az állandó jegyek tulajdonosain 
kivid SS!lé szemé!;/ térfogattá és pedig 50 kros 
jegygyel (545-8, 20 kros esti jegvgycl (596, 20 kros mun­
kás- vagy himiió-jegygyel 1321, 20 kros katonajegy-
gyel 226, napi szaba. (jegygyel 19(5.

A kőbányai sertéskiállitásb tegnap 102:5 
eddigclé összesen 19,818 fizető egyén látogatta.

= Vasúti személyforgalom. A magyar államvas 
ulak vonatain tegnap 7953 személy érkezett a fővárosba, 
elutazóit 5733. az osztrák-magyar álhirnvaspályán érke­
zeti 2274, elutazóit 1526 utas : a déli vaspályán érkeztek 
837-on, és elutaztak 779-en. Összesen érkeztek 11054-en, 
elutazlak 8024-en.

Külföldi gazdák kirándulása. A nemzetközi 
tenyészmarha-kiállilás, országos tejtermék-kiállítás és 
sertéskiállilás megtekintésére jelenleg számos külföldi 
gazda látogatván meg kiállításunkat, mivel azok közt 
többen hazánk nevezetesebb gazdaságaival kíván­
tak megismerkedni, részükre közvetlenül a fentebbi 
kiúllitások után gazdasági kirándulást rendeztek. 
E kiránduláson való részvételre eddig 00 -80 külföldi 
gazda jelentkezett. Ausztriai, németországi, svájezi, fran­
cion cs angol g.i.djk nem esőkéiv szambán vesznek 
részt a l:iiamhdásha:i. l.--ziuk sok kidful.li or z ga/.il egye­
sület elnöke \ag\ vczvrtiikára s számos kűlfölili •zakla;. kép- 
vi-.'löjc 1- M.Illán k. •.miula- lelilcidm k • «rillt, :
szói\an közi:pi-m.ipái jel! bír .is a in-vi/.- •n-/..i-
f"k mi-.'..gazdaság: és közgazdászat! szakfokmirlveinek 
nem . -ekéi\ része abban kí pviseK e van, mintán ma- 
vészl gmul.i- kodva van, hogy sajal országunkból jele- 
szaklériia!; ege-z sora kalanzki iit ■ -allakozz-'k az uta- 
soiclioz, várható, hogy e kirándulás kiv.duan hivatva lesz 
felvilágosil.ilag Itatni és a kiillV,Időn azokat a halhiedelme- 
ket eloszlatni scgilmii, melyek az oltani szakkörökben 
•hazánk viszonyait illetőleg ma még jórészt urnlkmlnak. A 
kirándulás eme jelentőségétől áthatva, a közlekedésügyi 
m. k. miniszter a magyar államvasutak összes vonalain 
ingyemitazást bizto.-iíoli, szintúgy a bares-pécsi és mo­
hács-pécsi vasutak is ingyenuUzást, a déli vasul és ilu- 
ntlgözliajózási társulat pedig ;>0" 0-os .lijkedvezménv! 
helyeztek kilátásba. .Minden egyes meglátogatott birtok 
vagy város pedig a legszivélyesebb logadtalás és valódi 
magyar vendégszeretőt biztosítása állal iparkodik a kö­
zös czél elérésében minél hathatósabban közreműködni. 
Bővebb felvilágosi tűst nyújt a kirándulás rendezője (mi­
niszteri országos tejgazdasági feliig, előség. Budapest, H., 
lánezhiil-u. 1. sz.). A kiri'mdtdás program in ja a követ­
kező: Szeptember II-én: ti) órakor reggel találkozás a 
magyar államvaspálya központi indóliázának vendéglőjé­
ben. 7 órakor reggel a királyi állatgyógviníéze! ueg- 
lekiidúse. 8.) órakor reggel a központi tij,saniok 
moglekiidcse. 9A órakor délelőtt az országos minfopineze,
11 órakor délelőtt «Concordia» gőzmalom inej!.*kintése.
12 órakor délben: indulás liai-ival a Dunán 0-1 indára 
és megtekintése az ottani szeszgyárnak i-s murhald/ial- 
dának. 2 A órakor dél utáni: visszaimlulás O-Budárol és 
rövid időzés a Margitszigeten. 4 órakor délután : a gab- 
na-eleválorok megtekintése, üt órakor este a társulat 
széloszlása. 8 órakor este: közös vacsora Dobos C. .1. 
kiállilási vendéglőjében. Szept. I J-é./ ti órakor reggel: 
indulás külön vonattal a központi pályaudvarból. 12 óra­
kor Itélben : ebéd Püspök-1. Gallyban. 2 órakor il -lulan 
érkezés Debrcczenbe. mcg'.ekinté-e a uns gulyájának i;s

— A szogedlek tömeges kirándulása az országos 
kiállításra részvét hiánya miatt elmarad. Vass Károly 
közgazdasági előadó az ügyben jobb eredményre méltó 
tevékenységet fejtett ki s nem is képzelhetjük — úgy­
mond a Szegedi Napló — más okát a szegedi rész- 
vétlenségnek, mint azt, hogy a szegedi nyomasztó köz­
viszonyokon még a legüdvüsebb kezdeményezések is 
megfeneklenek.

= Milán Szerbia királya és neje Natália ki­
rályné pénteken f. hó 11-ón a magyar államvasutak 
budapest-ziinonyi vonalán a déli vonattal, a kiállítás 
megtekintése czéljából, huzamosabb tartózkodásra, Buda­
pestre érkeznek. A szerbiai királyi párt a magyar állam­
vasutak pályaházában Tisza Kálmán miniszterelnök, a 
kiállilási országos bizottság nevében gr. Zichy Jenő 
másodelnök, a főváros részéről pedig Rath Károly fő­
polgármester fogják ünnepélyesen fogadni. A pályaház 
fel lesz díszítve, a bejárathoz virágcaerjóket állítanak és 
a perront szőnyeggel vonják be. A szerniai királyi pár a 
pályaudvarról egyenesen az Angol királynő szállodába 
hajtat, hol számukra az első emeleten fejedelmi disz­
szel berendezett 23 szobából álló lakosztály áll készen. 
Catargi a szerbiai király főhadsegéde napok óta fővá­
rosunkban időzik, hogy a fejedelmi pár elszállásolása és 
itt tartózkodására nézve a szükséges intézkedéseket meg­
tegye. A királyi pár megérkezés után azonnal átöltöz­
ködik és fogadja a tisztelgéseket. Délután 3 órakor ebéd 
lesz, melyre számos vendég hivatott meg. Délután 4 
és 5 óra között a királyi pár kihajtat a kiállításra, hol 
a főkapunál az orsz. kiállítási bizottság ünnepélyesen fo­
gadja és elvezeti a fővárosi pavilion terasseán felállított 
páholyba, hol a királynénak szép virágcsokrot, széles

“ Szabadkaiak tömeges látogatása. A kiállítási 
igazgatóságnál az ország különböző vidékeiből nagy­
számú kiránduló társaságok megérkezése van bejelentve. 
Ma délben érkezett meg a magyar államvasutak buda- 
pest-zimonyi vonalán Szabadkáról Manimasich Lázár 
szabadkai polgármester vezetése alatt, mintegy 6-10 főre 
rugó, kizárólag szabadkai polgárokból álló kiránduló 
társaság. A tekintélyes számú társaság a pályaházból 
hosszú sorban a régi lövölde helyiségében számukra 
berendezett szállásukra vonult. Délután 3 órakor Szláv;/ 
László vezetése mellett érkeztek a látogatók a kiállilási 
területre; az igazgatósági épület előtt Zichy Jenő gróf 
másodelnök, László Zsigmond miniszteri tanácsos, Ba­
logh Vilmos titkár, Toldy Ferencz jegyző és a többi 
kiállítási tisztviselők fogadták őket. Mamnmsich Lázár 
polgármester a következő beszédet intézte Zichyliez : 
«Szabadka város közönsége szintén kötelességének is­
merte meghozni a hazafias áldozatot a nemzet e nagy­
oltárán, melyet önök hősies bátorsággal emeltek az utó­
kor számára. Szabadka városa minden veszélyben meg­
állta helyét s most, a midőn az ország közönsége töme­
gesen tódul ide, hogy a magyar nemzet közművelődését, 
haladását bámulja, de sőt midőn idegenek is meglepő 
számban özönlenek szép fővárosunkba, látni haladásunk 
itt emelkedő díszes palotáját, akkor Szabadkának csak 
egy lehet a kötelessége, szintén pártolni megjelenésével 
a szent ügyet, mely dokumentálni hivatott, hogy Ma­
gyarország méltán foglalhat helyet a müveit nemzetek 
sorában. Azonban Szabadka város közönsége annál na­
gyobb örömmel sietett e helyre, mert azok közt, a kik nem­
zetünk dicsőségét ily fényes módon segítettek bemutatni, a

méno-éiiek, az állami !in-iu--:i*l. |u:r!;. a ■m/ma:, urnák - a 
lel ö gazdásági tanintézet gazda-. . iák. L; -li -.'.állás ug\ •■!- 
olt. S:ept. / >'-«//: lí úr. ". - i n. J.iia- rti-ini. Jön
vonattal Dein .•••zenből Oi•.-1.A; .na, .! óra is (i.-k zl.or 
délután érkezés Orosházára ti érakor •■-le 
koesm Mágóesra : a vem!, vek cK/állásolasn az ve; 
majorokban. Szr/tf. l.’-én Kámlyi V.ijn; m.e » -i 
uradalma megtekintési:. 8 liraaor e-m . imlni • - ()n, Gá­
záról Szegedi .'. 9 urak r est• érkéz S:;. ,• áe //Z. 
lö-éii: 7 i'i. reggel Sze. -i . ar-s.i in .•gleka,-, -e, meg le­
ld Ülése a szegedi tunyáknak, esti- kiilúii vonallal Bajira. 
Baiárul éjjel hajón Tolnára Szept. J<> ám. ót ni. kor 
reggel: érkezés a hajóval Tolnára, a tolnai ifradal.iin 
megtekintése, (í óra 30 perezkor este: indulás ha,óval 
Mohácsra, 10 órakor este érkezés Mohácsra és meghálás 
a hajón. Szept. 17-én: 5 óra 2 perezkor r ggel: indu­
lás vasúttal Mohácsról Pécs, Barcs, Zákány és Kanizsán 
át Keszthelyre. 3 óra 9 perezkor délután: érkezés Keszt­
helyre gróf Fesztelics Taszilo gulyája és telivér ménese 
megtekintése, ti órakor este: indulás a hévvizi fürdőre és 
éjjeli szállás ugyanott. Szept. IS ám : 7 órakor reggt I 
indulás Hévvizről kocsival Keszthelyre, az iit.-ui
felsőbb gazdasági tanintézet gazdaságának megte­
kintése, indulás hajóval a budnesonvi szülőkbe 
a szőlőkertek megtekintése, az utazás folytatása a Bala­
tonon végig egész Siófokig, 5 órakor este’: indulás la ­
nttal Sióinkról, ti órakor este: érkezés Székesfehérvárra. 
Szept. 10-én : 7 órakor reggel: az állami ménlclep 
megtekintése, 9 ó. 48 pkor délelőtt : indulás vasúttal 
Martonvásárra, 10 óra 32 pkor délelőtt érkezés Marion 
vásárra, utazás kocsin Szt.-Lászlóra, Dreher Antal Szl.- 
Lászlói uradalma megtekintése, visszatérés Martonvásár 
állomására, (5 ó. 54 pkor es e : indulás Marlonvásárról. 
Szept. 20-án: 3 óra 47 perezkor reggel ; érkezés He­
gyeshalomra, Albrecht főherczeg M.-Övár-i uradalma 
megtekintése, éjjeli szállás einill 1'Y‘ltoronyban. Szept. 
21-én: 9 óra 28 perezkor delelő t: indulás vas­
úttal Kisbérre. 12 óra 30 perezkor délben: érkezés Kis­
bérre, a m. kir. kisbéri ménesiiradalom megtekintése, .'• - 
jeli szállás ugyanitt. Szept 22-én: Délelőtt: Kisbér meg­
tekintésének folytatása, délben: az exkurzió vege. Elin­
dulás: vagy 12 óra 30 perezkor délben Kisbérről, 
érkezés Budapestre ti óra 24 perezkor este vagy 2 óra 5 
perezkor délután, — érkezés Becsbe S órakor este. A kirán­
dulásban részt vesznek: Ausztriából: BauerH.gr Sál n 
uradalmi intézője Swctla, Beer Lajos országgyűlési kó .viselő 

" Czecz-Lindomvald Károly Bierzunox,. Kr:ik:;,í mel-Bécí
lett, gróf Dürcklieim-Montmarlin Ottó Hagenberg, dr. 
Eder Károly, báró Mayr jószágigazgatója Gutenliof, 
Faber Alfred birtokos Brünn, Sleiiifold, Bées-IJjhelv m., 
Fleischer Gyula gr. Seilern uradalmi igazgatója l'lagy- 
mádfalva, Górski László lovag földbirtokos Rozwieniea 
Galiczia, Hirschmann tiszttartó Margittá, Hochegger jó­
szágfelügyelő a «Wiener landw. Zeitung» tojgazd. szak- 
tudósitója Lambach, llulimka földbirtokos Mycon Galiczia, 
Kaltenegger csász. tanácsos az osztr. fóldmiv. minisz-



Ifivium kikiihliitlj > Brixpii. Kominan birtokos Bécs­
újhely, Mnlxt-l A. Komarno (ínlivzia, Kisifli-nski birtokos 
Ftnpico (:alipzia, Kiipí-z! József niébános Stubenberg 
StAjovor- ág. I.ai'p János földiái tokos Litnioczek (iali- 
, z!n, I.ind l ! bár. Mrr.s oi'AI ó-AuszIriii, Mor^-nbrcMi- 
nor Ili] |iolil Luxán Bukovina, Usla-zew-ki Káuner b-vftg

k ■ Klünk.,XV-ka Galicziu, Ostaszcxvski Sscitnóuló 
lovag birloko ■ Kleinko.xska Galicziu, Rng >v>ky \\ itulil 
lovag földbirtokos és polgármester Tannin Unlivtia, «Ir. Uol- 
1,011, r Alik -a Klaui'-nliiil. Sí liiilz i o-inn.su karit.tl.iai gar.du- 
s/,..i vpv.--illőt V'zóilitkiiiii Klujioiiiml, Skibniuwsky tiro- 
nií/Jó lovag Medx kit (ialirzin, Skiimii'v -ky Győző lovag Lom­
bén?. di\ Zukoíi.:ski Bioméin lovag, l ombon;. .V,•netur- 
sziigbó': liittrioli liiliibirtokos lioilmaimsliöliiii,Königsberg 
•nelioll, li 'vsoii :t aolilos'.vig-liolsloini gazd. egyesület vezér- 
bikává Kiöl. (kiimsífcin báró Bran lőni,mg és Alaó-Liiusitz 
o;sz. I. (gvosiilelónok vexértilkára Berlin, Dattvvoilur 
a I,üssön; gazVl. fogyaszlási egyesületek szövetkezetének 
elnöke l.aul-onlivim, «Ir. Eisbein igazgató I IcddcodoiT,

-er kir. bajor műegyetemi tanár Bajorország lejgazd. 
konzulens,! München, 1'ran!, kir. kormáiiylanácso» llo- 
,„s-zlii. Baiss nviigiii. kapitány a «Nordd. Alig. Ztg.» 
mozö'.'azd. tmli'i-ilója Wiesbaden, (liessninnn Oszkár 
bárlő Mo lei j mm«, Meissen m. Szászorszag. JoiUbaiivr 
München. iviilmi! birtokos Gross-Ragon Szászorszúg, 
,ir. I.inliior .Műm ben, Marliny fölső gazd. tanintézeti ta­
nár Borim, dr. May kir. tanár, a bajor gazd. egyesület 
vzérlilk ira München, dr. Miaskovsky az államtudomá­
nyi; ogvotomi tanára Bovoszli'i. Ottó, Lajos bajor her,-zeg 
ti" i'v::.--.f:"o gazd. taná<-sosa München, dr. Oraler a nyu-

I, y.i.-znrszági gazdák közp. ogyosiileiének vezértitkára 
ILinzi z. I'vtorsea Oldenburg hotv/.egi gazd. tanácsos, a 
«Miloíizi-itimg» szerkesztője Kutio. Soxhlet az orsz. közp.

; Tá ti állomás l'.inöke München. dr. Steiger Otto 
milliói tokos I. -ulewiiz (Szászország), Wahl Alfred joclt- 
n.kiis vliomik s az orsz. kiizp. gazd. kísérleti állomásnál 
Miinél én. Seójezbtd: Amieregg tanár a svájezi gazd. 
i. vo-ele v. zéi titkára Zürieli, Gscll \x. St. (billen. 
> rn:■ cz' ivr.szái/btil : Gomte de Hcilhae Chateau du 
.Vi'-.utiy par Kxbl'v -Sein.- et Marne) Franc«. Vicomte 
Ilongo... <! ■ I lliaiileloiip a «Journal dkigricullure pva- 

: in kopv s' li'j.‘ Clermont Fcrrand, Puy de Dome
|. .an i ,h<y.i ifuil: Fred Bnllard Eaq. Colvvall Great 
.M.-Iverii. I A. liarrel Ls:;. I). L. az angol, skót és ir 

izii.-: äai egyesületek tagja Moynally. Keils (Ire- 
|a „!■ Jarno- " Long, a «Tbc Field» «is «Agricul- 
: na; Gazéit •» tudósítója Gravelov .Manor Stevenage. 
H ódorszóghól: liomlix Károly Svédország kiáll, kúp- 
v.s.- öje Siokbulm. .Magyarországból: mint kalauzok 
a . va sek v,illái: részvételüket kilátásba helyezni: Hertha 
(iv a r. Va sin; gye közg. előadója Szombathely, Békessy 
Lásxíó fois'i ;.az iasági tanintézeti tonár Dobreezen, 
(iui.iuf Vilmos az ordeiyi gazd. egyesület vezértilkára 
Kolozsvár, Günther gróf Svhönbom uradalmi igazgatója 
Munkács. Horváth Bertalan gróf Teleki Miksa örökösei 
uradalmainak kormányzója Kendilóna, Honos Árpád felső 
..-íziL lanintézeli Ir.nár Keszthely, Lónyay (iéza Som, 
Conner liusztáv a in. k. mónesuractalora igazgatója Kis- 
! ér. dr. Kodiczkv Jenő a f. gazd. tanintúzcl igazgatója 
Kneia. Tamivrl ingóit" bérlő Távió-Szele, Tanárky Gyula 
bérest-« Esterházy ny. gazd. tanácsosa Budapest.

VEGYES KÖZLEM'ÉNY.EK.
* a bélyeg:- c-s illoíókazabályok. n in. kir. pénz- 

iigyuiiuLszíov a köveikozö körrendeletét intézte vala­
mennyi i-énzügyi hatósághoz és b a'all.uz A bélyeg és 
iJ-lélek iránti .örvény-.k és s/.abaiyok az Idői. évi 
' XVI. í. till ü-a alapján, rcmleleteinre 18ót?. évben
i.uidotl liivulalos i,.v.z .. 
fugyxáii iiilézkuJl- a I.
i, iv.l'-.t kiatiá- ; élné ..ő; . 
leüli. .r.m . orvénv... v- 

AI... I - in.vitelt I: 
már kikei olt, ■ «.•!•• z .v 
adás larljlnia uaoti la 
giibun. Az álla...éufileti

lli .i-ának ö-szes példányai vl- 
04 v ,-z f,:u/.eálliiá.s második 
. ok. F. Imi - A bélyeg és ille- 
szabálynk liivalaius összeáiii- 

iiidáí.o eziin .".lati a sajtó alól 
I van ellát.a, mely ama ki- 

1 kozlalú adat-lkat foglal mu- 
lulógvclöség i.gyidyplle^ utasil- 

utli-v, liogy .1 pénziigyigazgali nágoak úgy a saját, 
j ii-zná, «ima, mint az aiaromlelt ilU lékkiszabási és kir 
ii u.'uvul.ili'i r-lláiására szokségo« példányokat, egy í, I 
- vitám 1: ki.l-'b'-ii azonnal kIIlilje meg. moly 
jcg.zék alap 1 az ■ ■> l óság .1 további szétoszt.i.l 
• Juiz.. I- l- valib.i mtézki-illvin, hogy a közigazgatási 
ztuúgok s bír \ o!, ki'/vetlemil az állami-[,iil. li í-1- 

ugxvi íi.: áli.d l.tllzssanak el az őket luvaíalbó! m-g.i- 
lető pélitonyokkal. Az ciiditelt ősazoállitás uj kiauá- 
,*A..ak forgi'oml a o.z.. 0.1 iii.ilx. ami,a !,o- sátá>:'.ra 

ir/.v- pedig mvgjegyezlolik a) Imgy annak L’Ő ivrv 
io! ,e-tö kot. '- ; e. .. ‘.ormlbaii állapitlulik meg ;
bi i*»gy liivv.laiból 1-aki- a fentebb omlitutt liaíósíigok, 
bíróságok és hivatalok láttatunk el és pétiig csakis a 
leniebi, einlib-lt intézkedésük folytán az ídlamúpttloti 
jeiú-yclőség által íncgküidötl azámu ) óhiányokkal; e) 
hogy pénzügyi, törvéiiyhalósági, bírósági és községi tiszt- 
MMÍSk, épen ugv, mint magánosok, megszerezhetik az 
I- kiadású összeállítási példányunkéit 2 Irinyi bolti áron 
ip. Aíágel Ottó budajtcsi könyváriwr.íd s általa minden 
1 i 1 egvarországi köny városnál.

IPARÚ GYEK
A budapesti kereskedelmi és Iparkamara

í a'osztálvának e lió D-én llálh Károly kamarai alelnök 
clnökltile a all tarlóit illésében tárgyalta a fővárosi ta­
nács átiratát, melyben, egy a Ili. kerületben levő borju- 

bórán i/iurt feldolgozó ipartelepet, közegészségügyi 
szempontból betiltó első fokit iparltalósági határozat 
ellui a lauácshoz bonyujiutt felfolyamoilás lárgyábun, 
véleményt kér az iránt, bogy a nyers bárány- és borju- 
bővók esávázása a szűcs- vagy a timáripar körébe tar- 
lezik-c ? Az e tárgyban elfogadott szakvélemény a ko­
zó.: ii!ó.i elé terjesztetik. A budapesti általános kiállítás 
országos bizottságánál; a kiállítás látogatásának 

írtitízdilávíf. iránti átirata tárgyában az iparosztály 
Kikérni javasolja a kamarai kültagokat, hogy az említett 
ir .nyixm mozgalmat indítsanak, vagy a hol mozgalom 
megindult ez! támogassák. A kamarai kerületi,un levő 
törvényhatóságok melleit fennálló ipartauácsok tag­
jainak újbóli megválaszd;“:-, iránt, a közös üiés elé ja­
vé.-lat .e jv. sietik. Továbbá e-zmecseve folytattál',U az 
o ;.;'.rál.-:nayyar általános uáin'.: rifu reviziújn tároyá- 
íj.v.i : és végül tudomásul vételeit az clnökilcg elintézett 
o 'r ipartestületi alapszabályról szóló jelentés.

KEH5SKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A budapesti kereskedőiml óa Iparkamara

äzcpKmi er 11-én, hétfőn, délután 1 órakor közös ülést 
tar. , mdvnek napirendje a következő: I. Elnöki 
közlések. II. A földrmvMés-, ipar- és kereskede- 
iemögx i királyi minisztérium leirata az osztrák- 
ma. var általános vámtarifa revíziója tárgyában. 111. 
i így .í unna minisztérium leirata, melylyel a belgrádi 

v.i;.-mngvar konzt I jelentését a szerléai üzleti viszo­
nyokról a kamarának megküldi. IV. A kereskedelmi osz­
tály jegyzőkönyvének felolvasása, melynek tárgyai: a) A 
l'öldmlvelés-. ipar- és kererktideltiiniigyi minisztérium le­
irata Szabadka sz. kir. város országos vásárjainak sza­
porítása tárgyában: b) ugyanazon minisztérium leirata 
Topolva község országos vásárjainak szaporilása tárgyá- 

1 upiaiuz'iii mini'Zt'-iium leirata l.osoin-z-Tugár 
i.-.-.-cgiiul; heti xá-a, vngtslvlyczése iránti kérvénye 
árgyaban. V. A : ipnr-.-ztály j.-gyzókönyvéiiek felolva- 

s mulvi-k tárgyai; a limlape-l lővúrcs tanácsának 
;;ti:.Va xéleiriTiya ... v.'.nl arról, Imgy n nycis bárány- 
I- borjub.-n.h i-sá zása 1 -u- vagy a timár-'.par k-i-
.,1.;tvzú-v I, a I-. dapesli ál.alános kiállítás or.-za- 

b.z»ti-..gí.m.. ál unta a kiAIIÜAs l.',toyatá.-ánal; élő­
in.; a 1,an«; i-. .1 kamarai l.er ilptbi-ti le.ő töt vény- 

v-ig.-k : i-.lctt fennálló ipartanáé- d; Hígjainak újbóli 
. . .li.iszl.i : I. V i. A Bomámáxal fennálló kereskedelmi 

-• -yi-ziii - -. n - eijil;. .1 iránt a k. riu.mxhoí intézendő fel- 
: --"iiMZ • VII lli.-.nll-ag ki'.lil ie-c :i kamara által a!a- 

,.s 1 . 1 J eil'. i.áitvii", ása :«v«'tt. \'Hl. .hímezek
Z.-lcui. - ; ,,-x. 1 ku’i/. i! i.; egye-', magyar
.-•ii.ii ix. ny km k A1.- /I; . való kivi.ellléped<éyé,ÓI.

** A magyar 6 százalétios aranyjáradók-kótvó- 
ayek kiv-iH- lésu láruyábim a pénzt,gymiinszlef a hiva­
talos lap mai számábán a következő hirdetményt teszi 
közzé: A ö'/o-kal aranyban kamatozó járadók-kAhs-in- 
köt' ónyek bevallására az 1881 évi XXXII. t.-ez. alapján 
íorgulombu hozott, •l-'>/0-k:d kamatozó járadék kölcsön- 
kötvényuk kiiioi-sájlása iuiiiénzLi-ivéu,a -í-:,/o-kal aranyban 
kamatozó jára-lék-kölest"n még künn levő ideiglenes !;ö.- 
vényei vz.vi.li:l az I8.M - \i X X X111. t.-ez. 87. Ő-ábuu 
megáikpitcU elévülési idő Um.r.úig, l.izáiélr.g a buda-
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pesti m. kir. közp. állampénztárnál caerólhetök ki a vőg-
I igcs kötvények.

** Kamatozó pénztári utalv-inyok, A forgalomba 
hoesátoit m. kir. kamatozó pénztári utalványok állat.ékn 
188ű. évi augusztus végén a következő volt: Julius ve­
gével maradt 10 l-ferintos Ci«Jő db. Kétforintos 1417 db, 
KMXX) forintos 28-13 db. ö-szosen 4304 db 2l-.897,öOO 
forint összegben ; augusztusban kiborsáltilott 100-ionntos 
■t« db. 1<>X)-forintos Kid db, KK'OO-forintos v'SÖ dnrab, 
Összesen 450 db i».ő8u,800 Irt összegben : auguszlusoan 
bevállatott: li»forintos 84 db, 1000-forintos 175 db, 
luOOO forintos 285 db, összesen -KM db 2.598,400 Irt 
öss-.vigben. Augusztus végéig forgalomban marailt liT- 
forintos őfiy tlb, lOOfl-forinloa 1408 db, 1UU00 iorintos 
28Í8 db, összesen 482; 1 db 24.894,tiOO Irt összegben. 
Növekedett a forgalom 1 darab 10ÍHXJ-lorintos pénztári 
nlulványnynl és csökkent 80 db llX'-fuiintos és U db 
lUUtl-lbrin'los utalványnyal.

■>* A budapesti kereskedelmi akadémia vezérlő 
bizottsága c hó !>-én tartott ülésében a most megnyílt 
1885 86-iki iskolaévre 41 tanulónak az egész landnat, 
"18-nak pedig a tandíj felét elengedte. Bár a beirt l v 
milók száma a megelőző évhez képest néliánynynl apadt, 
a vezérlő bizottság mégis attól a törekvéstől indíttatva, 
Imgy a vezetése alatt álló intézet tanulói úgy elm -let! 
mint gyakorlati tekintetben a lehető legtökvlulvseblion 
kiképezte ;senok, az osztályok számát oiykép állapitól la 
meg, hogy minden egyes tanfolyam tanulóit nágy pár­
huzamos osztályban fogják (tmilani s igy a tavalyi
II oBztálylyal szemben ez álén 12 lesz az osztályok 
száma. A budapesti kereskedelmi akadémia ama volt 
tanulói, kik a tanév elején javító- vagy pótvizsgájától 
kívánnak lenni 0 hú 14-ig jelentkezhetnek az igazgató-

Magyctrorazágfi kereskedelmi ezógek.
— Kivonat a Központi ;Értcsitő 023. és 6ű. számából. —

I.
CZÉGBEJEGYZÉaEK.

Egyéni ozégek : 1 Utász !Apót vegyeskereskedő 
Tisza-Várkonvbau, Politzer I Uniós fűszer- és vegyes- 
Iv-vü-kciiö Turkevén, Kroti Mayer terménykereskedő 
Ungvárit, IUtász Jynáoz vegyeskereskedő Somoson, 
Kiss If/nácz vas-, fűszer- és anyag kereskedő Sz.-Svm- 
lyón, Fries Imim n Fául szeszg.xart-'> és marluihizlnló 
kereskedő IJngvárlt, Miiek Carol aütömestor Pozsony­
ban, K. Ellinycr könyv- és j)a[iiráru-keveskodő Po­
zsonyban. Vrayássy Jenő ttv«;'«árukra kvreskedelnii 
ügynök Pozsonvban, Sámuel .(.Apót ruhakereskedő 
Pozsonyban, lfolly László fűszer-, anyag- es teslék- 
úrukeruskedő Pozsonyban, /Hisz Albert eznkorgyáros 
Pozsonyban, Jelinek Bernhard vegyeskereskedő Duna- 
Almáson, Hoffmann Dávid szatócs Linkován. Jloro- 
vitz Miksa vegyosárukeveskudő liszlyén. Sehönstein 
Náthán koi-eskedő Liptóujvártt, iiruck .Manó vegyes- 
kereskedő Nagy-Téténybcn, Krenter Fiilöp burduritő- 
iparüzlellulajiIonos lludapcslen , özv. Kirschmeyer 
Ödönné mérlegkészitósi ós eladási üzlettulajdonos Buda­
pesten, Wallenfels Ignácz papirkercskedö Uudapeslcn, 
Leiser Ottó gabona- é; terménykereskedő Budapesten, 
Schlesinger .Hajos ódon-var,kereskedő Budapesten, 
Adler Adolf szerszám- és bognáríukureskedö Budu- 
posten.

Tároos ozógek: h olm ás társa mm- es likőr 
nnvvbani gyártók és elúrusitök Tokajban; Gyönki ün- 
Beyályző egylet mint szövetkezet Gyünkön.

II.
CZÉGTÖRLÉSEK.

Egyéni ozógrek: Horváth Nándor Budapéstcn, 
Ludolf Pollák Buda|ieslc!ii, Wikusz József Budapesten, 
Fisch Barnát Munkácson.

Táraas ezégok: Özv. Adler né ás fia Komárom­
ban, Nyíri és Szépe Szentesen.

BUDAPESTI ABU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

-^Szeptember 10. —

Gabonatőzsde.
A zsidó ünnep miatt a gabona- és terménytőzsde ma 

teljesen üzletiden volt.

Értóklőzsdo.
A zsidóünnop miatt a mai előtőzsdo leljcsen tizletlelc- 

niil folyt le, s a déli tőzsdén határozotlan szilárd irány 
mellett igen gyenge forgalom volt. Az utó-és esti tőzsde 
üzleltelcn maradt.

Előt5z»do
teljesen üzlettulonül folyt b-. egy kötés sem történt.

Dőli tŐsísdo.
Szilárd irány mellett a déli tőzsdén osztrák hitelrész- 

vény 287.t)0-en köttetvén, maradi 287.6U pénz; magyar 
jelzáloghitelbank 112-ön köttetelt, maradi 111.75 pénz; 
mngyur aranyjárailék maradt VU.80 pénz, magyar pupir- 
járadél; 92.4D-lül U2.8ö-ig köttotott. Déli vasul 13ü.ö(l-en 
köttetett: magyar északkeleti vasút maradt 175 pénz. 
Valuták és váltók feszesebbek.

1 óra 30 pereskor xáxaln&k: Osztrák hitelrész-
vény 287.50- -287.UI 1, magyar arany járadék 99.80—99.32,j, 
inugyur pnpirjáradék 92.3U—92.35.

Délutánt laagünforeűlom.
A délutáni magánforgalomban osztrák hitclrészvény

287.7ü-en, magyar arnnyjáradék 99.2őí-en köttetett.

Felszámi tolnai áríolynmok.
Magyar ■il,/0 arany járadék............................................... —.—

« f>°/v foipirjáradék . . .................................. —
« általános hitelbank.............................................238.—
« pénzváltó és leszámítoló bank.............................—.—

Tiszai és szegedi kölcsön............................................... —.—
Magyar jelzálogbank.....................................................- .—
Osztrák, hitelintézet............................   237.—
Auglo-osztvák Imiik............................................................. —.—
Állami vasút...................................................................—.—
Déli vasút........................................................................... — .—
Török hír. dodohány................................................ — .—
Rima-Murányi...................................... .... —•

Sertóskertiskedelrai csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 10. Az üzlet lanyha. — Magyar 
urasági, öreg, nehéz 45—40 forintig, fiatal nohóz.48—48j fo­
rintig, fiatal, közép 48—48,j lóriul, könnyű 49 forint. 
Közönséges szedett nehéz 45—íü forint, közép 47
—47.} lóriul, könnyű 47—48 Irt. — Itornániui átmeneti.
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------
88'Aj forint, átmeneti könnyű ------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmoneli közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 4ti}—4-7 írt, közép 47—48 frt, Itöny- 
nyü 47—18 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
--------- lórin!, hízó két éves élősúlyban 4°/o---------
forint, 1 éves liizó a viusulről mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással —.—. - forint. — Romániai és 
szerbiai serlések, melyek mint atmoneluliek adatlak t. ve­
vőn s púronkiiit 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötöxsde.
B4eo, szept 10. (Az Egyetértés távirata). A zsidó 

újév miatt a inni tőzsdét csak igen kevesen látogatták és 
a Horgolom ennek következtében az előtti-/.-idén nagyon 
csekély volt. Csak néhány üzérkedőéi értékből! történt 
ogy-kél kötés tartósan szilárd irány mellett. Valuták 
szilárdak.

U órakor sávúinak: Osztrák hilelrészvény 287.110, 
bankügy-ősidet IU2.HU, osztrák tartományi bank 98.80, 
osztrák-inugyur áÜnmvnsul 2V2.4U, déli vasul 13U.Ö0, 
májusi járadék 82 95, magyar arany járadék 09.30, 
busz frankos arany 0.91.

Déli tősailo.
A déli tőzsde változatlan árfolyamok mollutl szintén 

üzloltclvii volt. Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 287.110, 
»i“|7 
bank' 
déli

A forgalom az összes értékükben igen korlátolt ma­
rad. Az árfolyamok stagnálnak, de szilárdan tarlvák.
Váltói: és vniulíík r'iKrdnbhak.

a órakor aámlnaki Osztrák hitelréHzvény 287.80, 
angol-osztrák bank 99.50, unióbank 78.30, bankegyesü- 
lot lO'XtiO, magyar hitelbank 289.—, osztrák-magyar 
állam vasút 292.75, Károlv-Lajos vasút 241.25, dunn- 
eözhajóziisl részvény -14ti, Lloyd-részvény 553, észak- 
nvugoti vasul 108, clbavöigvi vasút 102.—, tramway 
189.75, déli va?ul 136.40, májusi járadék 83.02, 
osztrák arnrivjáradék 109.05, magyar aram/jára­
dék 99.35, 1384-diki sorsjegy 170.80, bérűi községi 
sorsjegy 194..’' húsz frankos arany 9.92, német biro­
dalmi márka 61.ki, rima-murányi vasmű 93, osztrák 
tin.- móiy- 99.

Déce, szopl. 10. íMaayar értélcek hivatalos zár­
lata!. Magyar földlchermentesitési kötvények 103.-—, 
Erdélyi íöldtvherincntcsilési kötvények 101.25. ő1/80,o-03 
magyar főklhitelinlév.eti záloglevél 102.90. Erdélyi vasul
183'... . Magyar keleti vasút 109.25. Magyar ny. kölcsön
sorsjegy 118.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 98.--. 
ß°/0-o“ aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 123.50. 
Magyar 4ni0-os aranyjáradék 99.35. Magyar vasúti köl­
csön 148 4-0. Magyar hitelbank 288.25. Alföldi vasút 
181.50. .Magyar északkeleti vasút 175.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.60. Tiszavidéki vnsut-részvénv 251.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 81.25, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 148.75. Magyar pnpir- 
jármlék 92.10. Dohány-részvények —.—. Luszámitulú- 
bank —

Bócs, szept. 10. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 287.80. Déli vasút 136.30 
4°/o-06 aranyjáradék 109.63. Váltó Londonra 124.70. Kú- 
roly-Lajus viuiut 241.—. 186-t-es sorsj. 170.80. 1860-as 
sorsjegy 139.25. Török sorsjegy 21. — . Angol-osztrák 
bank részvény 99.50. 4'2°/v-os ezüstjáradék 83.45. Osz- 
Irák aliamvasul 292.60. 20 frankos 9.91}. 4,2a,'u-os pa- 
pirjáradék részv. 83.25. Osztrák hitelsorsjegy 176.33, 
Osztrák-magyar bankrészvény 869.—. Csász. kir. arany 
5.87. Német bankváltók 61.25. Elbavölgyi vasút részv. 
162.25. Wiener Bankverein részvény 102.70. Dunagöz- 
bajózási tár», léozv. 415.—. Szilárd.

Magáníorgalom.
Béoa, szept. 10. (A.: Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után Jegyez osztrák 
hitelriÍHZvény 287.8«), inayyar aranyjáradék 99.35.

A délutáni magánforgalomban jelentéktelen volt 
az irány, nz.-,iii..«ii igen sznúiu. Osztrák hilelrészvény 
287.60, magiiar arnnyjáradék 99.-10.

Sett magánforgalom ma nőin volt.
Praemiumüxlet a béoai órtéktözudón.

Béoo, szent. 10. (Az Egyetértés Unlósitójának táv­
irata.) A dijlételek tvg.:aph:z képest változatlanok: 
Osztrák ldtelrészvény holnapra Íj—lf frt, nyolez napra 
4—1} frt, egy hónapra 9}—9f forint, három hónapra 
19}- 20 forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
8 - 9 frt: Knroly-Lajos vasút egy hónapra 9—10 frt, 
déli vasút ogy hónapra 6—7 forint; magyar arany­
járadék egv hónapra 1}—1} százalék, három hónapra 
'3j-3? százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3}—3} száza­
lék. távolabbi látra és telepitelt váltóra 33/4—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, szept. 10. (Az Egyetértés tuxiósitójának távirata.) 

A magasabb newvorki árfolyamok következtében szilár­
dabb volt az irány, bár ez ina nem jöhetett teljesen ér­
vényre, meri a forgalom a zsidó ünnep miatt majd tel­
jesen pangott. Egyes tételekben köttetett: Búza ta­
vaszra 8.34, zab tavaszra 7.13, május—júniusra 7.22 
és tengeri május—júniusra 5.92 írton.

Szesz a zsidó ünnep miatt ma teljesen üzletle- 
len volt.

Délután 111a semmi forgalom sem volt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
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PÁSI9.
•Franczla tflirna járadék .....

< ' ...............
Oszfrák-maf'yar Államvasut ....
Uiztnik déli vn.fit...............................
•Osztrák róldhitcl-riizványtArsaség 
•Franczla tCrloszthetlí jArulik . . . 
Osztrák 4é>08 atanyjérudók ....
Magyar vasúti külcíoii ...........................
Magyar j. l/álog-bito bank.....................
lléeni unió-banr. ....................................
Magyar arauyjáradók..........................
Magyar r.'-'V.-os nanirjáradók .... 
Magyar leszámítol ' én póniváttó-bank
Magyar országos bank.............................

3EBLIM.
Oszirák jji/o-os papirjáradék . . . .

< Wo-o-:. « . . . .
• •.,«/»• us czililjirodék....

: : :
keleti* viiltití'körvóuyek". .' 

Kelőit (i '.o-oh v. olstibbs. kötv. . . .
Osztrák l.ilulréMvéliy..........................
Magyar hitelbank....................................
Osztriik-iiiaityur államvaaut .... 
Osztrák déli vasút...............................
KÄÄ...................IVl*Mt Ivasúi • • • • • • 4
•Humán vasúti részvonyek .... 

♦Keleti ktiloson II. kiboosAtás . . .

Osztrák CAe-oi papirjémdik, . . .Jfi 
• r.o/o-os • .... /V i

•„iBSFiiül!
i'Vo-os plpirjAradék ....U

Osztrák l.itolriszvőny............................ 0
Osztrák-magyar bank............................ K
Osztnik-ningycr Allamvneut . ... U
Káruly-l.ajos vasút..................................V
Osztrák déli vasút..................................U
Krnébct osztrák nyugotl vasul ... ff

:$
Váltó bécsi piacira.....................
My/o-o-s fUldliitolintóizoti záloglovti , K 
Magyar lösztinitoló és |kiuzválló-Lan< A*
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Magyar országos bank

Trieszt, Bzept. 10."(Az Egyetértés ludóriitójáuak táv­
irata.) Váltó Londonra 124.80, olasz bankpittezokrit 49.27, 
Nitpolond’or 9.90, májusi járadék 89, magyar arany­
járadék 99.25, mof/yar papirjáradék 92.35, osztrák 
liilelrészvény 287.76, olasz járatlék 04.55. Csendes de 
szilárd.

Berlin, szept. 10. (Az Egyetértés íudósilójúnuk táv­
irata.) a magatartás szilárd," de nz árfolyamok többnyire 
csak névlegesek. A tőzsde majdnem teljesen üzletiden 
volt. Osztrák exportáló vasutak élénkobbok. Zárlat nyu­
godt. Magátikamalláb 2'f százalék.

Berlin, szept. 10. (Tőzsdei tudósítás.) Szilárd irányzat 
mellett csendes volt az üzlet. A bánya-értékek és az 
orosz értékek árfolyamai emelkedtek. Egyéb értékpapí­
rokban csekély a változás. Kamatláb 2|®/0.

Berlin, szept. 10. (Utóttizsdo.) Magyar aranyjára­
dék 80.90, osztrák hitolrészvóny 471, osztrák-magyar 
államvasut 476}, osztrák déli vasút 224, Károly-Lajos- 
vusul 98.00. Szilárd

Frankfurt, szept. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrúsz- 
vény 233.jf, osztrák déli vasút 111}. Sziláid.

Pária, szept. 10, (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Járadékok iránt tartós kereslet mutatkozik. Az 
irány 11 mai tőzsdén szilárd volt.

ló óra 4O per őzkor jegyeznek: 4}u/0-os franeziti 
járadék 109.25, IW/0-o3 francain járadék 81.65, spanyol 
járadék 57.68, egyiptomi kölcsön 334, magyar araiiy- 
j árudé le 81.25, török vasúti kölcsön 17.17, Ottoman 
bank 514, Szuoz-részvény 2016, Ptuminn-rószvény 
401.25, os/.Irak déli vasul 283.75.

3 óra 40 perozkor zárulnak: o°/0-03 franczia já­
radék 81.77, 41/1 szúzttlókos franczia járadék 103.67, 
franczia lörleszUtutő járadék 83.3U, magyar arany- 
járadék 81}, osztrák-magyar államvasut 5J7, osztrák 
deli vasul 286, ottomán Bank öíö. Sailár««.

Pirin, szept. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén nemzeti kölcsönben hausse- 
iránv volt; tőrök értékek magasabbak; spanyol járadék­
ban élénk a fedezési körösiét.

ő ára öl perezkor jegyeznek: Ezuez-rúszveiiy 
2050, spanyol járadék 57, váltó Londonra z;).2.>, orosz 
rubel '261.5''. Magánltamallál) V/b százalék.

Lentien, szept. 9. Magyar arany járadék DO'. 
osztrák aranyjáradék 89, osztrák eziisljáradúk 67.5'1, 
angol konzolok lüu.02, ezüst 47 j. Szilárd.

Hewyork, szept. 9. (Kabclsiirgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (00 napi Iáira) 94:, váltó Londonra 4.82}, 
négyszázalékos lökésiletl kölcsön "1877-biil 12J, Eiio- 
vasut lóg, váltó Parisra 5.23}.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, szept. 10. Búza, szilárd, liszt csendes, olaj 

emelkedik, szesz tartva.
Berlin, szept. 10. Búza rozs és olaj szilárd, zab 

CS»* r les, szesz javult.
Hamburg1, szept. 9. Petroleum csendes, helyben 

7.60, szeptemberre 7.50, szeptember—dcczumberre 7.70 
márka.

London, szept. 9. Gabona nyugodt, váll.'ziillnn. Búza 
névleges, érkezett tartott. -- Uepczeola,: helyben 23.25.
- - Havanna ezukor névleg 16}. • Felliozalal: Bnza 
60,7a), árpa 7250, zab 41Utío‘imperial-quarter. - Az 
időjárás szép.

Bréma, szept. 9. Finomított petróleum helyben 7.65 
márka. Szilárd.

Nevvyork, szept. 9. (Kubelsürgüny.) Gyapot Nuw- 
Yorkbun 10—, Neworletmsban Uf iu. Pelmlxuim 
Un. 70° Abel Tost Newyorkban szeptemberre 8jL — í’iiila- 
delphiábun szeptemberre S|. — Nyerő pelrnlauin 7*.T
— United pipe line certificates lO-i- ■ - Liszt 3.70 —
Piros őizi buzit helyben 91} cent (—- 8.62 Irt), ok­
tóberre 912 (•*”■ 8.60 forint), novemberre 92' s <-cnt

8.73 Irt), doczomberrc 94} cent. (-=• 8.91 Irt) 1U0 
kilonkinl. Tengeri 504 — Cznkor (Fair rafining Musco­
vados) 5.30. Rio-kávé 8.30. — Zsir (Wilcox jegyű) 
6 85 (Fiiirbntik jegyű) 6.80. —_ Gabona ínvuniij mt- 
perial-quarlercukint Fszak-Aiuerikábúl az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egv magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe Df vent. (r 1.U7 frt. 100 kilókinl.) — 
Napi felliozalal gyapotból 9000 bál.

Klilföldl nrntttcodélt eárlata,
Ualionasrúlliliisi «Uj «■aggOT.vakmányokban 100 kltóakóut ArtondS A «V 
mltíisl Árfolyam a nóinol placíukro 100 márka vleta 01.2-Irt lou frk 40.4.x fr‘
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Besa folyó hóra...............................
-- oktuh-.Tre . . • • • • 1
— novembertől 4 hóra . . .
— öltő 4 hóra ..... • • ■

LlBZt 13 márkás folyó hóra . . .
októberre .......

— novembertől I hóra ■ • •
— olsű -I hóra..........................

Olaj folyó hóra.......................... ....
októborre...............................

— tiov.—dtuieiiilwrro . . . .
— első 4 hóra.....................

Bxeoefolyó hóra..........................
ok lóbe ne...............................

— («ív. -ilo-.zemborm . .
— uL.o I lióra ...••■ 

SzAlUtíal <UJ: H«nl»|iestt51 •
— , Itccshő!. . •

ET.Ui.in.
Buta szcnl.-óktól,erre....................

— április-inAjiisitt .... 
Roxa s/ont. oktoborro ....

— Aprllis-májurra .... 
Zab sMOt.-oklolieriu ....

áprllis-inájnnri.....................
OltxJ ezeplDiiiLcr-Alóhcrre . .

álUllis-llléjUalll ....
Éítoot tsonleiiib.-r-oktöberru

Aorilk-máiUHiu .... 
BvAUttAül díj: Ilu kn-c tről. .

. UóesbSI . ■ •
BTJJTYIN.

Buta szoj'!vmbtr-)klóheirü . , 
r.;jj ili»-ru!*jUe.-j .... 

Rots t-wiiitoml/oroilclóbirro . .
— április-májusra ....

Olaj iiugur/.tuara.....................
tzeplciiibor-októherre . . 

Btess két/ üiáHilájru ...
augiuzlus.iuu|jtemburro . 
rzcptonilH-'r-oklólierro . .

— iioremor-leozemhone . .
Roiieto ..........................................
BzállltAtit «Írj: l»iula;>l étről .

— . 1 lőcsből . . .
SCÖL».

Buta novanibvrre.....................
mArcziusra.....................

XCÓ28 iiuveiiiborro.....................
múrczissni .....................

Olaj kész síállitásra ....
— októberre..........................

BatiUtásl dij: Hu lii|.'stiel .
noBoazLO.

Zab.
Bzeot..............................................
Ho-Zii..............................................
Ropozo .........................................
Teagori.........................................
ütáUltást díj 1 Uudapestriil .

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti huar.rak.

Budapest, szept. 10.
Ükörhus 100 kilogr............................. 5U -54 forint
Tehénhiis « « ......................... 44 47 «
Borjúhús « « ......................... 60- 65 a
Biviüyhus « « ......................... 40 —44 «

IsZnrhaváatlr.
Budapest, szept. 10. (Braun József és fia ezég jelen­

lése az Egyetértés vészére.) Folhajtatott: 333 db ma­
gyar ökör, 618 db magyar telién. 610 db szerbiai ökör, 
42 db szerbiai lobén, 143 db bivaly és 31- db bika, 
összesen 1810 db vágómarha. A lieli szükségleti" ez ké­
pest a felhajtás ma mérsékelt volt, ennélfogva a mai 
vásár némileg élénk irányzat mellett, s az üzlet kötések 
általában gyorsan és szilárdabb árakkal bonyolitlaltak 
le, mint a múlt hűtőn. Következő árakat jegyeztünk : 
Magyar öklökért 50 forinttól 53 forintig. Magyar tehe­
nekért 46 forinttól 50 forintig. Szerbiai ökrökért 48 
feltől 55 Inig. Bivalyokért 45 írttól 46 forintig. Bikákért 
48 forinttól 50 forintig mélermázsánkinl.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2001 db nagy, és 
2747 darab apró marha. Ebből vlailulolt 11. in.

1 t.'.l.- 9.37 0.96
16ll.ii') 10. *11 0.07

! cii). • 8.33 11.03
1 ni — 1.1.94

1 1*3.00 7.60 11.00
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1 4 "Mid 30.00 - 0.00

' s.x; t Dl
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0.38
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411.11) 81.87 9.17
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38 darab bika dbja
952
600
270
150
336

2411

ökör párja . . . 
Y. lehűli párja 
F. tehén dbja 
Bivaly párja. . 
Borjú dbja . . 
Birka párja . .

70—160 frt 
180 -330 a 
175 208 « 
100- 18U a 
130—200 <t 
30—45 e 
10—18 «

ISbő

Juhvásár.
Budapest, szept. 10. (Braun József és fia ezóg jelen­

tése az Egyetértés részére.; .-V tegnapi birkavásárra 
feihajlalott 2160 darab. A vásár meglehetős sziláid 
irányzat mellett kedvezőbb liangulalban folyt le, mint a 
mull héten. Következő árakat jegyeztünk : páronkint 7 
írttól 15 írtig. Sulv szerint 32—36 krig kilonkinl.

Páxls (Lu Vihette), szept. 7. Felhajt*toll 24,918 db 
juh, közte 3898 db magyar fajit. A hétfőt vásár feletti) 
lanyha volt és az összes minőségek, különösen az első­
rendű jelentékeny árcsökkenést szenvedtek. Némely minő­
ségnél az árcsökkenés fél kilónkint több mint 5 cen­
time volt. Eladatlan maradt 4166 db. Fizettek általán 
59—90 coutiine-t, különösen magyar juhokért 73—76 
eentime-t fél kilókinl, vagy 60 frankot páronkint.

Párlfl (La Vihette), szept. 10. (Távirat.) Folhajtatott 
21,086 db juh. Az üzlet rossz.

Lóvásár.
Budapest, szept. 10. Fölhajtás: 265 db. Ebből el- 

adaloll 124 db. Béesbe viteleit 12 db. Igáslovak áru 28 
- -65 frt; jobbak és fiatalabbak 85—160 írtig vásároltat­
lak darabonként ; a bécsi vágókért dbonkéní 27--I2 
irtot fizetlek. A vásár csekély \olt.

Süurómarhaváaár.
Bócs V-'L Marx), szept. U. (Távirat.) Készletben volt 

2507 db borjú, 3319 db élő és 400 db hőit sertés, 
4520 élő és 519 db leült j& és 102 tlb bárány. Fel­
dolgozott hm 31,065 Icilngrnr.iin. A borjuüzlvt " lanvha 
volt: az árak t—2 Írttal ősiek. A juhvásúr kedvuzőilun 
párisi jelentések miatt szintón lanyha irányt követett; az 
árak 1—2 írttal estek. Fizetlek: borjukért 36-51 frtet. 
100 kilogrammonkinl; juhokért 8—2J.50 irtot páronkint

GAZDASÁGI KÖZLEGÉNYEK.
* Gazdasági tudósítók. A loMmi.vhm-, ipar-és ke­

reskedelemügyi imtgy. kir. miniszter Rovara Frigves 
bicskei lakost Fejérmegve vinni járó nü;i. báró Sót, A ni. 
Árpátl páiiádi lakost, Ki:,kiikiillüiiieóyc hosszuaszói járá­
sára, (’hitre János luskiti iöl-ibir; !. 1 .1 z- X;,-
sziinmcgve nn»zódi járására, é; Boáé áándor kk- 
bniaki löidbirlokost, !leszli-reze-Nas-úJniegye besenyői 
járá ára nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg,

DOBÁSZÁT.
*** Fllloknzora. Temesm -gye vor-eezi járásba kebe­

lezett -hagy- é< Kis-SzredAstyo községekben, továbbá 
Zemplénmogyu tokaji járásába kebelezelt l.riU'J-1 lénye 
községben a lillokszern jelenléti* v-m-itatáltatvűu, 11 íöid- 
mivelés-, ipar- és keroskedeleiniigyi m. kir. miniszter a 
nevezett községek összes szőlőiertilelcit, valamint az 
olyan kerteket, melyekben esetleg egyos szőlőtök állanak, 
zár alá helyezte. E rendidet értelmében a zár alá helye­
zett összes szőlőterületekről, gyökeres vagy gyökőrteíen 
szőlő vessző, sz'ilőniivény és általában a szűiötő miinlon 
egyéb alkatrésze la szőlöfiirfíkivételével), továbbá bár­
milyen fa- vagy cserjenomü ültetvény, bassnált duezok 
és szőlőkarók, szőlőlé vél be csomagolt bárminő tárgyak 
kivitele s ugv enu* tárgyaknak egyik szőlőből a másikba 
való átvitele is tiltatik.

NÁPXRSND! Szép tömb erli-én.
Naptár: Pétit''!,. — Hóin. kittit: .láezint vórtiinu. — Prol.: 

Prólus. ■ Görög-orosz: (itug. 30.) Sándor püspök. — 
Zsillé : li-.ri 2.) llarsoiiák. viunepe. Nap kél 5 ó. 31 

tixiir. I! ó. 18 p. -- Hold kél 8 ó. 2(5 p. regg., nyug­
szik 7 v. i2 p. este.

Póneilt;yii!ln!sist.í.r Ingád d. u. 3- 4.
Karvá-t miuluztcY iogad d. e. 10-Víl <1. u. ‘2-ig.
Országos kiállítás 11 viinisligetlicn reggel 8-tól este C 

óráig. Belépti dij 56 kr. ti óra után 26 kr.
TtxÍKazilonÚ4;i termc-nyeli klóliitása az időleges kiáilitá- 

sarnokábui.
A kxul.vf.esti íisEtnlos-ipartostalot közgyűlése d. u. i 

városháza társáig "’t .-nné)):;ii.
A fővárosi közópitvsi Msottság ülése <1. u. 5 órakor az

Hemiotküsi kópltidllltás a miiesariiokbaii (Amlrásay-at 
69. •!. e. 9-től d. 11. ti óráig. Belépti dij 56 kr.

Imi lilái Után az iparművészeti múzeumban d. c. 9 
ii. ti. 4. Belépti dij 26 kr.

Vüriis-lccroBBt-oiiylet Eriséitot-kórliáea (Buda. déli pálya-
udvir közelében.' inegszemlélhelő naponként délelőtt 10— 
II.; óra között.

Ncmaoti rnnaemn: régiségtár d. e. 9 d. u. 1-ig.
OrHcáyos képtár a: Akadémia palotájában d. e. 9-tól 

d. 11. 1-ig
Orar. m. ipnimiilrószetJ nmzeum a:: Andrássv-utoil lát- 

linlú naponként d. e. 9-től d. ti. 4 óráig.
QazAnsáu;! 0« tanaierni-.isaam u Köztelken d. e. 10--12

és d. ti. 2- 4.
Milasakl Iparmnzeum a kerepes! utón (Bc-lcznay-kert) 

oviivá d. c. 9-től d. u. 1-ig és <!. u. 3—5-ig.
Ef-yatomi fUxróaskort az üllői utón cl. e. 7—12 óa d. u.

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Elgyötörni könyvtár d. u. 4—8.
Mn«onrai könyvtár il. e. 9— l.
Álfáikért nyitva égisz nap. Belépti-dij 36 kr. 
Margitsaigotre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd. csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Gvábiiogy. Lóvomitu és fogaskerekű vasúti összekiittelés 
Indul a KiU'oly-kaszávnyálól negyedóránkiiit. ■'« városma­
jortól reggel (i-lól 10-ig félóránkint. d. ti. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 16 óráig.

Kivonat a hiv. lap azept. 10-i számából.
Árverések a fővárosban, l’ilíkó Gyula 361 fiira 

bocs. ingóságai szept. 25. (JY. kér. gránálos-utvza 6.| 
Uriinfeld Mór 1374 i'nrinlia becs. ingóságai szept. 15. 
(Vili. ki r. Mária-Ti rézia-tér 16.) Ilenlze Báliul 2647 
fi ira becs. ingóságai szept. 10. (V. kér. Mária \ aleria- 
utcza 12.)

Árverések a vidéken. Miuesclian Lázár 3793 frlra 
liees. ingatI. nov. 21. Berekulzán 1 Delin'. Miililninnn Si­
mon 3951 frlra bocs. ingall. szept. 21. Feliértemplom. 
liolfmimn Jakab 5501 frlra becs. ingóságai szept. 15. 
Vigtinlon (Tapoleza). .lakai) Simon 2580 Ibrinlra i eus. 
ingóságai szept. 23. Knhzéron (N.-Sóinkul.) Havas Mi­
hály 48,956 l'urint 46 krra becs. ingóságai szept. 23. 
Nyitrán. Paprly Hál 2831 forintra becs. ingóságai szept.
19. Nagy-Kikindán. Ilm-innann János 3436 írtra bees, 
ingall. nov. 14. Kis-Semlak. Ifj. Szukovily Yenuzel 534 
l'rlra becs. ingóságai szepl. 11. Rákosfalván. Würtzkr 
Mór 12.184 írtra becs. ingóságai oki. 5. "I'.-Szadán iSzr- 
runvs.) l'olzovies Demeter 340 fiira be-s. ingall. szepl.
20. Újvidéken. Ábrahúm János 495 fiira becs. ingall. 
oki. I. Szeged. Br. Herényi Zsigmond 7860 frtra becs. 
ingóságai szepl. 17. X.-Szöllős. Id. Mntlnyánszky Alajes 
2750 frlra becs. ingall. oki. 12. Bonyhádi)». Km-mus 
Dienes 455U frlra becs. ingall. nov. 23. Török-Szent- 
Mikl'is (Szolnoki.

Cstidhlrdotmóny. Barmi Forencz budapesti fiiszer- 
kercskeuü ellen, bej. liatáridő nov. 3. Csödbiztos: Végit 
János ívszéki biró, liimeggondnok: dr. liamngiirten Ká­
roly budapesti ügy véti. Gziimer Sámuel csongrádi lakos 
ellen, bej. határidő oki. 15. l'.sődbizlus: Biró Antal 
ívszéki biró, lömeggoiulnok: dr. Vali Géza csongrádi 
ügyvéd. Győri János debrcczeni lakos ellen, bej. halár- 
idő okt. 24. Csödbiztos: Mészáros József ívszéki biró, 
lömuggondnok: Ember István debrcczeni ügyvéd. Fried­
mann S. pécsi lakos ellen, bej. határidő nov. 25. Csöd- 
bizlos: Strelilzky Aulai ívszéki jegyző, tümeggondnok• 
dr. Jobrtzt László pécsi ügyvéd.

Caödmeguzüntetés. Tibély S. A. rimaszombati ko- 
reskedü éi Abeles József nagy-szombati kelmekercskedti 
elien.

Pályázatok. A szászkttbányai kir. jbiróságnál aljegy­
zői, a csurgói kir. jbiróságnál aljárásbirói, nz érseknjváii 
kir. jbiróságnál irnoki, az erzsébetvárosi kir. tvszéknél 
II. őszi. jegyzői, a nagykikindai kir. tvszéknél joggyakor­
noki, a marosvásárhelyi kir. jbiróságnál albirói állomá­
sokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Kukoy J. Railna 
Wozi-ll A. Kismarton 
Steinhau|it C. Jaskó 
.SUifan J. Tavarich 
Ulrich J. Utca 
llarbacli ,1. Uiv*
Suliullor M. Becs 
Maycrlmber K. Verebély 
Hu tier ,1 Prága 
l'iala J. Uiiioin'tiborg 
Spitzer II. lirostú 
Welder K. Uuknroet 
Panz. W. Tepllt*
Palgor A. Tu|iliU 
llu.ák J. Tchlilz 
Illegi A. Prága 
llcitzor L. Szeged

Európa szálloda.
IVic.kmann Ily. New-York 
Bofschn.iilt J. Ltltlkb 
Porcstt gróf Kóma 
Honid A. lives 
Adaniovits 0. Kszck 
Mayer C. Bukarest 
Hornofor V. Bocs 
Kirns K. Becs 
Sohinid B. Bvce 
Pantaloon J. Voloncze 
Uunhain A. London 
111. Ociiimv A. Kolozsvár 
Muzuy l). Pszli rgom 
helm 1). Prága 
Schlesinger 0. Bias 
Sfinu IJ. KoiisUmlinápuly 
Meklcnliurg K. Berlin 
l’anlalvon K. Velencze 
Ulrich H. Cilii
Magyar király szálloda,

Nulávzi O. Kolossvur
Palrősy S.-né lleís 
Ozv l'.sBOwify M.-nú Deós 
Hcbwr.rz II. X.-Varat 
Soltú! II. Esrók 
Iliim J. N A: 
llcrválli A Vaszari 
Kóan I. Zombor 
Kírlin K. Kanizsa 
Maiedial! li c-vrajovo 
Kraus« II. l'.cos 
Thaun J. l'loroiic*
Dierner K. Karánsobes 
Dänisch V. Kluttou

István főiig, szálloda
Panisch A. Ziegenbolx 
Ke als V. l.lpcso 
lioarliL- A. Nixo'orf 
Nősek J. Polgemlor."
Polliik L. Uniti a* _
Hoeoutanm A. őseged 
Jeanlb A. Bées

Nemzeti szálloda.
Or. Kalkvnliayn I. Becs 
Hr. Prazúk A. Becs 
ür. Thorotakay M. Bócs 
tir. Orlovezky K. lumber;;
(Ír. OrioXfceky K.-né Ilmberg 
Pj br. JungciiMJ A. Mainz 
iá. .Itmcemeld A.-né Mainz 
Hr. l’últTy ll.-ní Kolozevár 
Simon I. Tinny.;
Bookcr Donke-berg A. Bócs 
I)r. Sbtcr M.-Óvár 
Kalt l. 1/abelluufvld 
XiedMiiuuth K. Kógy 
Malis li. Tuk;«A'I 
Pintér M. hwiysig 
Hajas 8 Cselre 
Ballian A. Bóce 
Wagner A. llócs 
Greet» 1. Kreivraldau 
Bue.ltliorgsr L. Znaim 
Lolli Cnv.vmi Mantua 
8Zoliul V. Srculcs 
Tont|u K. Ivlozsrfir 
Hnlselinmnn V". kszlergom 
Rii|i[irecht P. V.-Iiodost 
Dices H. DrináiKjiy 
Itnasol V. Dmiivolí 
Otaeiia A. KSvvml 
Freund A. Drezda

Pannónia szállt la.
Brriuvay S. libidó 
Kégl 8. 8iz; -Király 
Förster 0. Búgva 
Háez ü. B igya 
Papv M. Kolozsvár 
Movák K. Stomía 
Lit« Civ. Vaál 
Wlnternv'm N -Várad
Nómoth I*. péuzil
ilrif X. Szcc.-.'iiy 
Szaksz lt. l)>liKVteii 
Siilner.ky I \yirbúi..r 
UhrrusnMI I. Lcnibcrg 
Opitz (’.-in? (ivór 
HraLon.ln II. Nimbiirg 
Wiltich A. Süv.'iiyliáza 
Yv lres István ;• ivuiiyháza 
Kikel I. ll.-tiyulu 
Koszás I. I'áfxlú 
(.ivrvenka P. N.-Uyrúcz 
XoL-y S. I’.-Vnllay 
Szivart A. I'.-Vallay 
lloSlliy M 8/ Ii.ilom 
Mattyck 11. Ptunáz

Paris szálloda.
Malier C. Ilv'.chvnbeig 
Palzor A. BoiWmvh 
Dtuisoh ti ibiliii 
WoUtogor H. S.tiuan
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ISSŐ
Tigris szállói...

Pr.’ lr A. BnVl
K?- r. : -X
>. ; Rin-r A r-ck-nn.
|l K. - V*|: : I. II ■ 1 • i
W.i-i' ihiiii'i r Ix.
|’ein*.n"r I... Slx-kciaii 
M-u- r. rk. v .-au 
III 1 !"• --Álla 
i;,.,-rev v.. I.. Klíma
I' «íher M. Pára 
Kr wave: vHx.^tvckcraii

WÜt-'ii! err I Budapest 
Sclnislcr F. II es

Vadászkürt szálloda.
r.r ÍIII7FV1 v V Iz'i '• a 
f,r. Oyil>V T.ronyo 
Gr. Gyilrxy 5.. T-tenys 
r.r. Gyilrky A. T -er.ya 
fir Gyiirky V Tretiyg 
hmn”nl«ky t... P ,*«
Kr. ívni:, .'.y !•". Valis 
VI- -rh-lyl !... Ar.vl

«fi**
Mir« F. Ari :
Mihály F. Turkova 
Fr.' kr.' ií.« K. Haja 
fTii.-igí 5. Tnrk*vo*
Hornoni.« » A. Pnncsovit 
Kő rn I.’ji KMo-vár

-clirr r A. Fc.-Fehérvár- 
Firk.ii K. Sz.-I’ehórvac 
Sfvrnwm K.. Bec.i

Pr A c.:i K K.itlcriU 
Hilfí :r;t M. Drezda 
M«v!r«v 1 T-r.ny. 
fehl, ife! lor fi- Hues 
Voir- • A Hó.:it 
Hi-rh-l-n M. Vies 
Lcrv- • 1 F.. l.-r.ra

Fehcrld szálloda.
Kai ni z A. Bű:s 
Unt mann !’. r. nmAnm
Wirs-.- S Knm .iom 
SíiniI K. Knmirom 
l'nitlnr n. P-dn-uk 
Tarc.-myi M. Moor 
Porén- ' A. Körmend 
Wino.-y (ly. llelye ^
finth M. ir.-i'r 
Gram iihy F. I lipova
Pom! (ok .1. V -Sajol 
fionnyi .1. Mágiáról
Lio.fk y Gy. Csömör 
Koller fz. Bio-! e 
Zakarinr/ .! -LMxarhciv 
Kov-i K Kairó 
Jók ay ,!. Lex a 
tizei -I k A. Genf

Marchall-szálloda 
az ,,Angol királynéhoz."
l or H. prof Von hen 
>1 vrc F gróf Olsrzor»*;
R-il 1 . hr. I -Aus/.ria 
fi . Iv-«7ky 0. hr. Koza 
f o . vox I hr. I'aczin 
P k hm Pnlr-'k 
JikiITy I. Kupa 
O" A. Miln.-l.rn 
M. M-ii-li-n 
F - r .1. .Mönchen 
Varit:os ,1. Temesvár
fl «k.iy II. Nyílra
fp rsohill A. lovag Pzoi.ihstholy
Kr r'o r póc
!' rg y ,1. Ara-I 
I oln izky I,. Tyrnan
Hr. H' -.-h A H ig.-an 
Hr I - ih r/ K T. mcsvár 
»ha I. .1 Karlsbad 
Hí. A. .Mailand 
Kom mn F H.-.-s

II C ill

r* II - a
til l ■ lm! i- r. -.-*
hin 1 I - r 0. I V : ior.ihal

II'. il-in't.i II. tidnixz
i i"i i:.
Fii' 11- -:.y O. Kninpilt 
K.-Ünm« Krin.n 
!■* '• •• A. Hói"
M'lt-.o; ." Giá.;z 
FI -öli S. ürí: -i

[rzsábeíszáüoda.
I'. hn I Pl K ioz.lp:,-

Ijiik- ex l óri K.a-rT. n 
Ui-T'-i 7-y ». Iku-zkany 
To; -1 I•' .«7 nt*::
O’iirlno Ti . !M!V 
h’r: ■ ‘ l-.li !\ l'finlnly 
llolizi. y A..]. . r•.-/

Holzv/r.rth-Frohnsr száll.
FeMnmh-r.vr Kócs

lx r - -! 'I A. H .;•*
11*11111,'. f. Kér,

ll-i;'. R. ft- 7lcr.-zoMnya
Í‘. iio- nihil Ba .n 
Ih-.-ii I . Arj.I 
lirsiii'hal J. N.—' ára fi 
IlClhlli, .;. ,x'y I- Újfalu 
.le *'.ni .1 S -li'ii .-l.cnau 
Hó-vy X. Ilrln
K- i laiir.fu.'t ■
Mimii -.- fi. í>lrr.e:-'!roxv 
Wngn.T i,. M -Váiárhely 
.■.ín;or il. lllr.- i
Hl- -hv A. M Oi-,ír 
I’.irr A. M.-O.nr 
/'.-o!-,tin. yvr_ JH-Uvár

ll'alfm-■ n a! I vVjrár 
Ilelavi-l II. Gryhow

Fciitii' hattyú szálloda.
I. nvnita V. I.ipló 
7okor V. I I ’i- 
V'iIvIm • G Xvllra
l(',h!or .1 11 ..‘.. Ina
Nyáry !'. Halat
A' mhini M Hui'x-i"

f'n:,. -'il II. Er.lóty 
Oh - i I.. l-.r.li'i-.- 
tiomi'.'«: .'I. Kr-lély

Hungária szálloda.
Jo zenszkv .1 Paks
R r - II. illik r -st 
Tver 'i'. I'rin-oi i-lt 
Gobh.ir.ll II. I.r-n'nn 
far.. <" l!x.- !>. Turin 
Fl-iror 0. I.etihxvl‘7 
l-'rl li. -.1 •. .1. Xyiroeyhiza 
írVizimi' i:-; Zomhor 
Kix-.n - 11. Paks 
Mihály; fi. Pozsony 
LoxPil A. APlni-hcn 
Gr s7 X. Vorholinn 
K.i -.xn I. Mi.'.nilz 
G ":Ti'.-y I. I’. bor;!!)
Hr. rzilmáry M. A-aH 
Pr. .---ne - A. Alii.a7.ia 
Manr.||o> il« 0-, Pzabadka 
T.iiv-iv T.-mi: vár 
Irrel.! .X A. Köln 
G ’.»Kin M. Fir.r.kfurt 
flo«-.ó V. Trieszt
Spin F.. Üi . o
J. i k'.l -olm M. Bee*

London szálloda,
T."1 - .1. Tomosvár
Pl!.-, s .1 Ixi .ia !.i 
I. xv >: I 
Ilin >r !•". K-hindii 
Ixrro-zl'i ö. I.llg-S 
Kiír--.- -h-h i. I". l-.lvcs 
l.rb-h A. T ino.xvár 
* Iril-l.. T. Pl -lmro 
Klbr A. Ini-bru.-'i

1 _....................... ..... mjiJTM

MoFjtniczvA sávanyuviz 
JöililMBSBE1JBEI navanyuviz

mindig friss tültiislion kapható 1102

Mattoni és Wille
cs. kir. mlv. szállítók lisvAnyvletclepUktien,

Ifudai király-kcscriivizforrások tulaj-ionosai,
Ctiílapeslpn, (Dianafiirilö-cpiilet), mcrloy utcza 12.

vT rí EK, bEEPá EMBER 11

t'bir szvpt vmbov lö-ún!
100,000 íoi-mt nyerhető
Tiszai igérvénynyel á 2 hi
csak Becsben \ MTTP PTTT?« csak Pécsben Woüzeilö ilr. lö. il „lYiMlVU-O, , sarutasrstr. 3.

Ch. Cohn.
_____ ____________ klailólilvnlnlAnak yállú iizlolo. 35U

SZÍNHAZAK ÉS MULATSAfiOK.

Gamani D. Fukarost 
Mnrrka J. Selmeczhánya

Elhaltuk névsora ISSE-, szeptember 9-én.
r-tior F. -.1 é. ki.telrs Hl. k. k-rók-u. puii ió=.
H ...ror.yi F 71 r csizmadia Vli. V. «zipony-n. aggkor.
r)r--h«*r M. 0. !„vo-,x VII. k i/r I -.-bn • r , ’
I • Il ix «1 o. tlnrzom.: ÍZ p"n- hi li ,|.1|
lan -ni F. 7« « nxii« Miauin IV . |> ,i „ á znliddés.
ÍL' 7 ó „• likatcs leánya vu k n . réngae.
h"; V^?V L *> ■ lak.- : . vili I l: ,i 57 glimökdr.
Hí" R • e házaló Iránya Vili. n-r. , á oroun 

1 •' •• kóm.vos l a IX. k. liliom u «•.. t'HHob.
■an. . I .3 inp«/.,mcs lia X k bóllmni:
A.l - /« 71 r. »Ígyró*. V: k kt,ily.,, ,-i V,„M.
' ’ 1 ■ - nranx-X * II . To.ldy n !'. lUdűvóst
r. 'U.vr l- h8o keit.-- \ , Vi«rrr. bn 4.'. ncrl r
fi .1 rafixa« h. ho i, nntén V k. vácziut i :»M n-pki.r.
Hraon M 12 e ízal.. r.a Vm. k i„ „ !.,-yn.ar
.oj.pl V ti . hlvalal«7o|(i na vu . , n.„, , . -orvoly.

I.ilm. I. Se. 0. lupxzamns utr.-l tu., v.-xz
.......... . A« " I • k.r.t- I k
I hun • Mihály 17 ,. \'l : •

- I . .-n, .• . ó rr t , VI. s,iv „
I-. - :a J -xcf .1, Líl .ozcdó Vili. k. u gUuifikór.
R.pisan Auróln* ?4 o kr,„yx vozrió , o;r vili i .-ni k-'.rola harhá.lyaloh 
V ití . ? .. *' "• fo-ti. neje I. k oroz. loh. ncy.-izcnyd 
Jamk Volmrs Maria 40 6. fKl.lbirt noic i. fc, orsz. tél,, cgyaoiva lá» 
llonn Bőin 40 e. figyvrd I. kor. nr-z. tób III (Svlzrny«.
I e.oo.-kv Irtván 33 o. asztalos városliget ölilovi«.
Gr b I ..efa 13 ó. cselé i útról hág máz.
Hon :m Joaof 75 í. tanító VII! k. livaszmczö u. 2. aggkér.

M.l.'.i ..-i-nyö.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 12S Havi b. 8. 

Budapest, szopt. 11-én.
A vasgyáros.
S-.iimiii -i felvon. Irta Óimét 

Gy. Fordította Fűi J. B. 
Személyek:

Beaulieu inrqnú l.cndvayné 
Claire, leánya 
Octave, lia 
Bligny hg.

Márkus E. 
Horváth 
Benedek 
llet.-nyi 
II l.áticzy I. 
Mil.álvli

Pr.-.viit ii.iró
Sophie, neje 
Herbidy Pb.
Suzanne, húga Ah. égi I. 
Moulinql gyároslljüázi 
Athénnis S .'.i-n-avné 
Bacl.cliu, jzó I. i.-sényi 
Tábornok Fgrcssy 
Megycf.indk Lntnhár 
Ponl tr. Kfíri- mezei
Servan, orvos Falmti 
fíobcrt Pintér
Inas Halasi
Inas Devblaynél Bérezi 
Urigclle Györgyné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szopt. 12-én.

Bérlelfolyamban:
A fösvény. Danáin

György-

M. KIR. 0PER.A1IÁZ.
Budapest, szopt. I! -én.
As operálnis írva.

’ Holnap, szcpl. 21-ón. 
Oseho G. le. a. első vendég­

játékául: 
Bérletfolyamban:

A t r o u I) a d o u r.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szopt. i 1 én.

Rip van Winkle.
Regényes opercllc 8 felvnás- 
ban. ívták Áleiihae, Gtllc és 
Farnio. Forditollák Evva és 

Fái. Zenéjét l’lnnqueltc. 
Személyek:

Derrick Németh
Adrién, fia Horváth M.
Bip van Winkie Vidor 
Lisbct, felesége Pálmai I. 
Alice, leányuk Turchnnyi 
Van dev Bill Kassai

0.

Nick, fogadós 
Katrina, húga 
Charlotte 
Egy katona 
Ecy paraszt 
Richardson 
Hudson

Újvári
Ligeti I.
Vári I.
Imrei
Varga
Lródi
Komáromi

1 -só liszt Il.-nnk Gergely 
2-1 k » » Pintér
H-ik » a Füredi
-i-ik a a Narczisz
I -hó polgár Hortobágyi
2-ik (I Kopácsi
•'i-ik il Földvári
-1-ik il Izsó
llegyek szelleme Pálmai I. 

Kezdete }8 órakor. 
Holnap, stept. 12-én. 

Nap és hold.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, szept. 1 l-vn, 
Bénvciné. i\ issue H. M. assz. 
Kiss P. nr vendégfelléptével:
A kis herczeg.

Operette 8 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, szcpl. 12-én. 
Két árva.

A:Iái, AT KE BT.
Ma péntek 1D85 szeptember hú 11-én

H t o 1 6 előtti uapj íi
„vliss Coxa,

n hires és Ke íveli állntszeliditó'nöimk mii lat ványai. Muhi- 
vány ok -í. n é-s fi órakor. 8-/a—7 óráig egy katonai zenekar 
halig ve sonyez.

Klőlegies jelentés!
ÁLLATKERT. 

lágy Somali néger karaván
érkezik

az állatkertbe.
2528

IDŐJÁRÁS szept. 10. regg. 7 órakor.

Állomások
Lég­nyomás 

"ín *00

Sr.él
irnnyn rg

(1—12)

1 A hl).méis-kht
j fokban

Csapa­dék "fc.
Fel­
hő-

A rail......................... oil.4 NY 2 + 14.Ö 11 —
Ue8zt.crc.zo................ — — —
Reszten zrhányft. . . . ÓD Ó ENY fi + 1.0.8 — —
Hmlape-st.................... Ö7.0 NY 4- + 10 4 — - —
Csáktornya................. 58.H ENY 2 + 12.8 — —
I io lírcczcn................ 54.2 DNY 1 + 10.8 1 —
Kgcr......................... 57.1 EK 4 + 10.0 — —
Eszék .......................... — — — _ _
Fiume......................... 6B.0 EK 5 + 17.8 _ _
Késmárk................... fjö.9 ENY 2 + 12.1 — —
Keszthely.................... — — — —
Kolozsvár................... ni.3 NY 2 + 11.0 _
Magvar-Óvár........... nf.3 ENY 2 + 14.0 — —
Márnmro.s.S-ziget. . . . — —
Nagy-En ved.............. 57.0 K 1 + lfi.O 17
Xngy-Szebcn.............. 53.9 ENY 3 H- 14.2 — —
Nagyvárad................ 58.0 K 2 •f 12.1 7 _
Orsóvá.............. 5:i*4 E a + 17.2 45 —
I’nncsova ........ 57.1 EK 4 + 13.7 23 —
Selmcczb.inya........... 57.1 ENY 7 + 10.8 — —
Sopron ......................
Szatmár-Némcti .... 53.8 D 4 + 14.1 16 —
Szeged ...................... 55.8 E 2 + 14.4 8 _
Szensi-SzM. vörgy. . . — — — _ —
Szolnok...................... 54.7 ENY 6 4- 15.1 — —
Temesvár................... 57.8 ENY 2 4- 13.0 39 —
Trem::tón.................... — — — _ —
Ungvár ...................... 6:1.7 ENY 1 + 14.6 1
Zágráb...................... 6!>.l E 4- 4- 16.0 — —

Uées........................... 60.2 NY .1 + 12.8 — —

Ürege nz.................... fíö.p. DNY 1 + 105 5 —
1.cpíiiíi.......................... 5 Í-.7 E 3 4- 20.4 — —

I’ola............................. öli.7 K 1 + 20.0 — —

I’rága.......................... 58.7 NY 4 + 11.4 1 —

Oi*pli©iu ml.
Nßßymeiti-ntcza, 17. ss.im.

Uionnr.n szerződtetett művészeknek fellépte : 2334
Ittr. Lauck és Xiivlngntono, háromszoros Bavr-tixo. Az fi szcmólvt ktnező 
mininturo volocij.cd míívvyzck, Froncli (p.stvórck. nómaj.itők 's knrók 
r/ipfi mii veszek társasága Morlay, kőpozi 2 hölgy és 3 nr, MUo Uffnl- 
tiliii, cyorafoptono, nz an^ol tánezoló s duclttsta pár MUb Burand és 
Pír. uvetiaal, aarkadl 'usnepzony rna;:ynr énekesnő és flöhenk Már- 
ÍSn dal komikus. Felléplo nz átváltozó sodronykötélmtt vésznek
Tar. Kromo es a német sonl rette Clam do la Torro kisasszonvnnk — 
1-ellopto Mllo Oroy nemzetközi énekesnőnek. Alfród-nak túlzó zono Uir- 
easagnak, 2 hölgy cs 3 ur, és Monti testvéreknek, német kettős énekeseknek.

RINGER KÁVÉHÁZA Calvinler es üllöi-iil sarkán

áttekintése a mai időjárásnak:
Európában .* A depressziók (752—754). egyike a len­

gyel-, másika n halkan löidön, Magyarország lelett folynak 
össze, n nagy légnyomás (7()öj a kontinens nyugoti részében 
van. Az idő Közép-Lurópában változó, hclycnkint csövei, 
kisebbedö hőmérséklettel

Hazánkban: Északnyugotias, helyenkint erős szelek 
mellett, n hőmérséklet, valamint a légnyomás kisebb lett. 
Az idő általában változó, szeles, a délkeleti nagyobb félben 
számos esőkkel, melyok helyenkint nagy mennyiségben,gOr- 
sován zivatarral voltai:.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Erős szelek mellett változó, közben na­

pos, kissé hűvösebb időt várhatni, csőkkel,
VÍZÁLLÁS 1885. szept. 10.

Naponta
bécsi mii zenolmr.

Szabad bemenet

Nóvszerint
M 6 0 r

Változik Ncvezerint
»Motor

U
lölött 1 alatt

ó
fölött 1 alatt

Változik

Duna Tl.ta
1.17 M.-Sziget. . 0.79 változnál

Komárom . 1.29 áradó Beregszász.
Bndapist . 1 31 Sárospatak.
Mohács . . 1.75 apadó Bzntmnr . .

— — Tokaj, . . . 1.57 apadó
Újvidék. . . 2.20 áradó Szolnok. . . 1.86
Panciova. . 1.05 áradó Szeged ■ . . 2.22 apadó
Orsóvá. ■ , 1.86 Köröz
ráva B.-Oyula. . — 0.18 áradó
Barcs. . . . 0.79 apadó 11181*08Eszék . . . 1.52 áradó Arad .... — 0,47 áradó

Száva Bóga
Milrovlcza 2.16 apadó Temesvár . 0.09 — áradó

Vasúti közlekedési útmutató.
Indul:

a rnagy. kir. állam vasutak könpoati pályakén Vból.
Győr—Becs fele.

Gj-orsvonet, 2,45 ddtutixn : ItelenfUM, K.imiinm t-J.zi'.nv, i: - . Kli- 
i'r.-ll. Sm—ui. ilriirk vr. lli'eiliO.

SzemilwoUdt, ó.n.'i vegRel és IU.50 rule: Kelenföld, KoiiUronvt";v.üny, 
(•'(". ti! - t r.i-ll, fir.-ie«. Űrnek i'x Bécsliii. In.VI r ne: Sopron.

OmnlbuBB-vonat, 5.35 ilélnuiii i Gyói-bo.

Kclenföldön ál Pécs és Székesfehérvár felé.
Bzomólyv., I.oi rengni Vi 3..V> vote I (Cwtlnki'-iiinl .-. .leli v,i<ut 7.10 

lesiü-l i'< in.JO oetf Induló «z,pnii!lyx-on*iolliuz.) Srékoifehilivir, K*. 
iilz.«*, Zágróli, Károlyx-áro.ba, fl.Aii este: (Ci.lliikiie.vin.il .1 didi x-a«ut 
10.25 eite induló «zpmdlyvmintnho».) Trie«', dl l-’lHindin'. 7.Of reggel: 
(C.oilakozá. .1 déli x-.-is-.it 7.20 regg. induló memél.tvonaláboz.) Stma- 
!i llielv, Griiez.

OnmlbOBZV., éji regg. éi 7.1.5este: Domboviirra, rée.xre. 10.40d.e. vi 
Ó..15 il . il.: (PuntlnVnzIk n déli »asm Il.OO-kor Induló vegye«- éx 
C.Oő-ko 1 Induló gyorKviit.ihor..) Knnlz.Ára, 5-13 d. 11.: Kirolyviro,, 
Fluni* Trln.tlip. 0.55 c«te Ai 7.0.5 rogg.: Zikóny, Dombovór dl 
Iiiiii.méktp, 0.53 p-10: Szintek, Doberlin ói Danjolukdba.

Belgrad, Eszék és Bród felé.
Keleti oxprer.sv., a.21 rogg. minden caBtóitöliöii: Kie-Köi-öi, Sza­

lud n, lljvldék, zlmony, llelgrild x*. NIliié.
Gyoi’ev., -J.55 d. u.i Ki-.Kóroi, (Kaloe*), Szabadka, (Szeged), India

•'•« llplgi-ildha.
Beemólyv., 7„55 rogg.: KI».K<1roi, Kaloem, Pznlmdka, (Itala, Szöged, 

linói). India, Mltmvlern), It.dgrddlia. .1.21 d. ti.: lils-Kórói, Szalmilka, 
(Szeged, Kizók, Vlllónv, MohAea, llród, Srerajovo), India ói Bel- 
gird lm.

Omnlbaazv., 3.— e*te: Kls-K5r««, (Kalocia), SSIindka, (Dija, Szeged, 
Kizék, Villány). India, (Mltroxdeza) ói llelgr.idb.i.

Fiilak—Pntllca falé.
Qyorsv., 7.15 rogg.: Hatvan. (Szelnek), Fülek, (Tlizolcz, Dobilna, 

Mlíkole.z). Zólyom, (Ileir.lerezeblliiya, llaramJIcrzonezo, (Selmecz.. 
bánva) IJuttUa, (l'eprád-Fi-lka, Odcrbcrg, Krakkó, lloroazló, Dóriin, 
llaioMirg).

Brcmélya-., ín.OO d. e.: TTatvin, Füle!.-, (Tisz.oler, Dobilna, Mlikolez), 
Zolyum, (HoazteréÍBbánya), (laram-lloi-zonez.e, (Solmoczhanya), Itntt- 
Iára <•< I'eprád-Felkárx. 5.50 d. 11.: Hatvan, (Szolnok), Pillék, Zólyom, 
(!lc«/.ier, z( lié.ny fr, Hiflzova). Öaram-Tlerzcncze, Uuttlia, (l’opriil-Pöllia, 
tide. 1,1 ■ g. Krakkó, Kórosam, Berlin, Hamburg).

Misknlcz—Kassa félé.
Gyorsv., 5.15 d. 11.1 Hatvan, Viimox.C.ydrk, (C.yongyii«), Fllzn-Ahony, 

(l'-gor), Mlikolez, (Bzorcnei, S.-A.-Cjlmly, I.egonyu-Miliályi, l’rzemyil, 
].emb"ii), Kaira, Poprad-Fcllia ói Kiiorjeire.

Bzomólyv., 7.25 regg.: Hatvan, Vómoi-tlyörl:, (Gj-Kngyfl.x), Füzei- 
Ahony, (Kger), Miskolci. (Dehrceren. l'lllek. Szerencs, S.-A.-Ujliely, 
Mármaroiizlgct, I.egenye-Mlliályl, Przemysl, Lemberg), Kann, Fuprád- 
l-'.dka, Bperjoi ói Tavnovha.

Omnlbuasv., 3.15 ősin: Hatvan, Vámos-Gyürk, (Ovöngyöi), l-'iizei- 
Ahony, Mi<ko!cz, (Debroczen, Rxorenei, S.-A.-L'Jheiy, Mármaros.nlpot, 
Legcuyo-MiUályi, l'rzemyil, Lombéig), Kassa,(Popráii-Polka, Eperjoire).

Arad—Tövis falc.
Qyorsv., 1.45 d. u. 1 Szolnok, (Cz.egléd, Kun.-Szt.-Märton), Mezőtúr, 

(Szni >•'»). Csaba, Kótegyliáza, Arad, (Temesvár).
Bzomólyv., í-.o.l d. e.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarva«), Bókóí-I-'nldvár, 

(tlékés), (V-aba, (Nagyvárad, Szeged, Kótegyliáza, (Mezöliegyns, Kis. 
Jenó), Arid, (Borosiebos-Hutyin), Fiski, Oyulafchdrvár, Tövis ds 
Brassóba.

OmnibUSZV., 8.00 este: Szolnok, Mozfltúr, Bdkds-Földvár, (Ilókói) 
C ilin. (Szeged), Kótegyliáza, (Moz*liegyes), Arad, (Boroiirhos-üiv.yin' 

), Fiski, ~ • - - .................-....................................

I'l - Ib ié':. Gr/.-, (Ki
ó. Síién'vblről. 7. -.-::rel - -

Érkezik:
a magy. kis. államvr.-mt.al: Irösp. piUyakáiákn.

Bécs—Győr j A éli.
Ovo,tivonat, l. v, dé.oUin: JJ.V., iirnrk. Győr, (Kb C: fi 

xno,.; i-voiiy ó, Ke'.enf. 1 1 "
Bi-emiiiyvonat, lem 

C.,„. lirav.-J, Komá- m.l’l-z
lolll. d.

OmnlbuBBVonat, 10.01 ddiclö-.t d.vöi

- '.ékeslahértuir és Pécs fr! ' Kára földön ót.

Sio-nóly V , 7. I..- ' III I. , . I, ; ó.ine t -Ivr.r
/•- - ..»"».»ék. / w,, K .1 -

Ocillll.USZV.. •' .'0 , ..................i-..-.f.V, lionbovt.- ' Z4kin«-i

Belgrad Eszék
Keleti ozprrasv'., in ,1. -. o, ie

- ■ .•1.1 é. 1.,, K. ro ,51.
Oyorkv., I. II II 11. ; !!• Igred < ,1.1

Br>

Bzomólyv., it H d:-•!) • « 1
-I .-ék.

OmnlbUBZv., 1I »Z<- • II I

r.: Delgiád. s.-*l.
■ ..Korosrftl. 7.11 
:d). na I hl■ K I g.-. I’.-Ig *0, (1 
. K-; I.

-lg:ad. 
(Kilóé.á-.

I. VII!-nr, 
" .»a Szx.

Oyorsv., n <0 e-
I- król). ’

Bzrtnólyv., -M
l.e . . illex/ivr, 
x nuf.-l. I 
i-xl-i in. I Hiúk

Ifaftka— Fiilrl- fal Öl.
tiiuike i.ar.m lb .s.-i

Kassa—.Miskolc z felől.

Temesvár), (Pelrozsdny), Gyulafehérvár, Tövis ds Kolo-.

Nagyvárad—Prcdcál felé.
GyofSV., IA‘> d. n.: Szolnok, (Klin-fizt.-llárloii, C/egldd), F.-l.adány, 

(Llebiorzon, Szatmári, Nagyvárad, (Csaba), liolozsx-ár, Gydres, Ko. 
csórd, (Marosvásárhely), Tövis, Kls-Kaput, (Xagy-Szobcn), Segesvár 
Brassó, FredenI és BukarnM.

Bzomólyv., Ő.SO este: Szolnok, P-Ladany, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(l)péi), (lydres, (Torda), Kocsird, (Marosx-ásávholy), Tövis, (Arad), 
Kls-Kspus, (Nagy-Szélién), Segesvár os Ilra-sólia.

Omnibus EV., IU7 regg.: Szolnok, (Jász-A oá' -1 l’llspök-l.adány, Delire- 
rzen. Nagyvárad ds Csabára. 3.15 d. 11. Sz.o! nőkig di b.00 este: F.La. 
Uany, (Jáiz-Apátl)-

Az osztr.-mngy. állam vasat pályaházákóL
Érschujvár—Bécs felé.

Vlllómv., ti.— d. 0. inlndominp: Pozsony, ildeali, Párisii».
FntArv., 7.— rogg. ils 4.15 d. u.: Érsekújvár, Pozsony, Bdcshc. 4.13 

d. 11. Tiitmcgyorcn át Ky It fiira.
Bzomólyv., ll.áó d. 0. ds IO,10 este: Rszlargom-Nána, (Csata), Érsek- 

nivár, l'ót ni egy er, (Nyílra, Nagv-Bdllcz). 11.25 regg. 7.03 regg.: 
Totmegyeren át Nyltrnrn, Nagy-llóllez.ro, Pozsony, Ildcshe, 0.25 regg. 
t> 7.30 regg.: Tót megyeien ót Nyitrára, Xagy-lldllezre.

OmnlbUDZV., 3 30 d. li. ds 0.4i estn: l'aloiára. (Csak hétköznapokon). 
ll-BO d. e.: Váozrn. 7.20 regg., 6.45 d. 11.1 Ksztergnm Nóuara. (A 
7.10 reggel Induló omnlbuszvonat csak vasár- ds iluncpnapukun 
közlekedik). 2.50 d. u. Hrsehitjvnrra

A. váqvölgyi vasat állomásaira.
Futárvouat 7 érnkur Galár.tha, Szere«!, Najrvszonibal, Zsolnára.
flxemélyv., 0.40 «I. c. í.4) este: fi alán: ha, szered, X.agy*Aom!»nt,

Szeged. - Vcrczinrova, félé.
VlUámv., 5.47 regg. minden kedden és szombaton Konstantinápolyim.
FtltÁrv., 10.40 ««te: Temosvár-Orsován át Bukarestbe.
Bzomólyv,, 7 45 regg.: Teme«vár-Orsov.iu ót Bukarestbe ós BácUsra. 

li.M e.ie: Temesváron ói Háziasra.
OmnlbUSZV., S.lft d. li.: Szegedre ds V.00 este Czeglvdre.

A déli vasút lmdal pálynhásAból.
Grácz és Pragcrhof falé.

Qyorsv., fi.05 estei Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 
Csáktornya, Zákány, l’ngerhof, Trlost, Fiume.

Bzomólyv., tO.VO este i ,Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Barcs, 
Vakrár -l.iplk, Sopron, Bdcs), Csáktornya, l'ragnrlmf és Hitesbe. tO.20 
este, 7.30 reggel ds 0.0» este: (Kelenföld, Gyér, llées), Zákánr, Híres 
és Zágrábba. 7.30 estei Veszprém, Szombathely,Jllar.-s, I’aki'éi-z.I.lpik, 
Grácz és lmishriiekba. 0.43 reggel, 2.45 d. u. ds 10.20 este. (Csatlako­
zással a in. államvasutak 0.35 reggel, 2.45 d. u. ds 10.50 csto induló 
vonataihoz.)
Vegyes v., ll.OOd. e.i Kanizsára.

', Ki-Kapu:, (N:-v-:-zi 
re»,^ Knlo-.ivór. N'agv

Gyorsv., 1.35 d. U.: K.-.'sa. .Mislolrr. (I.emln-rg. l'rzemvsl, 7,eg. n- o 
Mihályi. S. A.-I iliely, Szeronc,.), 1‘hro-A':»ii r, ,f.ce ), Vámoi-G ro-!- 
(livnngyös) é H.st'-snri.l.

Beemólyv., !'•>" este: Kassa, Mi.kol-.-z, (bninh-rg, Vrzemvsl, I.eee-.irg 
Mihályi. M. Szigi-l, S.-A.-l'.iliely, Szeren *, Delire--in, Fdlekl, Kur’ei 
Abnn>, (Kge:) és Hatvanról.

Omnilmer.v., .M5 reggel: Kassa, Misknlcz. íf.r-m’ e--g, I’r.'.s-.evsl. • e. 
gi nye-Milialyl, M. Szig l, M.-A.-Cjli.-'y, :: ."ri'-n v, llibrc.-ien), l'éi í*. 
A Le ily, (Lgc.), Vámvs-Györk, Gyöngyös .-« Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Oyorcv., 0.10 d. li.: Itadna-I.lnpi. Arad, Temesvár, Ké:egyháza M.,« 

hegye.-. Csiba, Hékés-Féidvár, Mez • i-, fcgarvai, Bzolnofc. Cze-ló.| 
Kiin-S/.'iit-M.-irlou ds i:|«i.ós?.ról.

Bzomólyv., MR e«lo : Brassó, Tó-!., .«.ad, (lloroi-ebe* Bntvin
KéleIi.izii, Csaba. (Nagyvárad, íz ■gé l), Békés-Földvár, (Békéd 
Moí'.lúr, (szarva.) és Szollmkr.il.

Omntbuszv., 7.10 regg.: TóvD, PhV, (IMrozjény, Vaid.vHiiny'.il
Arad, (Boroisidie-.lbitvln . Te.......... . . K-'t.-gvülzi. M..,- v,.
ÍVaba.^ (Nagyvárad, Szeged), Békés-l'nl tv.v, "(li.-l.é.). M..-..t'uV .

Predetil—Nagyvárad felől.
Qyorsv., 2.10 d. 11.: Ilukaresl, Piedeal. i: 

ben). Tövis, Kuc-árd, (Maiosvi'váióv-ly, 
várad, (Csabi.). P.J..-d .11.-, (Dcbrt-czuii, 
és K a a .Szent Márt inról).

Bzercólyv., röggel: Brassó, Ki«-Kapus. (Nagv-Szaben), g„-z
(Arad). Kossárd. (Maioivós.ii bfly). Gyére«, Tenla.'IxolozsváDe, 
Kagvvarad, P.-Ladiiny. Debrerzon, .Szolnok és Ui zá«zr.il.

Omalbnszv., 1'.Oá éj.i-1: Ni: -rá ad, Püspök- Lidim-. :>,.|,-cr . 
Kzolnol. é- cjszász, (Jász-Apátiri'l). 10.30. d. c.: .Szolnok,„I. ■.ji;'., 
Já".*.-.t pátiról.

At ositr.-nmgy. állam vasat pályahásába.

Bécs Érsekújvár felöl.
VlllAmv., 5.37 rrggel naponkln*. Piri «bői és l’.éesből.
Fntál-V., 1.10 d. 11. és III. 1 I «te Béfshfil.

i,i5 "• “•= ,,OZSUny-
OmnlbUSZV., 4.IU d. u. és 10.01 (Csak hétközi,apukon.) este- paio!i 

rol 2.1, d. 11.: Váe.zró!: 8.33 legg,; Rsztergom Nánáról. 10.01 d » 
** 9-57 o-te:(F.z utóbb vsak va-ár- é« i-iiii.:,,„:i,,„k„„), Érsekújvárról.

A váqvölgyi vasat álló inéi sálról.
FlltAl’V., 10.03 este Zsolnáról. S/s-rode-i f:.«!inihán át.
Beemólyv., 5.23 d. U. Zs.ilnir.i!, rt.-.-r. !- 1 G t!.-: util -in át.

T eróziómra — Szeged felől.
VlllAmv., 10.48 d. e. minden l;étf. 11 é, v-iltórtőkün Kooitantiui

pnjy'iwil.
Futórv., R.2.5 reggel Bukarestből, llá/i iu-ől Teme-váron át. 
Bzomólyv., á.20 reggel és k.|0 e.::e Ha**# -,| T :i:,. váron -ti ds -i trx 

«'«IV Unkarestbfd Temesváron áf.
OmnlbUSZV., 7.41 reggel Czeglddi-m és I.V'IO d. n. Szegedről.

A déli vasút ballal pályahásába.

Pragcrhof és Grácz felől.
Gyorsv., 11.17 d. e.: Trie t, Fiume, Pragerkof. Kanlz i.S <. .. 

balbely Székesfehérvár é< Kolenfol.lról 1 > o/.om-
Sm,?Ä,:,,ik;'1-,relP! Kmirré, ‘iK-"rb ,Ka«lz.,. Szombati,elv.

I nkráv..-J.ipik. lures, hu I. i--fe|,orvar 1:1 Kelőn földről .1* , ■
Béé«. Frage: hof, Kanizsa, (Szombathely), Pakráer.lilnlk ii'.r",e. t,-‘ kesfehérvar ds Kelenföldről. pia, Hares, Sz. -

Vogyonv., 0.21 este: Kanizsa ds Széke«fehdrx-árról.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 10

Faj Irányzat
Minőségi stily lielrtolitei’enliiiit

~T~7s*jT
Miéi mir frTTnT ; Írtig h frTiil

iáffl 
tlszavidékl 
pestvldékl 
fejcrmegyol 
búcnksl 
m. ószakv. .

w$ZI0EW ____
_ 0 kllogrram mnalt Ara
lrlig )i írttól ,~i7n - íittTij~ Írtig"., irlíóí

SÍ % *fg

7.Ili
7.45
7.35
7.45

7.55 il 7*f>!»

fittől i frlig ; frtlól (rtig

Gabona Faj Irányzat
lM tiligracua ári

tollteren-
kint

"IffTlxT
-if

tengeri

köles.....................
káposzta-repeső 
bánsági repeső .

Inkar-mny

aírfiizdel

bánsági
másnemű

esendes

«I - OH 
03-11

0%! 10V.1
10*/,

&
1;>~ \ Gabona li Irányzat Határidő

__JM tüog s:m ári

.5 írt i kr FTiTT
20 a búza . . . . !* csendes tavaszra 7 80 7 88
‘JÓ rt « ... *: 627.ro 7 16 7 18

30
5 ; tengeri . . . |l lanyha máj—jun. 6 47 6 40
e zab . . . ’ 1 * tavaszra 6 65 6 67

90 >• öazro 6 18 6 20
— 4 KAp. royezo lanyha aug-szept. 10% — 10’/, —

.iA

-- ■n -

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó (irkeicl

pénz. uni i ÉRTÉKPAPÍROK

államadosfAg.

Mary kir aranyjárad&k adőmentes 100. 500, inoo 
Ma-’y. kir. aranyjárailúk adoiuentei P'/infi 
M .yir popirjir.-dik a lőinont— . . .
Mar; ír va«i:li kolrsön a Íz i frt n :;:i, frank) . .
Mi- >r vaiut k-,lesöli 120 frt ogy . darabokban . .
G :« -ri államvasiiti zálnglcx-elek.....................................
M-; var léié1, ke!, ti vauit nllainkölv. •:! dibs.i adóm. . 
Mi. -.ar lh73. keleli vasul arao • v iz-lsth. ■ elsőbb. .v’< 
M'. yar 1870. kinéli vinni ál-amk-dvéuy alanyban . .
Mary. kir. nyeremény-kölctön |oii frt..........................
Mary. kir. nyoremény-külcsőn 50 fit.......................... ....
T: ,-r.i éö szegedi kőlo-in...........................................................
lt-71-ki mn-rynr állam-kf'lfsBnk'ilvi'-iiy font .-hin. . , 
ISTö-i-i magyar iilam-ki.lcaönkötvény f-.nl rt.-boii. . .
Magyar földiébermentositési kötvények...............................
Magyar fi,Mlehermentesile.«i kid vények FT,7. záradékkal 
Magyar fié.lteh-rment-sitési kot-.-iix-ek l-m -i . . . . 
Magyar f,,|.lt<hermcntesils:*i kölvi-nyt-k l -U7. záradékkal 
Magyar f. 1 Itr-hermentesitési kötvények horváti)r-zári 
M a . 1 ll.la-rm- • -il- i ló",-- '

- Mngvnr orsz. jelzálog inhéri vállságkőtvényok (100 frt) . . . 6"/o
... li v'f; Jl^V’-öölavonjelrilog fiil.iváltságkötvóny (ÍOO frt). . . .IfinI . . . .4% 00 20 : 1*1.45 1 f,-«lödén,naváltsájl kötvény (100 f?t) . . . . . . . . . 6"/o

...................... j " 'n “lágy. kir. kamatozó kincst. utalvány 0 hóra (100 frt) . . •

J.-y.-«,||e!í állaniadé.sfág papírban máj.—nov. . .
I.gycritctl államadósság papírban fobr.- aiig.. . .
I.«.vendcll államadóseáR ezüst kamat jan.--jui. . . 
l.gyt.-uielt nllamadósgáj- ezüst kamat opr. -okt.. .0.1.25 !2I.- -

102.50 ! 103 50

125.- I' Osztrák nranyjnrailék ndémentca.....................................
133 75 • Oiztriik iiapirjárndék adómentes.......................
120— I Osr.tr. állama,I, kisoreolásaal tm-W A 250 frt p. p.M3. Os7.tr. liilainad., l.igors Jáís il Iflfilblkf A 500 frt o. e.
l-'I.I-, 1 Osi’.tr. óllimad., kisonolnsi.nl bl'IO-ikf 5 100 frt o. t.

- - - O-■■ír. ál.nmn l., kisorzolnssnl 1R6HH a 100 frt o. é.0.-7lr. áliamail., kisomoláasal ISOf-lkl A 50 frt o. ó.
Pi -I váró« kökviino 1570 böl adómenles......................
P- ' vi. !.l.|i'-iii:i., 1 w71-1,,”! adómentes...............
IIii.Ib|ii--i fővár«, i |88i’-iki kóKvöne adómentes . . .•' ■i-rl.-i.si i.-iii-'-iiy.lihi.-si-.-i tun frank................
' " .......':.v.... 1874.MI ....

4*',.x%

‘VA
■iWio

5n.'o

Utolsó drkelot
Pénz I árú

01.50

83.85
83.85
83.40
83.»

100.50
100_
127—
180.—
141—
170.-
108-50

104— 
107— 
00.75 
33 75 

170 -.

05.50

83 25 
A3.25 
83 80 
83 30 

110.— 
100.60 
128— 
140.— 
140.— 
171. - 
180.60

OilllÜt
:63s-ro ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó Arkelet
pénz I áru

RÉSZVÉNYEK. 
«) Bankok.

Úm.

15.- Óüztrák hitelintézet. 
42.50' Osztrák-magyar bank 
11 in' I. Magyar f 
45-; Pest.

xáltób'an'k

bank,

dalok.

t. társaság . 2(5)
'izei"-: :1 

rsaság 200 Br- 
tiVíMág . 300

&
K°a’änr'

lleng

7-frc

6— 
I 30Trr

»I -

Bécsi tőzsde szeptembe r 9.

A> Általános államadóeság. I*f.vz [JPP
E«yr- gn jár»: h. |,i|. - május no», n-I t . . Wo »•; '■.» r.11»
E.i-'ns járadék, papír, (cliniar a • u.z-us 
Fii-*-.« jiroóé’, cr‘l»t január n u

. . 5»o , 63.n: *:t 1-1
1 Fl *1 *.*:

1 ,1.1 : k , 711'tb. n, - - * :
1-5. l-fil ? frl 1 fIm

- r IW.11-]-.: .*, fii - 1 .. 1. ■ • 1
■»>, .,» ri. l'.Ji-ból Vio frt b . y 0 , . 1 1' 0 1 1

- r- Il, 1- li 1 !-"> fii r x , . 17 1
* r I-- 1 tss .11 frt o- U- , I - I, ri.ll

Állam ■ /»in l/.i! i-.-lrx, 1 l.M fit ... 1 ! wo ! 158 -
I- •! vaiuti x!«. j, gy, lO'i frt pp . ■ tl'.J 1U2.- ln.- 7

/ A birodalmi tanácsban kó-.v'.sett király-
RégoU es országok iUlaniaúo«.«aga

<»• clr.sk aranyj.irail, k n-lómcnt's 1 - f-t . 4r‘o DO f.5
OíZlrá!; ia;..ijara<l.*k visszafizetésre IMI. 100 frt 5% 99 90

C) A mapyar korona országainak állata- 
adóssága.

Magyar aranyiáradék adómentes 100 frt . . 4<y0 90.10
Marxar ; aniriáiadók .... VHi frt . Wo 9-MU
Ma -,ír v.'i. 1111 k-.lcTSn 120 frt czilst . . . . Wo liM.f.O li.)
Magyar vasúti k-.!cs..n 120 frt -,r. . . 148,10 1 * 9 "II
K- :i xasuti all. kötvény lBő'J-l.ül 300 frt . 98 2U 113,0
K« ., ti vasúti áll. kötvény t87S-hó: 8"0 frt . . Wo 121- 126—
Kf-frd vasúti nil. kötvény 1878-'. >1 l-'-i frt . 109 25 109.75
Magyar áilár: kölcsön 1*71. sors. ino frt . . Wo
Mary-.r állariikfi|c-.,;-i 1873. ion fi t .
Magyar ur ,-ri x;.,l-»g-kniv-ny . ino frt . --.---
Mai-var ~c.ni(i,léz.nna-v.-Vls. 1;. tv. If.-n fit . . 5io 97 75 08.50
Magyar ryerem.-iiy-ki.ii-i,n . .ál )0 fi t . 118.00 110.-
Magyar ny -r. meny-ki,.',-sün . . a 50 frt . 117.7., 118.—
M. tífzavidóki s szegedi ny. so.sj. 100 frt . . 40/e 1-C3.70 121.10

I>j Fcldíefcerm. ketvényok 100 frt p p.
O«rhor.47.igi......................................... . Wo 107..riii __
Bukv.iiai . . -................................ . 5'll ing 7.3 PM 25

. b"0 1 1 30 101.7:3
Karit ítliini ... . JMS. -
Krajnai es tengerparti .......................................... 103. - 101.2:5
Morvaorg/Ápi.......................... •••••# 105.2.5
Ai.-,':-r,Vd/.triai .......................................................... 1 7.;,,' 108.25
Felre, H1..7.I riai.......................................................... !s
áal/buiyi..................... ..... i ,
Szilfcriaf..................................... . . Wo 

. Wo
1 i.

10 i1 i.'uli ... hí.;;
VI.lio.'vát- i-s ez'avonországí . . . f " | 1“?.Eri.eiji . .....................................j . ■ ' n.0 i 1.1.3- 1 P 2.

T inni bán-éri 
Vii: ,i lei.r-mi 
Magyar . . .
Magyar Ifr.í-lkl irreolésl

'isi záradék
RTo
fln'3
5%
5«/o

K) Más közköleeandk.
Dnnas-at- ,ly z m- . 1370.5",l mo f,t ... !f n 
Ihmas/al'.-ly lwle«..:i 1871-Imi 100 frt .... í/,0
Pi :v:.ii-i k .'e.- n 1571.................................... 8*0
P--f- ■ ■ i k i, - ,ii lem ....................................‘ ’n
Tnr-vív mit köles |*||*......................................... #>.•*
"I.I zlx ír . kí,V« IhT-i.........................................r.o a
I',-| -v iro.i k, Irsí.n 1807 ................................fr’ i
I - I ír-- I V - ,-i 1177 far. v ez.)............................ 5"/a
P -I k.de ión I FT 5 (sorsol.,- -...................
Oki'/ , "adók I- «* lira .... . .... If.a
f-zeil, . yercmény-kftlesOn 100 frank .... 8'/o 
11, vesiill k ,lc«Ba »00 frank.
f ttAlof-levelek. Jr lzAloff-kötvónysh ón !:8t- 

vényok mi f •• rt .
f'-'F -h ill f-.l I’litolii-.t- sor . ar v. h . . I'VVo
II :.il. .i fT.ldldtellr.t. 50 év,a vlss'.if . . 4k',0.o
n-ziiik .lt 5-1.lintel.nt- 50 óvta x-ii-z-ií.. . . 1 "a
11 /i',k dt. fgl-lhitolmt. nyoniméiy k irsftn . .3 "o 
<>,1 •.»•I r.:.II. tán. If, vi-c-af. . . . "o 
I".-, I I • i-.-i f..l !li .i.in- .11 I-. •: xi,-za:". ... 0 "i
I ••!, f» I • kill I MS. .1.1 r- X : if. . . .» n 0
K,. 11 ' .1,11.1 . ::.!„.-<di bank i • -xga . . 5 r o
Gai-snrs • ,gi i" t-e-i / I 18 . ........................... li "o
f*á*>iin7.igl f'.lilliililiiiiuzot 20 3 ... 7 ",0
Gá.-sorfzngl !7.I| liitclii-lézol 8,1 ívet.....................8 éo
Mnivoni, <n»g» IdHIvi ik 18 éve* . . . SV,*.'# 
Morván •. I. Ili - !■-• Ibahk ::■; 6>:e 
0 *.-ik i-l/nf.i -I ank in -ve, ,i .... :,i ■,« 0
fis/ir.ik jiiz.i!., -.jié. ..... o'.ixsal..........................
G-zti.■ ji-k-»:• gt-a-ik -ni-oiisjal..........................
(i-zii:,*-. -ii -xir bank . . -.../%
<> -ii.il- j«.r hant................................................
<1 - ik in igx ír bank.........................................
1-1 ó r-zlr.,k tat.in kp. sor«-d. .1» ■--. -s . . .
H • , • lr ,k lakír-kp . . .
I* .1 hí. :i • l«„ lakai -kpon/l r 10'/, í-'.-jb
Magyar f ldlillilniti.it.........................................
Masyr.l f ddiiitolliib'-tet eorsölási 33 eves. . .
Magyar OiMhllelInlé'ct s-u-oI.Im ....
Mi, vi- f- 'ki !-' l-'/et «onoki, - ::o i arany .
Mm I- .»b-el'.-.nk 25 évi sor-...........................
Magyar rálogbanl: 40 évi eoi . . .
.V-fXI; ■ l/jl.g Ilik 31 XXI . . . J "o;0

Gy Eleöbbaégl kötvények.
Albrrnlil pálya övi bt <ziGl ....
AIIKW.flninzf 1 alva • Dm) fr! rzé-l . . . 5»/o

•H/jO/o
h "a 
4'/j°io 
4 o'o 
5V»% 
5*/,ö'O

5 Wo

j 108.— 1U8.6I1
101.5(1 102.51
nid— 103.60
102— 102.50

1 Ifi.50 117.
lOfj.ófl j 101.26
107. ~

í".í .00 1 loo.sn
107.73 —
100.75
10:1.. 103.75

12« 10 12fi 10

33Í50
21 — 21.30

121 — 12:,',:-
99.75 1110.25
95.- 93.51-
98 40 PS.n;
95, -
99.50
m.— 91,

100.10 100 60
00.— 99.75

im.- -
09,7.» 90.90

103.25 104.-
102.75

im.
n>i .
98.— 93.50

103.50 103.7.3
101.25 101.511
99 23 99.5h

103.75 101.5'
103.7a III 1.611
90.75 100.25

11)2.00 111.1.7)1
101.15 1 -101.50

05 50 05.80
j *26 50 ! 127.-

ioi.no;
Jill.ilO
96.75 99.25

90.60 99.00
100.20 100 SO

Lujza-malom ........
I Molnárok és síitek..........................
1 Pannónia.......................... ; . .
Viktória...............................................
. d) Közlekedési vállalatok. 

»Adriai m. tengeri haj. r.-t. . .
Aireld-fiumci..................
Am'imanédl vasul..........................
Arad-kőrörvülgyi vasut_ . . . . 
Ilnres-pnkraczi vasút részvény-tér*. 
Hntlaszék-dombóvári ....
I iclireczon-hajdimánésl v. e. r.
Déli vasul.....................................
Északkeleti vasút.....................
Erdélyi vasul...............................
Györ-íOpron-obt-nfnrti vasul . . 
Kiissa-o lorbergi vasút .... 
Magyar-gallczlni vasút....
M. ny. v. (székcalehérvdr-gyfir-g 
Mármnroti sóvnsu r.-t. el-, r. 
Osztrák-magyar ál mvnsut . .
Pécs-barcsi vasút.....................
Szamosvölgyi vnent t. el», r. . 
S/ntmár-nagyhányai vasút els. rkb.
Tiszavldéki vasul .....................
;i«.«rák- dnnieri/.hniózási lár«a*áa .

111.75
81.76

2P7!50
887—
150__
680—

SÍI.— 
200— 

3120— 
C8 — 

200— 
/7J.—

600— 
1816— 
2«5— 
830. - 
804— 
446— 

1050— 
365—

• 2M 
. :l*i
: If 184.60

: 1

186.60
17560
183.—
149_

) m 176 —165—00—
• 2J0 293.—

1,3) 85_
• M 251 —■ 61 (1 1(0_

Í87.70 
872 — 
151 — 
888—

215— 
205.— 

815.1 — 
70— 

£04 — 
SCO—

207-

Osilnit!
1841-rof ERTEKP VPIRÓK

Utolsó drkelot

jjj R- :l7; j^* 696.—
890—

JSSu

V5f

137.--
176.50
184.—

150. - 
178.- 
106— 
92*- 

202.60

r.-t’árs.

f.fl 79— 
: 440— 

IP li 6600— 
»III1 4.14—

148.50
82.50

206— 
858— 
415— 
260— 
800— 
590— 

1025— 
238— 
85— 00— 

130 50 
227.- 
935— 
206— 
185— 
100.33

im. r.-társ. . ;-|«i 
ki ... . 3!i 
árus . . 25Ö fik

ZÁLOGLEVELEK, 
paplrérlék 
papirirbik

100— 
101 60 
234.--

698.—
392—

140 50 
83.50

20N. -
8tl«l. - 
420.— 
270.-

5H5.—

2*í>" — 
80.- 
01 — 

131 — 
22,3. - 
943— 
200.— 
100— 
107.50

182—
105—

«.Inti bank 
Imi bank 
dml bank 
elintézel .

Siet . .

. . »0 frt . . . .

. . 300 frt . . s .
160 frt nzltst . .

. 800 frt ezüst , «
100—200 frt estist . .
, . 800 frt arany. , 
, . 200 frl ezüst . . 

. 1110 frt ezüst. . . 
1802. kél). 300 frt 0. é. 

ion frt p. n. . .
100 frt 0. 0. . .
300 frt ezüst . .
200 frt ezüst . .
200 frt ezüst . .
30c frt 11. ó . .
201 ezüst . ,

:-:0O frt ezüst . ■ 
ttm fit

Cseh északi vasul 
Cseh nyugati vasul .
Buschtiohmdl vasút .
Diinagi-izhalózásl tán.Basse.
Duna-dravai pálya .
F.r/sébct-pálya . ,
Erzsébet pálya . .
Ferdinand északi pálya.
Ferdinand északi pálya.
Fcrdin&nd északi pálya.
1* ercncz-Józuor-nálya . .
Pces-bareel pálya . . .
Károly-Lajos gacsi pálya 
Ixassa-odcrbergl pálya .
Eporjea-tarnovi pálya
Kassa-od. foszlr v.) 1879.. ....................
Ixassa-od. (magy. v ) 1879.. 200 frt . . 
Lemb-czern.-jassil 1884 I k 800 frl 0. ó. . 
Lcmh -ezern -javii 1881II k. 300 frl ezüst . 
Osztrák-magyar Llnyd . . .300 frt arany . 
Osztrák-magyar Lloyd 1831. 600 frt arany . 
Osztrák-magyar Lloyd 1882, 500 frt arany . 
Osztiák észak-nyugati iióiya 800 frt arany. 
O.-zIr. ész -nyug. p. Lit. B. 100 frt ezüst .
Rinlnlf-pálya..................... 300 frt ezüst .
rsudolf-pálya 1834. klb. ezüst.....................
Erdélyi pálya..................... 200 frt ezüst .
O.sztrak-nmgyor államvasp. 500 frank . . 
Oízlr-m áll-vasp. 1871. k. 500 frank . . 
Osztr.-m áll,-vasp. king. h. 600 frank . . 
Oszlr-m. áll.-vasp. I. klb. 200 frl arany. 
Osztr -m. áll.-vp. (brllnnl r) 150 frt ezüst . 
Déli pálya január--Julius . 600 frank . . 
Déli pálya április—október 600 frank . .
Déli pálya.......................... 200 frt arany.
Dcl-észn(ménjét összok.-p. . 100 frt 0. é. . 
D'M-é.-n. tisszok.-n. 1879. k. 100 frt 0. é. . 
Tiszavidéki pálya .... 1000 frt 0. ó. . 
Tiszavldéki pálya .... 200 frt 0. é. . 
Magyar-gácsországi pálya . 900 frt ezüst . 
Mngyr.r-gncsorsz. p. II, kill. 200 frt ezüst 

risatf * !*

6V0

Wo

%

3Vo

Wa
Magyar északkeléit pálya . 800 frt arany 
Magyar északkelen pálya . 400 márka.... 5"/,
Magyar északkeleti pálya ar.-kötv................................
M. ny. (Székcsf-gyUr-grádt) 200 frt..................... S
Magy. nyug. v. 1871. k. h. 200 frt..................... 5

H) Különféle eorsjegyek.
Hitelintézet.........................................................100 frt o. é.
Clary................................................................... 40 frt p. p.
DunagSzhalózásI.......................................100 frt p. p.
Inshruck városi................................................20 frt 0. 6.
Kiglevlch......................................... . . 10 frt p. p.
Krakkói »orsjegy-kölcsön................................ 20 frt 0. 0.
Lilbavlil dijsorsjegy.......................................... frt 0. ó.

póz 1
1IU.*.'6 110,6," 
103 20 
181.60
108.75
ion!—
115.—
121.70
100.-
101.25
112.20
92.13

101.75 
100.40 
100.00 
100.95 
1CI.-

82)50
90 25

129." - 
129—
103.80
102.80
119.75 
90.- 
69 —

190- •

152.75
152.76 
128.30
99Í50 
07 —

108.50
108—
09,25
09.23
93.80

115.—
131.50 
99 75

170.50
40.—

109.60

10o!2f.
119.--
m.-
107.-
101.7;
118.69 
92.40 

102.25 100.71
100. Uh 
100.76
101. «

83 90
91.91

104.2 
108.10 
120.25 OO .1 
99.50

197.15 
194.
100.16

153— 
>53— 
128.93

ion)--
99.-

99.50
99.75
99.80 

125.00

100.50
29.75

177.50 
40.60

114.60
10,95
19.80 
19.- 
22 60

4 ::::
iairiiurgí dfjso'ndéiy'................................
Salzlmr^dfjsorajegy ;•••••;

Slanisrlau várnai..........................................
Trieszt városi................................ , . .
Trieszt városi ...............................................
WaldFleii,.....................................................
WiniliF.-bgrSIz..........................................
Nyercményjegyck ,r/„-nyi kölcsön . . .

I) Bankok részvényéi. 
: ;: :::: 

at^Pni-n-INintézel : I

Pesti magyar kereskedelmi bank . . 
Kereskedelmi és ipar büolinlózet . .

gasstSSs5^:
Magyar jffiíogbank íl. kib. i * ! .' i 

Osztrák iarlnmányi bank..........................

Magyar Általános mlniclpal hitelbank . .
Osztrák-magyar bank....................................
Unió-bank........................................................
Általános forgalmi bank...............................

K) Közlekedisau,.
AroiMcmosvári vasút.
Cseli északi vasul. .
Cseh nyugoti vasút .

40 frl 0. é, 
40 frt p. p. 
10 frt 0. é. 
5 frt 0. é. 

10 frl o. é. 
40 frl p- I). 
»0 frt 0. é. 
40 frl p. p. 
20 frl 0. c. 

1(0 frt p. p. 
50 frt 0. 0. 
20 frl p. p. 
20 frt p. p.

£01 frt 5% 
200 frt y/„ 
100 frt y/„ 
200 frl 5% 
500 frt .»% 
If.O frt 5% 
$00 fri 5% 
00,1 frt 5"/„ 
100 frt t>% 
500 frt 5"/. 
200 frl 0% 
200 frt 6% 
210 frl 5% 
L-W Frl 5% 
200 frt 5% 
«00 frt 6% 
100 frt 5% 
140 frt tfi/o

■1 vállalatok részvényei.
200 frt 0. é.

sut (lit. B.) 
társaság .

:z-Ilitdwois 
burg-Tirol • 

pálya . . « 
Forencz-Jézsef-pálya . . . «
l’cvs-barcsl pálya.....................
Károly Lajos gallczlal pálya . 
Kassa-oderbergl pálya . . . 
Lemberg-czornovllz-jassl p. 
Oszlrák-magyor Lloyd 
Osztrák ászakiiyugoti pálya

. too frt e. é. y/0

. 200 frt 0, é. 5%
, 150 frt 0. é.
, 200 frt o- c.
, 600 frt p. p. 5%
. 200 frt 0, 0.
« 600 frt p. p.
. 200 frt ezüst ö»/„
. 200 frt p. p. 6"/„
. 200 frt 0. 0. fi"/,
. 200 frt 0. é. 57a

.rT&n-EJi
. 200 frl 0. é. f7„ 
. 200 frt 0. é. 6% 
. 800 frt 0. é. 67a 
. 200 frt 0. ó. y/a 

ífí P- p, W]>
200 frt 0. 0

Osztrák északnyugati vasút (Lit. B.) 200 frt 0 é. 3%

. ni/.«*) 102

. 5 °,0 1 101
. flfl
. 5 % 127
. 5l/,'Vo 1 101
. Ú "c (ES.

»Io 6V,% 09.
103.

. MAn, 6 1 101

. -1 %
10.1.

. 6V.0/1) 101.

. 5 0/0 99.

. 6 i, o 1(H).

. 5'V/o 90.
fi " 'n 101.

st 5',Wo : 101
. . i "0 101.

■ -'"o I 00.

TTTxT Clsü
42.25 4ä. -
40.40 40.0(
14,10 li.TC
B.75 0.-

18.26 18.76
64.— 64.5t
22.50 28—
40.25 49.75
24.- 24.75

13*2.50 133.25
CH. 30 00.5(
27..VI 28 51
98 25 38.75
18— 20.—

09.50 100—

102. - 102.26
225— 228.—

287.10 287.fi)
298. - ÄS 25
690. - 595.-
81.25 81.75
69— fit —

111.75 112.23
98 75 99 —

889— 871 —
78.40 79.70

146.76 146—

184Í76 185Í26

’ 1 1 1 'l 
1 

1

44s!- 446.—
178.76 179—
238.— 238.60
202Í60 203 60

2353.— 358—
210.55 211 —

240.75 24E25
148.76 149.25
225.— 225 50
668.-
168— 108.25
161.75 102—

99.75
»3 73101 -,ii

!'9..M>
109-50
102 - 
ion. _ 
101 39 
100— 
102.50 
10! 73 
101 60 
inn r.

É RT É K P A PI R 0 Utolsó ár kdei

1 LSOIIBSEGKK.
All,: •• 1 mel v 11 iMin'il r.) ÍM f,’,1 
AU,*, .’ llunu 1 vasnt -87». Mb. . ;-.i r.’
lln-lapert pécsi fisul........................
HA'lnszék dnnibiix-jr-zákányl v. . 31| 
DO' f i-11I . . jOi)/20n márka 1
Dunag.'.zhajőzási l'.raulR jii *)i y
I>un.v1zhajózá»i l*lr<i«ág 
lisrakkelot! vaspálya . . .
Északkelen vasp.lyn er.inyh 1 
ly-r.lkkeleti va pálya annyi, 1 
E'■* -mogvynr e. Ifi«•--uh. 1 t 
Magyar calfrzi a vr.- nilva 

var:, II

.V.'l <•'-«SB >’ »
M 5'aIV

*00.— - morn

09 23
125 6<-

*.n ovo 
'-* 0

* AVU-
Lili :

»1 r*

Magyar galicziai x.v, Il kib 
M.-liy x irz.-foti -,r ■r-rráczii 
Magyar nyug v i«7l kílt.
M. I ,.M„ b-rnli. aranyt.
I. erdélyi x 1 :,»lya ...
Oyür-soprun-cbonfiirll m«-it
Kassa-oderl-ervi vasnt. , ■
Kan.i ii.lcrl' r.-i v p, tj,-- l.-zri: ) -j
Knssa-oderbergl v. (nez.tr. vonal) jji] 570 
Karea-odorbcrgi v. fmagy. vonal) arany Wo 
Osztrák-magyar állam vasat arany Wo 
O.-m. állam vas. 1883. láb. . (;<; 2HM láó 
0 -m. államv. X. klb. 1835. 60(i fr. T/n
Tiszavldéki vasul.......................... un ;fl0
Budapesti Ián -zliid..................... |f|! c/Vo
Lloyd és tfizede-épület . . . . jiVi Wa 

MAfiANSOUSJECiYEK.
Opzlrák hitelintézet.....................................
lluilavúrosi sorsjegy.....................................
Keglovleh znirje/y..........................................
M. sz. korona érsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Pállfy sorsjesy...............................................

P ESZ NEM EK.
Császári királyi arany fvert).....................
Császári királyi tinny k. rmöczi) . . . 
llszlrák-niavynr 8 formlos arany . . .
20 frankos arany..........................................
20 márka..........................................................
Törők arany lira..........................................
Osztrák és itngynr ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy ion márkányi

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiacunk V'n márka . 
Amsterdam 160 hollandi forintért
Brüsszel ÍOO frankért.....................
Paris 100 frankért..........................
Marseille ICO frankért . ._ . .
Svájcz.i pénzpiaczok 100 frankért.
Zürich too fiánkért .....
London to font sterlingért . . . 
Szentpétervár ion rubelért . . .
Olasz banki*, len lire nniivo Ital.

VO Mi 
Ilii •>*»

101—
1-7.30

101 ■
100

104-25
93—

k. láb

ö’/o

5.8« 6 fill
6 83 i 5 87
9.8» j 9 92
9.89 o-o.

12 21 I 12-28

•11-20 1 01-30

01.93 ; 91.43
109,10; 133 39

49 45 ! 4t).jr,

49.85 í 4945 
49 35 49.15

121.90 12:,.05

200 frl 0.
200 trt 0.
200 frt o.
200 frt n.
200 frt p.
200 frt p.
200 fi t 0.

200 frl 0. c. 51/V 
2x'0 frt o. c. 5°/,

é. 5% 
c. 5"/, 
ó. 37,,

P" OVO 
p, 57, 
e. W„

Rlldolf-nálya.........................................
Első erdélyi pálya...............................
Osztrák d Iliim vasúttársaság . . .
Déli pálya..........................................
Délészak-némct összekötő pálya . .
Tlszavidékl pálya................................
Bécsi tramway................................
Magyar-gácsországi pálya ....
Magyar északkeleti pálya ....
Magyar nyug. székcsfbhérv.ir-gráczl

I.) iparvállalatok részvényéi.
Osztrák álla!inas építő-társaság .... 200
Licsmgi serfllzMo.............................................. lno
Prágai vasipar-lársulat................................VO >
llimn-miirányi vasinar-lirulat .... l":i -
Salgó-larjáni kSménbánya............................... too
Bécsi fegyvergyár-társasig...............................KW
Nemzetközi wa;zon-kvs. társaság Hpest ion 
Általános waggnn-kWcs. társaság Bpcst . 80
Bécsi cpilö-táreaság................................ 100

rv com........................1000 frt p. p. 5"/„
bírt.-rész.v -Iára.. . 200 frt 0. é. 570

ViszontbiztofiUó-lársc*'«; bé -,i . . 2IW frt 0. é. 37.
•Seciifjlns» viszontlrizlositií társaság 25:' lr! ». é.
Bécsi élei- s járad.-biztoeitó int. . . 200 fr! 0. 6. 67«
Bécsi biztosító társaság..................... 200 frt ). é. 3%

Uj Váltók (látra).
Amilordamra.....................................100 kell. frt 2'/,7«
Brüssel! ...................................................100 frank . 87„
Német bankpiaciok........................VW márka
London...................................................10 f-mt st.
Milano.......................... ..... . . , . loo el. Ura
k ■ nnczla bankplaczok........................100 frank .
P is...................................................... 100 frank .
P' 1 rvár.............................................ion rubel .
Sváiezi piaczok.................................. loo frank ,
Zürich............................... 100 frank .

K) Valuták.
Császári és királyi arany...... darabja . .
Császári és királyi reezés arany . . . darabja 1 
Osztrák-magyar 8 fr*s arany .... darabja .
20 frankos arany.......................................... darabja . .
20 márkás arany...........................................d.-inlija . .
Orosz, imperiale ... ..... nar-.n'a . .
Soven lens..................... ..... Onr-m a . .
Török aranY líra...............................................larv j.i . .
Máris ü erézia (Lcx-ant) tallér .... ,i.,r -> i . .
Ezün .............................................................. 100 frt 0. é.
Rzttsl. '".iék-Rzclvény............................... v-', >- 0. 6.
Néni' • irodalmi bankjegy..................... I-1 márka .
Óla*/ 1.» kjegy..........................................ViL V lira.
Oro . ir rubel ............................................ .1 . .

1.50
Hl?.;

<S I ltm.

•»•— I Öli. 
9.75 70-

»8.- í
StjO— 1 320.

01*25
124.85

49.35
49.36

12.43
11.23

01.25
49.20

124,.

49.40
49.40

6.89 
5.r9 
9.92 
9.92 

12 25 
10.2c 
12.48 
11.26

Cl 30 
49

L24- j



8 EGYETÉRTÉS, FENTEK, SZEPTEMBER 11.
B rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimóvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

XI ff
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges : oata- 
bélyeg boküldcHk. és a hirdc és alatt álló kis szám közoketifc

1885

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Élettársul

óhajt egy üts/áznegyven forint 
évi jövedelemmel biró 30. evé­
ben levő Írnok egy csinos 
17—27 éves vagyontalan árva 
1. ányt vagy gy rmektelen <>.- 
\ . gyet Komoly ajánlatuk arcz* j 
ki'ppel <’Marosmenti > rzitn 

alatt e lap kiadóhivatal: : 
küldendők. Titoktartás in - , 
Jelszó lekötésével biztosillat,i> ' 

_ _ ii»5n|
Visk.

A nélkül, hogy Pesten lettem 
volna, hazatértem.egy kis baj kö­
vetkeztében. mely akadályozott 
Pestre menni. Egyelőre i'i: un 
maradok. Egy hete múlt csak. 
hogy az én kedves gyöngyvirá­

gomtól elváltam s nekem úgy 
tetszik, mintha száz esztendeje 
nem láttam volna. Szivem úgy 
fáj magácska után, megrepedni 
készül, ha elgondolom, hogy 
még nagyon soká nem látom, 
de szeretni fogom örökké. ír­
jon édes mindenem, nyugtas­
son meg soraival. Ezerszer 
csókolom. 1952

Eladás.
Eladó

a zugligelheu egy gyönyörű 
fekvésit villa, két fertály szőllő 
hozzá az idei terméssel együtt 

I igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbel a kiadóhivatal. 2156

Les écrivains
et artistes etrangers sont invi- 
tésde faire usage de hospitable 
cordialement Offerte de la so- 
ciété des écrivains et artistes 
hongrois.

tízlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, üveg­
es porczellánkcreskedés trafik­
kal és szódavizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2161

Valódi villányi
vörös csemege borok, literje 
25, 30, 35, 40, 50 kr. Minta 
rendelvény 10 literes hordók­
ban megrendelhető posta vagy 
vaspálya utánvét mellett. Hor­
dók gyári árakban számíttat­
nak. Schönfeld József, Villány.

1719

hagyása végett eladó. Levelek 
«Kávúház» cziin alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 1930

Hordó eladás.
100 darab egész uj 400-tól 700 
literes hordó hektoliterenként 
két forintjával eladó Polatsek 

Frigyesnél Nagy-Károlyban 
(vasúti állomás). 1948

Egy nagy kávéház
sarok házban, igen élénk he­
lyen, 15 év óta áll fenn, szép 
berendezéssel, nagy lakással, 
stb. és az egész liáz haszon- 
bérlettel együtt kedvező feltéte­
lek mellett, az üzlet teljes fel-

Vétel.

Kerestetik
egy jó és olcsó zongora, közve­
títő kizárva. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 1940

válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik. **

Alkalmazást keres
Gyógyszerész-

gyakornokul ajánlkozik egy 6 
gimnáziumot végzett tanuló, 
kedvező feltételek mellett. Aján­
latok N. M. a'att a kiadóhiva­
talba kéretnek. l!ti6

Verwalter fran^ais.
Un ancien fonctionnairre, bon 
egronome, exccllcntcs référen 
ccs, demande place. Off res sor 
0. P. F. 10. poste-restanli 
Budapest. 195! i

Hadmentes,
nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal 8 év óta egy 
uraságnál alkalmazva — állo-

1 mást keres. • >vcbb tudósítást 
a kiadóhivatal. 2311

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő- 

I séghen számos óv óta van 
szolgálni bei a főváros egyik 
nagy épiile: n. építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adóimnál. 2164

Lakás és bérlet.

Azonnal átvehető
bérlet kerestetik 4—800 hold 
között, város vagy vasúti állo­
más közelében. 1947

Két vagy három
tanuló egy igen szolid jó ház­
hoz kosztra és teljes ellátás^ 
kedvező feltételek mellett le. 
fogadtatnak. 2169

Technikus
korcpeli'mi állást óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 1939

Oktatás.

Egy általános
műveltséggel biró hölgy, ki az 
iskolai- nyelv- valamint a 

zenetanitást magas fokig adni 
birja megfelelő tanításért, elő­
kelő családban óbajt teljes el­
látást nyerni. Bővebb tudósítást 
e lap kiadóhivatalában. 2174

Bestempfohlene
Erzieherin f. deutsch, franzö­
sisch, Piano sucht Stellung. 
Anträge unter G. F. an die 
Expedition dieses Blattes er­
beten. 1951

Különféle.

Jó házból való
leánykák teljes ellátásra és

Mely gimnáziumot
I végzett tanuló ifjú Ina oly 
I ncmesszt' i egy éretik gire ké- 
I szülei szegény tanulótársát 
j Vili-ad osztálybeli könyvekkel 
kiválóan jó fizikai s malii, jegy- 

1/.etekkel kisegíteni. Ha kérése 
szívre talál úgy kérné a jóin­
dulatú ifjút, czimét a kiadóhi­
vatalba beküldeni, hogy ez 

ügyben őt személyesen vagy 
levélben megkereshetném. 2170

Gyermektelen,
tisztességes fiatal házaspár 

szabad lakásért a házmesteri 
teendők vagy magányos úrhoz

gondos ápolásra jutányos áron a takarítás elvégzésére ajánl- 
egy jó családhoz fölvétetnek.; kozik. Czime a kiadóhivatalban.

2168! 2175

■iHI Ilift p. n j KáLAUZ.
Szállodák:

L; Pannónia szálloda.
■: London szálloda,

Litván főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda, Mm 

s Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda oiÄ2wi?‘

-----  1355—SS
K ss v h six tilt:

Szidon kávéház, |^ÄctÄ 
; Union-kávéház. 
Tmperial-kávéház.

" Ás
r. íjiunVin! zene.

Nemzeti 
;- Mikié Nándor,

ulatságok:
j Orpneum Prugmayer József^.""':

! ; ' M. nini-,!", ti Ív. Nnponk. nemzetközi előadás. J’á-
: ; . [ •>: I ly ynkr. Bemenet 50kr. Karzat 30 kr.
• ; -t ,̂Freund, apród-nteza I.) Naponk. előadás.

C tuanum, Yn k.;snök. Freun.lné, Kömgswarth.Wer- 
;Mariska, Baumgartner. Énekesek: Grüne, Prokesch, Tnuer, 

Zimmermann.

..M mm

vai Kecskeméti kávéház,a bs^cza

lies" árak.
Kilogaatalan munka* Fényképész Békéi H. hlrá,y-"toza 26.

,izás már október 31-én.
Csak még kevés készlet

BUDAPESTI

kiállítási 1E10
Főnyremény készpénzben

100,000f#ri|!t
20.000frlllO.OOOfrt|5000irta |10Ö0
Kiállítási sorsjegyek kezelosége, Budapest, Andrássy-út 43.

i Vilmáé

Borsajtók,
szülliíiiialiitok,

sajtó-srófok minden alak­
ban, borsziucdtíjúk, pincze- 

szerek legolcsóbban

Deutsch Albertnél,
Snd.'ipest, váczi-körnt 22-ik szám.

Kéj-i-s árjegy.-.iíkck bérmentve. Iemóteladók és ügynökök!
kerestetnek imt'v haszonrész mellett. 20561

Posztó maradékokat
1:1 -méter t) minden szintien teljes 
úri ültözctckrc utánvét mellett küld 

I maradékot 5 írtért

Futó-szőnyegeket
(maradékokban 10—12 motor) minden 
színben, igen tartósakat, utánvét mel­
lett küld I maradékot 3 frt 80 krért

L. STORCH, Brünnben (Morvaország).
Mintákat ingyen s bérmentve. 2211

i; M&L

ipái* szeptember 15-én!
húzása a 2507

:: TISZA SORSJEGYEKNEK. 
Főnyeremény 100,000 forint.

f j Er/y iff érvény csak 2 frt 50 kr.
HV.'lHóVr/ 1,0 RY T Budapest,! * IJl/ÜA v. hatvani-uteza 17. sz.

OKI ."jYT"

gízella Gizella -forrás i
la H5 r « legtisztább alkalikus savanyúkút, gaz-B -1 

6 ! S l'i 0 , a I A tlag szénsavas nátriumban, szabad és H 
fél illő szénsavban. 1

Árlejtési hirdetmény.
A mn<zy. kir. debveczeni állami méntelep Eperjes, 

Dohrenzcn, Túria-Remete és Rimaszombat osztályai­
ban elhelyezett katonai legénység, valamint az ugyanott 
lévő ménló állomány részére, folyó év november 1-től 
188(1. év október hó végéig szükséglendő,

takarmány- és élelmi czikkek
u. in. kenyér, zab, széna, mohar, alomszalma és ágy­
szalma, kemény tűzifa és petróleum biztosítása végett,

1885. évi szeptember hó 27-én a debreczeni osz­
tály részére cl. e. 10 órakor az itteni számvivő iro­
dában,

; 1885. évi szeptember hó 18-án az eperjesi osztály
részére d. e. 10 órakor Kassán a városháznál, 

i 1885. évi szeptember hó 20-án a turia-remetei 
| osztály részére d. e. 10 órakor Ungvárit a város­
háznál,

1885. év szeptember hó 22-én a rimaszombati osz­
tály részére d. e. 10 órakor az ottani városi kapi­
tányságnál írásbeli zárt ajánlati árlejtés fog tartatni.

Ä szállítási szerződések, illetve feltételek, a helybeli 
méntelep számvevő- és az eperjesi méntelep osztály 
irodájában, valamint a rimaszombati, kassai és ung­
vári város kapitányságnál megtekinthetők.

2372 DBhreczeni m. kir. méntélén parancsnokság.

GIZELLA IoritschalI;dkersburg
/, j r;: T; i r * A „Gizella-forrás“ I
V Ü/jjijeJlJ-fi. vize a legtisztább és legjobb nátron- 

— ■ ■ ■■■ savak közé tartozik. A forrás szegény
í llf/n T 4 mész- és keserű földben és más ha-1 
d 2 \ f. W. I .! . \ sonló, az emésztést nehezítő anyagok- 
*" **•*“ ban, ellenben gazdag szénsavas ná-

”'trimn és fél illő szénsavban.

(1 I */¥?I I I Kapható minden gyógyszertárban, na- 
li/Ái IJllÜ gyobb fiiszerkereskedésben, szállodá-1 

■ I.—. ban és vendéglőben.

Kiírható mindenkor friss minőségben a 
központi főraktárban

Böhm Ignácz és Tsft
Hu' i fát, V. kpr., mérleg-ntnza 9. sz.

ApA| | AO irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-! 
InLLnu hivatalában (Budapest, IV. kér., kccskcmcti-utcza 

6. szám) megjelent:

mm.
Vezérfonalul

A legjobb 
asztali 

és ilditö ital.

gyümölcstenyésztési előadások és önképzés számára, j
LUCAS E. és MEDICUS FR. nyomán

átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
10H fametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frt. j

A nekünk bemutatott ttdtnlalan megbízható hitelea fcflstfl- 
netlrat foltrtdn ezen intézet leptnelepebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosőfolyásokat és sebeket, az önfertőztetés ntóbajait, az elgyengUlt férfierőt, magömléseket, a 
bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo-

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-tSorvos. 
Lakás: Budapest, VI. kér. gyár-uteza 7. I. cm. bejárat & lépcsőről, 

a eugár-uttóf jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e., egész * óra délutánig, este? órá­
tól 8 óráig. PB"* Díjazott levelekro a legnagyobb fi gyeimmel vála­

szolta tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
Nőknek külön vértiterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. Garat Antalnál megrendelkető:
Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv. — Ára 2 frt 60 kr. 840

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi álét éb­
redése. IIL_Az Önfertőztetés és az éjjelt magömlések. IV. A hugy

A legnemesebb

erdélyi borok
melyek valódiságáért 

kezességet vál- 
. lalok,

Budapesten,
:Brázay Kálmán

nagykereskedő­
nél luzeai- 

Kőrut 23, szám.
Saját ere­
deti tölté­

semben, 
raktári 
rákon 

kaphatók.

Teutsch B. József
borkivitel 

Segfesvárott (Erdély). 
Árlapok ingyen. 2465

Legnagyobb választékban
férfi- és gyermekruhák

Lissauer Henriknél
kapható:

Őszi öltönyös ... — .......................... 11 írttól i
„ felöltök ....................................... 7 „ Ia

2510 Téli kabátok............................... - — 12 „
Darócz-Icöpenyck .............................. 12 „ f’O
Gyermek-öltönyök ............................. «5 ,, 1
Gyermek téli kabátok ....................... 5 „ )

py* Kerepesi-ut sarkán S. szám. a<<^| 
Vidéki megrendelések pontosan utánvét mellett.

Az üzlet egész éjjel megtekintésre nyitva áll.

KÁVÉ.
Sr.ntos legfinom. faj . kilója frt 1.20
7 hl Jáva......................................... 1.30
vitorlco 1.36, 1.48 és . • 1.64

Ceylon . . . 1.50 és « « 1.62
Cuba , . 1.40, 1.50 és r . 1.76
tninyjáva . . 1.60 és • . 1.60
h amj menado, ... . • 1.82 
tfnccn, légiin, jegyű . . . 1.60
Tuvábba gözpiirkölt kávé, then, rum, 
i’ínkoládé,. cacao és déligyümölcs el­
ismert olcsó árak mellett. Vidéki 
megrendelések zacskókban 5 kilóval 
elvamolva és bérmcnlvo utánvét 

mellett.
1 Iarnburei krivő-ralitfir

KUNZ J.
•j.-it elárusító és szétküldés! raktárak 

léteznek:
Budapesten:

V, ktr., fürdó-uteza 0. szám.

Béosben:
Első / Maxlmlllanstrassc 3.
Második IX. Wdhrlngerstraase 57. 
Harmadik VII. Kirchcngasae 9. 
^egyedik V. Margarethenstrasse 01. 
Olódik Vili. Alserstrassc 55.

Gr&ozban:
Első Karl Ludwigring 9 1580
Második Orlcsgasse 3.

WeilHilf
Egwl 6 kőből vízzel és 

1 kilo szénnel 
m. ■— USmBSHi egy meleg fürdő. 

Well L. os. kir. szab. tulajd. Biot, 
I. Wellflsohgme 8.

Kimerítő képes árjegyzéket ingyen. Ká­
dak kályhával és a nélkül. 9321

P i I T i O irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
iüLLnlJ hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6.) megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

BSZiÖZiBZ.
Irta

Kobány Mihály.
Elveszett és elgryengrült

FÉRFI-ERŐT
valamint minden kihágás, önfertőzés, 
titkos Ifjúsági bűnök következ­
ményei, idegrázKodás stb. tőrzsfő- 
orvos dr. Müller-fóle mlraonlo 
készítmények által gyógyittatnak 
legrövidebb idő alatt és kezesség mcl- i 
lett. Ara pontos használati utasiti snl 
8 frt 10 kr.: postán 25 krral drágább. 

Törzsföorvos dr. Müller

Miraculó -injectiója
és labdacsai veszély és fájdalom nél­
kül gyógyítják a húgycső minden ki­
folyását. hnrut (feherfolyás) nohány 
nap alatt, idült esetekben Is — ahol 
más szer már sikertelen maradt is — 
alaposan.s minden rossz következmény 
nélkül. Ára I frt 60 krajezér; postán 
25 krral drágább.

Egyedüli elárusító hely Bt. Georgs 
Apotheke Sohneld Miksa Bán- 
ben, V., Wimraergasse S3., 
den Írásos megrendelés intéze 
tár Tőrök J. gyógyszertáriban 
pcstcu. 2216

96 táblával 3 frt helyett 1 frt 60 kr.

TÉVES ÖNKÉNYTESEK
teljes felszerelései legjutányosabb árak melleit megrendelhetők

ROSENTHAL IL-nál
Budapest, Gizella-tér 1. szám alatt

a cs. kir. 86. ós 68. gyalogezred és az I. honv. kér. tiszti egyenruhákat szállítója.
Árjegyzék bérment.v,* küldetik. 2176

AZ „ANKE R“
élet ós járadék biztosítási társaság.

Vezérügynökség Budapesten, Gizella-tér 6. szám alatt
ahol egyszersmind életbiztosítási ajánlatok is elfogadtatnak s szóbeli vagy levél utján! felvilá­
gosítások készséggel eszközöltetnek mint szinte az intézet értesítései kaphatók. — Biztosítási 

állomány az 1884. dccz. hó végével 73,914 kötvény 139.264,818 frt 21 kr. tőkével.
Biztosítási alap 1884. decz. 31-én............................. 37,000.000 frt — kr.
Kifizetések 1884. decz. 31-ig halálesetekre................... 13,062,577 frt 43 kr.

Házassági biztosításokra .... 27,028.504 frt 70 kr.
Azon feleink között, kik halálesetre vannak nyercményosztalékkal biztosítva, az utóbbi 

7 év alatt a következő osztalékok osztattak ki, úgymint; 1879—24, 1880—21, 1881—24, 
1882-21,1883-20, 1884-25, lR85-25°/„-ka az évi díjnak.

A kiház ásításoknál biztosított legkisebb tőke mellett nyereményjutalékkal a nyeremény 
1881-ben 30.16, 1882-ben 41.50, 1888-ban 26.59, 1884-ben 25, 1885-ban 37.2" száztóli- 
ját eredményezte a biztosított összegűek, úgy, hogy minden 1000 frt biztosított töke után 
a nevezett években 1301 frt 66 kr, 1415 frt, 1265 frt 96 kr, 1250 frt és 1372 frt 
lön az illetőknek kifizetve. 987

zőlíbogyózó rosták
a szőlőszemeknek a csutkáról való lemorzsolásához

erős horganyozott sodronyból, fa- vagy
vaskerettel, négyszegletes vagy gömbölyű 
alakban 65 cm.-től egész 150 centimeternyi 
nagyságban 5 forinttól kezdve kaphatók

Kollerich Pál és fia
gyárában 2399

Budapesten, IV., Ferencz József-rakpart 21. szám.

ÄS:
iban Buda-

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-utcza 6.

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDIÁJA.

Egészben 16 kötet 160 képes melléklettel.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a 
magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány­
ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magában foglaló mű, egymaga úgyszólván 
egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható fűzött 
kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld színű díszes angol vászonkötésben á frtért.

PALLAS
irodalmi éa nyomdai részvénytársaság, Budapest, kecskeméti-utcza 6.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV, kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
■I II II II r r r

ISO
bírósagok előtt.

IRTA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLŐ-TÁ BLAI PÓTBIRÓ.

Ara 1 frt 80 kr.

Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.
IRTA

DR* TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az 1. fc n. kötetnek 3-ttt 20 kr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJŐDÉSE É8 JELEN ÁU.ÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

IRTA

TIMOIT ÁKOS
JOGTUDOR, KÉPHRTBTT KGYKTMI MAGÁNTANÁR, A C^ŐRl# KIR.
JOGAKAtitihA.JOO- ÉS/ÁLLAMTUDOMÁNYI KAatitfa-AJÓGTÖRTÍÍNKT - j j q A.. ^ v ,

ÉS AZ 'KGft&ZJOG NYILVÁNOS-REND. TUBÁRA. ''*%■ 1. T68Z, & jU/ZetOeTb U JfO kVOffCZCLT.

Ara 4- frt. A TI. rész ára 60 kr.

A

IRTA

:b .a. 3sr .a j.
TANÁR.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 

GYERMEKEK
APASÁGI KERESETE.

IRTA

RÁD AI LAJOS
ÜGYVÉD.

A főváros sajtó által előnyösen ismertetett munka.

Ara 1 forint 20 krajezár.

-omatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai réfiaóniytiaaaeaóg körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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